Информация

о соблюдении требований охранных зон объектов 
электросетевого хозяйства
В целях обеспечения сохранности электрических сетей напряжением выше 1000 В, создания условий надежной и безопасной эксплуатации этих сетей и предотвращения несчастных случаев, а также при производстве работ и осуществлении другой деятельности вблизи электрических сетей уведомляю Вас, что при согласовании размещения зданий, сооружений, при выдаче земельных участков, при производстве сельскохозяйственных и строительных работ на территориях, по которым проходят линии электропередачи напряжением 35-1 ЮкВ (далее ВЛ), необходимо строго соблюдать ПРАВИЛА ОХРАНЫ ЭЛЕКТРИЧЕСКИХ СЕТЕЙ и требования ПОСТАНОВЛЕНИЯ ПРАВИТЕЛЬСТВА РФ №160 от 24.02.2009 «О порядке установления охранных зон объектов электросетевого хозяйства и особых условий использования земельных участков, расположенных в границах таких зон» (далее «Правила»).
Охранная зона ВЛ - участок земли и воздушного пространства ограниченной параллельными вертикальными плоскостями, отстоящими по обе стороны линии электропередачи от крайних проводов при неотклоненном их положении на расстоянии 15 метров для ВЛ-35 кВ, 20 метров для ВЛ-110 кВ.
Сведения о границах охранных зон ВЛ внесены в документы государственного кадастрового учета недвижимого имущества. При обнаружении фактов нарушения охранных зон без получения письменного разрешения сетевая организация вправе обратиться в суд и (или) органы исполнительной власти, уполномоченные на рассмотрение дел о соответствующих правонарушениях.
В соответствии с требованиями «Правил» в охранных зонах запрещается осуществлять любые действия, которые могут нарушить безопасную работу объектов электросетевого хозяйства, в том числе привести к их повреждению или уничтожению, повлечь причинению вреда жизни, здоровью граждан и имуществу, а также повлечь нанесению экологического ущерба и возникновение пожаров, в том числе: запрещается набрасывать на провода и опоры посторонние предметы, а
также подниматься на опоры воздушных линий электропередачи, размещать любые объекты и предметы (материалы), а также проводить любые работы и возводить сооружения, которые могут препятствовать доступу к объектам электросетевого хозяйства, размещать свалки, производить строительство, капитальный ремонт, реконструкцию или снос любых зданий и сооружений, погрузочно - разгрузочные работы, размещать детские и спортивные площадки, стадионы, рынки, торговые точки, полевые станы, загоны для скота, гаражи и стоянки всех видов машин и механизмов проводить любые мероприятия, связанные с большим скоплением людей, производить посадку и вырубку деревьев и кустарников, производить планировку грунта и земляные работы, работать ударными механизмами, сбрасывать тяжести массой свыше 5 тонн, слив и сброс едких коррозионных веществ и горюче-смазочных материалов.
При нарушении охранных зон возникает ситуация препятствующая организации эксплуатации, ремонта и своевременной ликвидации аварийных ситуаций угрожающая безопасности людей в части поражения электрическим током, может ослабить надёжность электроснабжения ряда ответственных потребителей Орловской области.
Для получения письменного решения о согласовании осуществления действий, предусмотренных Правилами, заинтересованные лица обязаны обратится с письменным заявлением к сетевой организации, ответственной за эксплуатацию соответствующих объектов электросетевого хозяйства, не позднее чем за 15 рабочих дней до осуществления необходимых действий.
При размещении объектов и производства работ в охранной зоне 

ВЛ 35-1 10кВ сельскохозяйственными машинами, землеройной и грузоподъемной техники габаритом более 4 метров от поверхности земли для исключения случаев повреждения линий электропередачи, сельскохозяйственной и строительной техники, возникновение пожаров, а также поражения людей электрическим током необходимо согласование с филиалом ОАО «МРСК Центра»-«Орелэнерго». 
