ПРОТОКОЛ  № 1
о признании открытого конкурса несостоявшимся
п.г.т. Колпна
                  






  « 09 » октября 2012 года.

Предмет открытого конкурса: определение Исполнителей на право заключения договора на осуществление деятельности по размещению на специализированные стоянки, учету, хранению и выдаче задержанных транспортных средств на территории посёлка городского типа Колпна.

Заказчик: ОГИБДД МО МВД России «Должанский».

Организатор: Администрация посёлка Колпна Колпнянского района Орловской области городское поселение.
Извещение о проведении открытого конкурса № ОК-02/12 на право заключения договора на осуществление деятельности по размещению на специализированные стоянки, учету, хранению и выдаче задержанных транспортных средств на территории посёлка городского типа Колпна было размещено на сайте: www.kolpna-adm.ru 07 сентября 2012 года.
На заседании комиссии присутствовали:
председатель комиссии – Московский Сергей Алексеевич;

секретарь комиссии – Пронин Игорь Александрович;

члены комиссии – Кудрин Владимир Дмитриевич, Волжин Виктор Александрович, Швецов Михаил Михайлович, Шелехов Владимир Михайлович, Ефремов Александр Алексеевич.
Кворум имеется.
Место и дата вскрытия конвертов и рассмотрение заявок: 303410, Орловская область, п.г.т. Колпна, ул. Торговая, 5, каб. 1, 09 октября 2012г. в 10-00 (время московское).
Организатором торгов не было получено ни одной заявки на участие в открытом конкурсе, в связи с чем, открытый конкурс признан несостоявшимся.
Настоящий протокол составлен в двух экземплярах на 1 листе.

Настоящий протокол подлежит размещению на официальном сайте: www.kolpna-adm.ru.
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