ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

КОЛПНЯНСКОГО РАЙОНА

ПРИСТАНЬ НАДЕЖДЫ
Л. Улаева
Медицина не имеет стартовой черты. Процесс ее развития охваты​вает века.

Уже до революции 1917 года колпнянцы могли рассчитывать на ква​лифицированную медицинскую помощь. В Колпне работала волостная больница, построенная земством, были открыты три участковые боль​ницы: в селах Б.-Колодезь, Фошня и Красное. Общая загрузка всех тог​дашних лечебниц не превышала ста койко-мест.

В 1915 году в д. Знаменке Колпнянской волости жила довольно-таки обеспеченная семья Картавцевых - Леонид Васильевич и его жена Кле​опатра Ивановна. Люди высокообразованные, прогрессивных взглядов, супруги Картавцевы создали благотворительную общественную органи​зацию наподобие Красного Креста, распространяли среди крестьян ме​дицинские знания, из своего семейного бюджета выделяли крупные сум​мы денег волостной больнице.

И словом, и рублем содействовал укреплению здоровья колпнянцев известный ученый-физик, наш земляк Краевич.

В колпнянскую медицинскую летопись можно было бы вписать име​на первых дореволюционных врачей волостной больницы - Александра Фердинандовича Гельбке, впоследствии практиковавшего в Обуховскои больнице Петербурга, и Александры Капитоновны Троспольскои, позднее служившей в санитарном управлении торгового флота. Врачебной прак- » тикой они занимались в Колпне около пяти лет.

Старожилы долго помнили талантливых докторов - братьев Заседа-телевых. Василий и Федор Заседателевы имели высшее медицинское образование. По направлению губернаторского ведомства Василий Фе​дорович работал врачом в Колпне, а его брат Федор Федорович часто приезжал в Колпну и помогал брату глубокими своими знаниями и сове​тами, нередко обследовал больных. Работал же Федор Федорович в круп​ных медицинских центрах, за ряд медицинских разработок и открытий приобрел мировую известность.

После революции Ф.Ф. Заседателев долго был профессором меди​цинского факультета Московского университета, перебрался в науку и Василий Федорович.

Примером достойного служения народу и своему делу были такие врачи, как Степан Степанович Маркин, Василий Сафронович Карлов, Колпнянский район

Афанасий Иванович Шикалов, которые работали в Колпнянской волос​ти в послереволюционные годы. Голод, нищета, эпидемии уносили мно​жество жизней, но медики старались продолжить и приумножить нача​тое их предшественниками дело.

Колпнянская волостная больница на 25 коек находилась в центре поселка. В одном здании располагались хирургическое, терапевтичес​кое и родильное отделения, а в маленькой пристройке - поликлиника. Штат состоял из 3 врачей, 6 медсестер, 12 санитарок. Этот маленький коллектив не только занимался лечением больных, которых потоком везли на волах и коровах, но и заготавливал топливо, корм для живот​ных подсобного хозяйства, а когда совсем становилось туго, то просили у привозивших больных соломы для "буржуек".

Отопительная система в больнице была такой же, как и в крестьян​ских избах: в печах тлели брикеты торфа, в сильные морозы больных укутывали в двойные одеяла, шубы. Водопровод и канализация отсут​ствовали, воду привозили в бочках, приносили в ведрах из колодца. Элек​тричество часто отключалось, и тогда кабинеты и палаты освещались керосиновыми лампами, иногда хирургу приходилось в полумраке де​лать экстренные операции.

Держали при больнице лошадей, коров, свиней, имели пахотную землю.

К 40-м годам XX века больница, преобразованная из волостной в районную, имела уже несколько помещений.

В 1941 г. мирная деятельность коллектива Колпнянской больницы была нарушена войной. Вместе с советским народом в трудное время испытаний встали в строй и медики. Они несли все тяготы войны, вкла​дывая долю труда в общее дело разгрома врага. Работали в госпиталях и медсанбатах.

В историю районного здравоохранения золотыми буквами можно было бы вписать имена супругов Суковатых. Совсем молодыми приеха​ли Семен Васильевич и Варвара Васильевна в Колпну где-то в середине тридцатых годов. Колпнянцы запомнили Семена Васильевича добрым, бескорыстным, чистой души и совести человеком, специалистом широ​кого профиля, не ограничивающим свои знания и опыт какой-то одной ветвью медицины.

С начала войны и до победы СВ. Суковатых спасал жизни раненых во фронтовых госпиталях, а после войны еще несколько лет проработал врачом в Колпне. Его, как сильного специалиста, пригласили в Курскую областную больницу. Когда Семен Васильевич там работал, колпнянцы ездили в Курск к нему как в свою районную больницу. И всех доктор встречал как своих дорогих родных, без оказания нужной помощи нико​го не отпускал домой.

Под стать мужу была и Варвара Васильевна. Когда врачи-мужчины были на фронте, ей на свои плечи пришлось взять и руководство боль​ницей, и врачебную, и хозяйственную работу.

Когда немцы решили освободить больницу от русских, чтобы разме​стить там свой госпиталь, Варвара Васильевна пустила слух: часть боль​ных поражена сыпным тифом. Немцы бежали от больницы, как от пуль наших бойцов.

Женщина-медик в солдатской шинели... Их, фронтовичек, больше, чем мужчин - участников ВОВ, влилось в коллектив райбольницы после вой​ны. С боевыми наградами вернулись на свое мирное трудовое поприще врачи А.А. Боева, О.П. Кузичева, А.Н. Музалевская, среднего ранга ме​дики Л.И. Агаркова, Л.В. Химченко, P.M. Вакарева, А.Е. Веселова, А.К. Лаврищева, супруги Михайловны.

Раиса Михайловна Вакарева, фельдшер, при фронтовых госпиталях-старшая операционная сестра, привезла с войны четыре боевые награ​ды, позже получила пятую - медаль "За трудовую доблесть".

В 1965 г. больницу возглавил Анатолий Васильевич Тарановский и проработал в ней до 1973 г., впоследствии став главным врачом поликли​ники № 3 г. Орла.

В 1966 г. было построено детское отделение, а вскоре больнице было передано двухэтажное деревянное здание, где когда-то размещалась зем​ская управа, а в советский период - райисполком.

В 1967 г. началось строи​тельство новой больницы.

В 1973 г. главным врачом Колпнянской ЦРБ назначен Вик​тор Иванович Пикапов. Молодой, энергичный, он приложил все уси​лия, чтобы строительство больни​цы шло полным ходом, медицин​ские работники принимали в _этом самое активное участие.

Сдача в 1980 году нового

больничного комплекса яви​лась крупным историческим со​бытием для всех жителей рай​она. Пущено в эксплуатацию прекрасное 4-этажное здание, расположенное при въезде в Коппну и рассчитанное на-200

коек: хирургическое отделение - 40, неврологическое - 20, те​рапевтическое - 60, гинекологическое - 25, родильное - 15, детское - 25. Инфекционное отделение на 15 коек расположено в отдель​ном 2-этажном здании.
.
В отдельном здании также располагаются котельная, прачечная, га​раж, молочная кухня, зубопротезный кабинет, пищеблок.
В течение последующих лет хозспособом были построены столовая для сотрудников, водолечебница, овощехранилище. В подвале главного корпуса оборудованы актовый зал и зал лечебной физкультуры.
Стараниями Виктора Ивановича Пикалова в Колпне функционирует современное медицинское учреждение, способное оказывать практически любую помощь людям. Заслуги главного врача ЦРБ отмечены в 1981 г. и 1986 г. орденами "Знак Почета" и Октябрьской Революции, почетным зва​нием "Заслуженный врач РФ" и значком "Отличнику здравоохранения".
На протяжении многих лет рядом трудилась начмедом больницы Алла Петровна Сухинина, верный помощник, умный наставник. Вся ее жизнь была примером верного служения делу. Долгие годы она возглавляла партийную организацию больницы, всегда была принципиальной и чест​ной. Она не могла равнодушно относиться к чужому несчастью, в ее помо​щи нуждались и коллеги, и больные. Но смерть безжалостна. И с уходом из жизни А.П. Сухининой больница потеряла мудрую женщину, хорошего спе​циалиста, верой и правдой 36 лет служившего здравоохранению.
Есть врачи и медицинские сестры, имена которых известны в райо​не всем. Их известность - результат высокого мастерства, умения бес​корыстно служить людям. Это заведующий хирургическим отделением с 1974 г. Владимир Константинович Ковалев, обладающий многогранным искусством хирурга, заведующие отделениями: акушерско-гинекологи-ческим - Ольга Владимировна Гололобова, терапевтическим - Галина Владимировна Ломакина, детским - Марина Ивановна Павлова, район​ный терапевт Ольга Васильевна Столярова. Все они много сил вклады​вают в улучшение здоровья жителей района.

С 1974 г. в должности главной сестры больницы работает Вера Ва​сильевна Шмелькова, неутомимый исследователь истории районного здравоохранения, бессменный оформитель стендов, посвященных ис​тории и сегодняшнему дню ЦРБ. Возглавляемый Верой Васильевной совет сестер, в состав которого входят старшие медсестры Наталья Гри​горьевна Поел, Марина Петровна Коптева, Галина Николаевна Ловчи-кова, Надежда Николаевна Рыжкова, Раиса Александровна Перевозни-кова, Ирина Николаевна Осечкина, Надежда Яковлевна Осечкина, Галина Антоновна Поварова, осуществляет большую работу по воспита​нию кадров и развитию наставничества в коллективе. В больнице регу​лярно проводятся сестринские конференции, праздники посвящения в профессию, дни фельдшера и акушерки. Вся эта работа позволила со​хранить и приумножить добрые традиции коллектива.

В настоящее время в Колпнянском районе функционируют ЦРБ на 200 коек, 23 ФАПа и 1 здравпункт на сахарном заводе. Здесь трудятся 28 вра​чей, 153 средних медработника. Это преданные своему делу специалисты, честные и ответственные, всю свою жизнь посвятившие служению людям.

1967 год 
РАБОТАЕМ ДЛЯ ЛЮДЕЙ

А. Тарановский, главный врач района

Успехами ознаменовали 50-летие Советской власти медицинские ра​ботники Колпнянского района. 64 медработникам присвоено почетное зва​ние ударника коммунистического труда. Звание коллективов коммунис​тического труда с достоинством несут работники родильного и детского отделений центральной больницы.

При больнице организована молочная кухня с современным обору​дованием. Вновь организован физкабинет в детском отделении, открыта клиническая лаборатория в Краснянский участковой больнице.

В основном закончен профилактический осмотр работников сельского хозяйства, успешно выполнен план по безвозмездному донорству. В резуль​тате проведенных мероприятий зарегистрировано значительное снижение инфекционных заболеваний по всем нозологическим формам. В районе нет брюшного и сыпного тифа, дифтерии, полиомиелита, туляремии, бруцеллеза.

Улучшается обслуживание женщин. С каждым годом снижается дет​ская смертность. Много внимания уделяется оказанию стоматологической помощи населению района, особенно школьниками.

На улучшении медицинского обслуживания населения во многом ска​зывается укрепление материальной базы. Для этого в районе делается многое. Сейчас ведутся работы по строительству комплекса зданий рай​онной больницы на 240 коек, идет к концу строительство 16-квартирного жилого дома для медработников. Кроме этого построено здание район​ной санэпидстанции, сделана пристройка к Краснянской участковой боль​нице, своевременно проведен ремонт всех помещений, в которых разме​щаются больницы, аптеки, медицинские пункты.

Врачи и средние медработники повышают свою квалификацию, овладе​вают смежными профессиями. Например, медсестра детского отделения Е.Н. Варакина освоила технику физиопроцедур, санитарка Н.В. Павлова учится на курсах медсестер, во всех отделениях центральной и участковой больниц медицинские сестры освоили технику переливания крови.

Колпнянская аптека № 31 поддерживает постоянную связь с лечеб​ными учреждениями. Ежемесячно управляющая аптекой Е.В. Семенчен-ко подает списки медицинских товаров, имеющихся в аптеке, регулярно посещает врачебные пятиминутки, где выступает с сообщениями о новых препаратах, их заменителях, поступивших в аптеку.

Коллектив аптеки проводит большую санитарно-просветительную ра​боту среди населения. Из прогрессивных форм обслуживания широко при​меняется доставка лекарств на дом тяжелобольным и престарелым, опо​вещение хронических больных открытками о поступлении дефицитных препаратов, организована выдача напрокат кислородных подушек, пред​метов ухода за больными.

С неплохими показателями в работе подошли к славному юбилею Великой Октябрьской социалистической революции медицинские работ​ники. Впереди - новые задачи по улучшению медицинского обслужива​ния советских людей.

("За изобилие", 1967, 14 ноября)

1975 год 
И, КАК ПРЕЖДЕ, В СТРОЮ

В. Свистунова

... 21 июня 1941 года. Суббота. Закончена трудовая неделя, и народ Стра​ны Советов готовился весело провести выходной день. Ожидала этого дня и сту​дентка Воронежского государственного медицинского института Анастасия Боева. После успешной сдачи экзаменов за четвертый курс она собралась поехать на каникулы домой, в родную деревню Теменское Колпнянского района. Но никуда не поехала. В воскресенье 22 июня 1941 года было уже не до поездки.

Анастасия пошла в военкомат проситься на фронт. Но военком ска​зал: "Кончай институт, дочка. Война будет долгой, и тебе еще придется принять в ней участие".

В 1942-м, получив диплом врача, прибыла на Юго-Западный фронт начальник хирургического взвода младший лейтенант медицинской служ​бы Анастасия Александровна Боева.

И сразу же ее взвод был включен в часть, которая отправлялась с рей​дом по тылам врага. Пробираясь по тылам противника, отвлекали его силы от блокированного Ленинграда. Трудно было всем, а тем более девчатам. Но ничто не сломило их мужества и стойкости. Иногда в сутки делали по 60— 70 километров, и на ходу приходилось оказывать помощь раненым бойцам.

Объявляя благодарность части за рейд по тылам врага, командарм отметил медсанвзвод, которым командовала Боева. Взвод был молодеж​ный, комсомольский, а Боева в нем комсоргом, и похвала командующего была для них самой высокой наградой.

Запомнился А.А. Боевой и бой за город Краматорск, когда она делала одну операцию за другой и, казалось, конца им не будет, раненые все при​бывали и прибывали. А когда случилась небольшая передышка, Анастасия поспешила на поле боя. Здесь она увидела, что ранен командир части, и под вражескими пулями вынесла его в расположение медсанвзвода, оказала необходимую помощь. За оборону города и за проявленное при этом муже​ство засиял на военной гимнастерке врача боевой орден Красной Звезды.

И снова бои. Теперь уже на Орловско-Курской дуге. Здесь после бле​стящей победы советских войск навсегда закатилась слава гитлеровской армии. С этого времени она беспрерывно отступает. Вспоминая об Ор​ловско-Курской битве, Анастасия Александровна говорит:

- Это было самое страшное сражение, которое я видела за всю вой​ну. Иногда хотелось зарыться в землю, спрятаться. Но чувство долга по​беждало страх.

В 1944 году, демобилизовавшись, А.А. Боева приехала в Колпну. С новыми силами взялась она за работу, порой забывая о себе, о доме, забывая о том, что теперь у нее семья - муж, дочь и им тоже нужно уде​лять внимание. Сутками, как и на фронте, не выходила из больницы.

В любое время дня и ночи можно встретить Анастасию Александровну в больнице и сейчас, тридцать лет спустя. И в награду за ее самоотверженный труд - всеобщее уважение жителей района, а рядом с орденом Красной Звез​ды и боевыми медалями - трудовые: "За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения В.И. Ленина" и "За трудовую доблесть".

Жители поселка Колпны избрали Анастасию Александровну Боеву депутатом Колпнянского поселкового Совета. Как депутат, Анастасия Александровна является членом комиссии поссовета по культуре, про​свещению и здравоохранению. Она - активнейший популяризатор меди​цинских знаний среди жителей района. Ее статьи на медицинские темы часто можно прочитать в районной газете, услышать в передаче "Здоро​вье" по районному радио.

31 год работает Анастасия Александровна врачом. И все эти годы отданы самому дорогому на свете - жизни и здоровью людей.

('За изобилие", 1975, 15апреля) 1977 год

ЧАСОВЫЕ ЗДОРОВЬЯ

В. Пикалов, главный врач района

В Колпнянском районе охраняют здоровье трудящихся свыше 200 вра​чей, средних медицинских работников и санитарок. По итогам социалисти​ческого соревнования 135 медработникам присвоено звание ударника ком​мунистического труда, 5 отделений райбольницы носят почетное звание коллективов коммунистического труда. Абсолютное большинство медицин​ских работников нашего района - люди большой души, преданные своему делу, готовые в любой час прийти на помощь больному.

Умело сочетает свою производственную деятельность с общественной работой Алла Петровна Сухинина. Около 20 лет трудится она в Колпнянском районе, отдавая свои силы и знания делу улучшения медицинского обслужи​вания тружеников района. За свой труд она награждена значком "Отлични​ку здравоохранения", а в 1976 году - медалью "За трудовое отличие".

Трудно найти человека на колпнянской земле, который не знал бы врача акушера-гинеколога Анастасию Александровну Боеву. Участница Великой Отечественной войны, она успешно трудится в нашем районе, передавая свой опыт и мастерство молодежи.

Труженикам района также уже хорошо известны имена молодых вра​чей В.К. Ковалева, Е.В. Лебедевой, которые, несмотря на малый срок работы в районе, пользуются заслуженным авторитетом.

Большую работу в отделениях больниц проводят медицинские сестры, фельдшера, акушерки. Хороших результатов в работе добиваются Вален​тина Федоровна Ковалева, Лидия Тихоновна Котенкова, Татьяна Михай​ловна Агаркова, Раиса Тихоновна Шмелькова, Нина Ивановна Ревякина.

На протяжении нескольких лет старшей сестрой детского отделения трудится Инна Михайловна Писарева. Она награждена значком "Отлич​нику здравоохранения".

Много добрых слов от больных слышат наши незаменимые помощницы -санитарки. Эти люди создают уют в отделениях, ухаживают за больными, своим трудом помогают быстрому выздоровлению пациентов.

Хочется отметить наших ветеранов: Таисию Дмитриевну Орлову, Марию Кузьминичну Панину, Валентину Кузьминичну Новикову, Варва​ру Ниловну Бабенкову, Екатерину Ивановну Ососкову.

Профилактика - основа здравоохранения. Вся работа направлена на предупреждение заболеваний, и особенная роль в этом принадлежит рай​онной санэпидстанции.

Работники санэпидстанции много внимания уделяют улучшению сани​тарного состояния района, санитарно-просветительной работе, и резуль​татом этого явилось резкое снижение инфекционной заболеваемости.

С каждым годом в районе сокращается заболеваемость дизентери​ей, болезнью Боткина.

Важным звеном в системе здравоохранения района являются участ​ковые больницы и фельдшерско-акушерские пункты. Выполняя большую профилактическую работу на местах, они способствуют раннему выявле​нию и предупреждению заболеваемости среди населения своих участков.

Существенных успехов добились в своей работе фельдшера медицин​ских пунктов Нина Андреевна Шапранова, Лидия Никитична Шишиморо-ва, Галина Ивановна Новикова.

Многое сделано и делается в районе по улучшению медицинского обслуживания населения. Но есть вопросы, в решении которых нам необ​ходима действенная помощь всех жителей района. Например, вопрос санитарного состояния сел, деревень. Одним медикам не решить эту за​дачу. Поэтому руководителям колхозов и совхозов, председателям сель​ских Советов необходимо принять все меры, чтобы каждое хозяйство имело баню, хороший детский сад.

Сейчас у нас сложились все условия для резкого подъема санитар​ной культуры среди населения, борьбы с фактами нарушения санитарно-гигиенических норм и правил.

Работники здравоохранения полны решимости отдать все силы вы​полнению своих благородных и ответственных обязанностей. Им дове​рен бесценный клад - здоровье народа. Что может быть выше и прекрас​нее, чем охранять его, помогать каждому ребенку расти здоровым, каждому человеку - стать энергичным, бодрым и сильным.

("За изобилие", 1977, 18июня)

34 ГОДА В АПТЕКЕ

3. Карлова

Эту женщину с мягким овалом лица, светло-карими глазами, доброй улыбкой можно встретить беседующей с больными за прилавком ручного отдела районной аптеки. Глафира Максимовна Сапронова 34 года прора​ботала здесь, связав свою жизнь с аптекой, ее коллективом.

Началась ее трудовая биография в годы Великой Отечественной войны. Аптека нуждалась в кадрах, и молодая Глафира Сапронова приходит сюда работать санитаркой. Большой груз был взвален на ее плечи: уборка помеще​ния, топка печей, разгрузка товара. С теперешним положением не сравнить.

Сейчас у нас для работы санитарок созданы все условия. Товар дос​тавляется из Орла на машине. А тогда приходилось ездить за ним на под​воде на станцию, а весной переправлять на лодке через реку. И топливо добывали сами - копали торф на болоте.

Много всякой подсобной работы приходилось выполнять санитарке. Но Глафира Максимовна не падала духом, хотя судьба и была сурова: дома маленький сын и больная мать.

Старательность и любознательность молодой санитарки были заме​чены. Сначала ее перевели работать фасовщицей, затем администрация аптеки перевела Глафиру Максимовну в ручной отдел. У переднего стола аптеки должен стоять человек, любящий людей, обладающий добротой и терпением, всегда способный прийти на помощь больным. Именно такой является Глафира Максимовна.

Ее работа сводится к тому, чтобы качественно и культурно обслужить больного. Глафира Максимовна часто дает консультацию о заготовке ле​карственных растений, о времени их сбора.

('За изобилие", 1977, 18июня)

1980 год
ОТКРЫТИЕ НОВОЙ БОЛЬНИЦЫ

Н. Гололобов

Хороший подарок сделали колпнянцам строители, сдав в эксплуата​цию главный корпус районной больницы. В здании, оснащенном оборудо​ванием, можно одновременно лечить свыше 200 человек.

25 июля состоялось торжественное открытие новой больницы. Полу​чив символический ключ, главный врач района Виктор Иванович Пика​лов пригласил гостей осмотреть главный корпус, представляющий собой огромное по районным масштабам четырехэтажное здание. Здесь созда​ны все условия для восстановления здоровья людей.

Просторные светлые палаты для больных, хорошо оснащенные совре​менным оборудованием кабинеты для работы медперсонала, недежные средства связи - всего этого давно ждали колпнянцы.

('За изобилие", 1980, 29 июля)

1986 год КУРОРТ НА ЧАС

А. Лакомова

Физиотерапевтическое отделение ЦРБ можно назвать цехом здоро​вья. Именно здесь люди получают комплексное лечение: тут и электро-, и свето-, и грязе-, и водолечение.

Радушно встречают здесь пациентов старшая медицинская сестра И.М. Писарева, ее помощницы Н.Я. Осечкина, В.И. Пикалова и те, кто доводит до блеска лечебные ванны, готовит озокеритовые аппликации

-
В.В. Березина, Т.П. Карлова.

Внимание обращаем на бело-голубую ванну, как пояснила Писарева, предназначенную для подводного душа-массажа.

-
Процедура душа-массажа, - говорит Инна Михайловна, - улучшает крово- и лимфообращение, стимулирует обмен веществ в ткан ях и способствует быстрому рассасыванию воспалительных очагов. Она рекомендуется больным, перенесшим операционное вмешательство и травмы опорно-двигательного аппарата, при по​вреждениях и заболеваниях периферической и центральной нервной системы.

Среди лечебных ванн - йодо-бромные, хвойные и морские, жемчужные, хлоридно-натриевые, скипидарные и другие. Можно принять и лечебный душ: циркулярный, восходящий "шотландский", "шарко".

Все эти процедуры можно пройти в главном здании больницы. А недалеко, на пригорке, другое здание, в котором находится основная водолечебница.

... Тишина, уют, ковры, неяркий свет, стены "под дерево" - все это действует расслабляющее на пациентов.

Санитарка Татьяна Павловна Карлова приглашает посмотреть, как действует лечебная кафедра, включающая в себя души, чешскую ванну для подводного душа-массажа.

Горячим сухим воздухом обдает нас из сауны, рядом - дверь, веду​щая в бассейн.

Кто же пользуется всеми этими услугами? - спрашиваем у Писаревой.

Наши труженики, - отвечает она. - В настоящее время, например, две группы здоровья, организованные при больнице, ну и больные - стационар​ные и амбулаторные. - И тут же спешит добавить: - Очень мало лечащие вра​чи направляют к нам на водолечение амбулаторных больных. Стационарных

-
побольше, но тоже, считаем, маловато. А мы можем обслуживать водолече​нием до 40 человек в день.

Всего за прошлый год у нас пролечилось 4360 человек, через водолечение прошло еще больше, если учесть, что в день мы обслуживаем до 20 человек.

Чтобы принять назначенные процедуры (а их назначают обязательно в комплексе), потребуется всего час.

Не надо ездить далеко на курорт: возьмите отпуск, назначение врача и лечитесь на здоровье дома. Для этого есть все условия и возможности в нашей больнице.

('За изобилие", 1986, 4 января)







