Требования, предъявляемые к педагогу-психологу.

Право на занятие педагогической деятельностью имеют лица, имеющие среднее профессиональное или высшее образование и отвечающие квалификационным требованиям, указанным в квалификационных справочниках, и (или) профессиональным стандартам (ч. 1 ст. 46 Федерального закона от 29.12.2012 N 273-ФЗ "Об образовании в Российской Федерации").
Указанные квалификационные требования обязательны к применению (ст. 57, ч. 1 ст. 195.3 ТК РФ).
Обобщенные трудовые функции "Психолого-педагогическое сопровождение образовательного процесса в образовательных организациях общего, профессионального и дополнительного образования, сопровождение основных и дополнительных образовательных программ" и "Оказание психолого-педагогической помощи лицам с ограниченными возможностями здоровья, испытывающим трудности в освоении основных общеобразовательных программ, развитии и социальной адаптации" включают требования к профессиональному образованию и обучению и особые условия допуска к работе (п. п. 3.1, 3.2 Профессионального стандарта):
- высшее образование по профильным направлениям;
- отсутствие судимости за преступления.
При этом к педагогической деятельности не допускаются лица, имеющие или имевшие судимость за определенные преступления (ст. 331 ТК РФ).
Необходимо учитывать, что, в случае если квалификационный справочник и профессиональный стандарт по аналогичным профессиям (должностям) содержат различные требования к квалификации, работодатель самостоятельно определяет, какой нормативный правовой акт он использует, за исключением случаев, предусмотренных федеральными законами и иными нормативными правовыми актами (Письмо Минтруда России от 06.07.2016 N 14-2/ООГ-6465).

