Уважаемые налогоплательщики!

Межрайонная ИФНС России №3 по Орловской области доводит информацию о порядке представления налоговых деклараций по налогу на имущество и транспортному налогу за 2018 год

Начиная с 01.01.2019 года налоговые расчеты по авансовым платежам по налогу на имущество и налоговую декларацию по налогу на имущество налогоплательщики обязаны по истечении каждого отчетного и налогового периода представлять в налоговые органы по месту нахождения объектов недвижимого имущества и (или) по месту нахождения имущества, входящего в состав Единой системы газоснабжения (абз. 1 п. 1 ст. 386 НК РФ).

Данная норма введена Федеральным законом от 03.08.2018 № 302-ФЗ                   «О внесении изменений в части первую и вторую Налогового кодекса Российской Федерации». 

В связи с этим, согласование налоговым органом по субъекту Российской Федерации порядка представления одной налоговой декларации (одного налогового расчета) в отношении сумм налога на имущество организации, подлежащих уплате в бюджет субъекта Российской Федерации, отменяется.

Обращаем Ваше внимание, что налоговые декларации по налогу на имущество за 2018 год должны представляться в налоговые органы по месту нахождения налогооблагаемых объектов недвижимого имущества без учета согласования, полученного ранее о возможности представления одной налоговой декларации (одного налогового расчета) в отношении сумм налога на имущество организации, подлежащих уплате в бюджет Орловской области.

Также с учетом норм статьи 363.1 НК РФ налоговые декларации по транспортному налогу за 2018 год должны представляться в налоговые органы по месту нахождения транспортных средств без учета согласования, полученного ранее о возможности представления единой налоговой отчетности в отношении сумм транспортного налога, подлежащих уплате в бюджет Орловской области.
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