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Уважаемые депутаты и приглашенные!
Сегодня в соответствии со статьей 36 Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» представляю отчет о результатах своей деятельности, как Главы района, и деятельности районного Совета за 2013 год.
Свой отчет отношу не только к обязательной норме, а, прежде всего, к традиционному формату открытого диалога с депутатами районного Совета, а в их лице с жителями района, представителями предприятий и учреждений, общественных и политических организаций.
Прежде чем говорить о своей работе, считаю необходимым обозначить те отправные точки, которые определяют не только роль и место Главы муниципального района в общей структуре органов районной власти, но и суть всей его деятельности.
Они четко установлены федеральным законодательством и заключаются в следующем: во-первых, это статус высшего должностного лица;
во-вторых, собственные полномочия; в-третьих, это ответственность за результаты непосредственно своей деятельности, деятельности представительного органа, который возглавляю, и, наконец, за положение дел в районе в целом.
Как и в предшествующие годы, главным направлением своей деятельности считал и считаю - принятие исчерпывающих мер, направленных на создание в районе стабильной экономической и социально-политической обстановки.
У Главы, представительного органа и исполнительного органа районной власти разные функции, хотя в целом вся наша работа была направлена на стабилизацию общественных отношений, повышение жизненного уровня населения, его социальную защиту и поддержку, т. е. на обеспечение эффективной работы представительного и исполнительного органов власти и улучшение социально-экономической ситуации в районе.
На реализацию этих задач в отчетном периоде был максимально нацелен весь широкий спектр полномочий, определенных для органов местного самоуправления как федеральным и областным законодательством, так и Уставом района. Это - полномочия по решению вопросов местного значения муниципального района в целом, отдельные государственные полномочия, переданные на районный уровень, которые включают в себя важнейшие сферы жизнедеятельности района, напрямую отражающие интересы наших граждан.
Об исполнении непосредственно своих полномочий позвольте коротко доложить следующее.
В течение минувшего года принимал непосредственное участие в решении насущных, требующих решения вопросов.
Представлял Колпнянский район, интересы его жителей в отношениях с органами государственной власти, органами местного самоуправления других муниципальных образований, региональными органами, гражданами и организациями.
В этой связи участвовал в работе Орловского областного Совета народных депутатов, неоднократно принимал участие в заседаниях, совещаниях, семинарах проводимых Губернатором, заместителями Председателя Правительства Орловской области и т.д.
Как Глава района принимал участие в праздничных мероприятиях, посвященных юбилейным датам. Жители нашего района - это люди неординарные, деятельные, грамотные, работоспособные. Поэтому особенно приятно вручать нашим гражданам заслуженные награды. Встречаясь с жителями, всегда старался вникнуть в имеющиеся проблемы и помочь их решить.
Вообще, нужно признать, что работа с обращениями граждан - один из важнейших каналов обратной связи с населением. Она ведётся по нескольким направлениям. Граждане могут обратиться ко мне на личном приёме, направить письменное обращение, посредством телефонного обращения или направить обращение на официальный сайт администрации района.
В своих обращениях граждане поднимают вопросы трудоустройства, заработной платы, улучшения жилищных условий, вопросы коммунального значения, оказания социальной и юридической помощи и т.д.
В 2013 году мной на личном приеме принято 45 человек, письменно обратились – 32 гражданина, на выездных приемах в сельских поселениях района - 14 человек. На все обращения граждан были даны ответы с соблюдением сроков, согласно действующему законодательству. Конечно, не все вопросы решались положительно для заявителя.
Еще на одном направлении своей деятельности я хотел бы остановиться. Как глава муниципального образования я возглавляю антитеррористическую комиссию Колпнянского района. В ее состав входят руководители силовых структур и хозяйствующих субъектов района. В 2013 году было проведено 6 заседаний комиссии. На них рассмотрено большое количество вопросов, касающихся антитеррористической защищённости объектов промышленности и социальной инфраструктуры, о готовности объектов образования, оздоровления и летнего отдыха детей к летнему оздоровительному периоду, об обеспечении антитеррористической безопасности при подготовке и проведении массовых мероприятий (праздников, выборов, подготовка к новому учебному году) и т.д. Все они чрезвычайно важны, так как касаются пресечению терроризма в нашем районе.
Ответственность за положение дел в районе в целом обязывает меня не просто быть в курсе положения дел в той или иной сфере, но и непосредственно принимать меры, направленные на решение вопросов жизнеобеспечения населения района, обеспечение социально-политической стабильности в районе, осуществлять контроль за их выполнением.
В то же время готов поддерживать и помогать тем, кто проявляет инициативу и не равнодушен к общерайонным проблемам.
Именно в таком ключе выстраиваю отношения с предприятиями и организациями района, творческими и спортивными коллективами, общественными организациями.
Одно из главных моих полномочий – организация работы районного Совета.
Как председатель районного Совета в соответствии с Уставом района и Регламентом, осуществляю руководство и организацию его деятельности, деятельности постоянных депутатских комиссий.
2013 год – еще один год деятельности районного Совета депутатов, которая была направлена на своевременное и качественное нормотворческое обеспечение полномочий органов местного самоуправления, а значит и развитие их деятельности, направленной на развитие систем жизнеобеспечения и на защиту социальных прав жителей района.
Повестка дня сессий районного Совета депутатов формировалась из вопросов, включенных в план работы, а также неотложных вопросов, возникающих в ходе работы и необходимых для решения задач, связанных с обеспечением жизнедеятельности района.
Перед тем, как включить вопросы для рассмотрения на сессии, депутаты рассматривают их на постоянных депутатских комиссиях, оценивают аргументы специалистов администрации о необходимости их первоочередного принятия. Не все проекты решений принималась единогласно. Часть из них, с целью более детальной проработки, переносилась для рассмотрения на более поздние сроки. Некоторые решения депутатами были отклонены.
На заседаниях постоянных комиссий не только детально рассматривался каждый вопрос, выносимый на рассмотрение сессии районного Совета депутатов, но и готовились предложения и замечания, вырабатывались рекомендации для принятия районным Советом нормативных правовых актов.
В процессе разработки проектов решений осуществляется тесное взаимодействие с прокуратурой района. Проекты решений за 3 дня до рассмотрения на сессиях направляются в прокуратуру, представители прокуратуры присутствуют на заседаниях представительного органа.
В 2013 году мною было созвано и проведено 13 сессий районного Совета, на которых в соответствии с компетенцией представительного органа депутатами рассмотрено 67 вопросов, принято 60 решений. 
Организовано 22 заседания постоянных комиссий. На заседаниях постоянных комиссий был рассмотрен 51 вопрос.
Информирование населения района о деятельности муниципальной власти - одно из обязательных условий нашей работы. Решения районного Совета депутатов, носящие нормативно-правовой характер, в 2013 году обнародовались своевременно: размещались на страницах районной газеты «За изобилие», на официальном сайте администрации района, а также на информационных досках.
Население имеет возможность ознакомиться с документами и принять участие в обсуждении.
В 2013 году, как и в предыдущие годы, основной задачей районного Совета было совершенствование нормативно-правовой базы в условиях постоянно меняющегося законодательства. Это потребовало принятия ряда новых документов и внесения изменений в уже существующую нормативно-правовую базу.
Наш главный документ – Устав района – в очередной раз претерпел ряд изменений. Они были внесены районным Советом в ноябре 2013 года после длительной процедуры обнародования и обсуждения на публичных слушаниях.
Принятое решение учло все новшества на тот момент законодательства Российской Федерации, касающиеся местного самоуправления.
В текущем году нам предстоит продолжить работу по внесению изменений в Устав муниципального района с учетом принятых изменений федерального законодательства.
14 решений районного Совета претерпели изменения и дополнения, 5- признаны утратившими силу.
Вопросы формирования и исполнения бюджета выносимые на заседания сессий Колпнянского районного Совета народных депутатов были и остаются в числе наиболее важных, а принятые по ним решения составляют суть финансово-экономической политики органов районной власти.
В сроки, предусмотренные Бюджетным кодексом Российской Федерации, решением сессии утверждены: отчёт об исполнении бюджета за 2012 год, бюджет Колпнянского района на 2014 год и плановый период 2015 – 2016 годов, кроме того, в 2013 году по вопросам о внесении изменений и дополнений в бюджет 2013 года Советом принято 6 решений.
Районный бюджет, как и в предыдущие годы, в 2013 году сохранил свою социальную направленность.
Параметры бюджета района в первоначальной редакции на 2013 год утвержденные решением Колпнянского районного Совета народных депутатов от 26.11.2012 года № 128 составили:
· по доходам- 206 025,1 тыс. руб., из них:
· собственных-71 573 тыс. руб.;
· по расходам -207 116,1 тыс. руб.
Определен дефицит бюджета в сумме – 1 091,0 тыс. руб.
В течение 2013 года доходная и расходная часть бюджета претерпела изменения: во-первых: увеличены субсидии и субвенции из вышестоящих бюджетов на выполнение возложенных на муниципальный бюджет полномочий, во-вторых, поступали денежные средства по финансированию программных мероприятий и, в-третьих, за счет роста налоговых и неналоговых доходов бюджета.
Таким образом, в окончательной редакции план составил:
· по доходам -304 375,3 тыс. рублей, в том числе:
· по собственным средствам - 84 966,4 тыс. рублей
· по расходам - 305 661,9 тыс. рублей.
На 1.01.2014г. плановое назначение по доходам выполнено на 101%, по расходам на 95%.
Остаток денежных средств на 1 января 2014 года составляет 19 млн. рублей.
Средства районного бюджета в 2013 году были направлены на:
Ø приобретение 33 квартир для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, ветеранам ВОВ, по программам «Приобретение жилья молодым семьям на 2011-2015 годы», «Социальное развитие села на 2013 год» на сумму более 29 млн. рублей;
Ø газификацию в Ахтырском, Краснянском, Ярищенском сельских поселениях по программе «Социальное развитие села Колпнянского района Орловской области на 2013 год» в сумме 9, 9 млн. рублей;
Ø капитальный ремонт многоквартирного дома почти 2 млн. рублей;
Ø ремонт образовательных учреждений района 14,2 млн. рублей;
 
Софинансирование программных мероприятий из муниципального бюджета в 2013 году составила 5,7 млн. рублей.
А в целом в экономику района привлечено более 190 млн. рублей областных и федеральных денежных средств.
Осуществляю личный контроль за ходом реализации комплексных планов и программ, действующих на территории района.
В 2013 году на территории муниципального района работали 15 долгосрочных целевых программ финансируемых из средств местного бюджета.
Одна из форм депутатской деятельности - проведение публичных слушаний. За прошедший год было назначено и проведено трое публичных слушаний: по внесению изменений и дополнений в Устав муниципального образования; об утверждении отчета об исполнении районного бюджета за 2012 год; по обсуждению проекта бюджета муниципального образования на 2014 год и на плановый период 2015-2016 годов.
Целями публичных слушаний являются: информирование населения муниципального образования о наиболее важных вопросах, по которым надлежит принять соответствующее решение органами и должностными лицами местного самоуправления, и выявление мнения населения по содержанию и качеству представляемых проектов решений.
Казалось бы, форма и процедура соблюдены. Однако остаются вопросы. Прежде всего, по численности тех, кто ходит на эти важные мероприятия. Особого интереса публичные слушания у населения не вызывают. На слушаниях присутствует в среднем около 35-45 человек. Очень жаль, что жители нашего района занимают такую пассивную позицию и не хотят использовать свое право на участие на осуществлении местного самоуправления.
Уважаемые депутаты!
Мы с вами представляем интересы населения. Хотелось бы отметить, что результат работы представительного органа, его авторитет у населения зависит от активности каждого депутата не только в районной Совете, но и в избирательном округе.
Избираясь, все мы взяли на себя определенные обязательства перед избирателями и выполнение их – наша прямая обязанность, причем для этого не всегда требуются только материальные ресурсы. Необходимо еще более активно взаимодействовать с органами местного самоуправления поселений, входящих в состав избирательных округов или просто с активными людьми.
Уважаемые депутаты и присутствующие!
В 2014 году нам предстоит не менее сложная, чем в году прошедшем, работа:
· сохранение положительной динамики социально-экономического развития;
· обеспечение реализации мер по сохранению социальной стабильности;
· выполнение утвержденного бюджета;
· реализация муниципальных целевых программ;
· усиление контроля за исполнением решений районного Совета депутатов;
· повышение качества работы каждого депутата в своем избирательном округе.
Завершая доклад, хочу отметить: главное достояние и главный капитал нашего района – это люди, которые здесь живут. И все мы - присутствующие в зале должны постараться сделать все для того, чтобы уровень их жизни был достойным. И тогда мы многого сумеем достичь.
Желаю всем удачи и плодотворной работы на благо жителей Колпнянского района!
Благодарю за внимание.
 
Глава Колпнянского района В.А. Громов

