Штабная тренировка по ГО в Колпнянском районе

В период с 1 по 3 октября 2018 года в Колпнянском районе проводилась Всероссийская штабная тренировка по гражданской обороне по теме: «Организация мероприятий по приведению в готовность гражданской обороны в Российской Федерации при введении в действие Президентом Российской Федерации Плана гражданкой обороны и защиты населения Российской Федерации на территории Российской Федерации». В трехдневный срок в Колпнянском районе выполнены следующие мероприятия по гражданской обороне. 


На первом этапе тренировки 01.10.2018 г. с 6.00 до 18.00 по астрономическому времени и с 6.00 01.10.2018 г. до 6.00 03.10.2018 г. по оперативному времени были отработаны вопросы Организации выполнения мероприятий по гражданской обороне в случае возникновения угрозы агрессии против Российской Федерации и Развертывания системы управления гражданской обороной на муниципальном и объектовом уровнях.

На этом этапе были проведены следующие практические мероприятия:
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оповещение и сбор руководящего состава, постановка задач на выполнение мероприятий;


развертывание группы контроля администрации района;

проведено заседание эвакоприемной комиссии района;
в образовательных учреждениях района проведены открытые уроки, посвященных Дню ГО, с охватом 1240 учащихся;
в органах управления, службах и организациях отработаны вопросы выполнения мероприятий по ГО;
проведено уточнение планирующих документов по ГО во всех органах управления.

Мероприятия первого этапа тренировки выполнены в полном объеме.
На втором этапе тренировки 02.10.2018 с 06.00 до 18.00 по астрономическому времени и с 06.00 03.10.2018 до 06.00 05.10.2018 по оперативному времени были отработаны вопросы Организации управления выполнением мероприятий по приведению в готовность ГО в Колпнянском районе при введении в действие Президентом РФ Плана ГО и защиты населения РФ на территории РФ, планирования и организации выполнения мероприятий по ГО в случае агрессии или непосредственной угрозы агрессии против РФ, развертывания группировки сил и средств ГО, предназначенной для ведения ГО.

На этом этапе были проведены следующие практические мероприятия:
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оповещение и сбор руководящего состава, постановка задач на выполнение мероприятий на второй этап;

проведение заседаний комиссии по предупреждению и ликвидации ЧС и обеспечению пожарной безопасности администрации района и комиссии по повышению устойчивости функционирования экономики района;


приведены в готовность к применению защищенный пункт управления органов управления муниципального района и защитные сооружения ГО;

проведен смотр готовности сил и средств ГО;

проведены практические мероприятия по эвакуации, в том числе развернут приемный эвакуационный пункт на базе Районного Дома культуры.

Мероприятия второго этапа тренировки выполнены в полном объеме.

На третьем этапе тренировки 03.10.2018 с 06.00 до 18.00 по астрономическому времени и с 06.00 05.10.2018 до 18.00 06.10.2018 по оперативному времени были отработаны вопросы ведения ГО в случае агрессии или непосредственной угрозы агрессии против Российской Федерации при возникновении опасностей в ходе военных конфликтов или вследствие этих конфликтов, а также при ЧС природного и техногенного характера.


На этом этапе были проведены следующие практические мероприятия:
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оповещение и сбор руководящего состава, постановка задач на выполнение мероприятий третьего этапа;

проведено тактико-специальное учение с силами ГО по ликвидации условной ЧС, связанной со взрывом бытового газа в Доме ветеранов. В тактико-специальном учении приняли участие 6 аварийно-спасательных формирований численностью 23 человека и 7 единиц техники. Мероприятия по ликвидации ЧС и проведению аварийно-спасательных и других неотложных работ выполнены в полном объеме. Формирования после завершения работ возвращены в пункты постоянной дислокации.


Мероприятия третьего этапа и поставленные задачи по штабной тренировке по ГО в период с 1 по 3 октября 2018 года в целом в Колпнянском районе выполнены.
