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	«20» января 2022 года
	
	№ 47
	
	


	Принято на   8 заседании Колпнянского районного Совета народных депутатов

	«Об итогах оперативно-служебной деятельности  ОМВД России по Колпнянскому району по обеспечению общественного порядка и общественной безопасности  на территории Колпнянского района за 12 месяцев 2021 года»


Рассмотрев отчет начальника ОМВД России по Колпнянскому району подполковника полиции С.В. Лепина «Об итогах оперативно-служебной деятельности ОМВД России по Колпнянскому району по обеспечению общественного порядка и общественной безопасности на территории Колпнянского района за 12 месяцев 2021 года», в соответствии с частью 3 статьи 8 Федерального закона от 7 февраля 2011 года № 3 – ФЗ «О полиции» Колпнянский районный Совет народных депутатов 

РЕШИЛ:

1. Принять к сведению отчет начальника полиции ОМВД России по Колпнянскому району подполковника полиции С.В. Лепина «Об итогах оперативно-служебной деятельности ОМВД России по Колпнянскому району по обеспечению общественного порядка и общественной безопасности на территории Колпнянского района за 12 месяцев 2021 года» (прилагается).
2. Настоящее Решение вступает в силу со дня его принятия.
	Председатель Колпнянского районного Совета народных депутатов           
	
	Ю.И. Боев

	Глава Колпнянского района
	
	 В.А. Громов


	Приложение к решению Колпнянского районного Совета народных депутатов от 20 января 2022 года № 47


Отчет

об итогах оперативно-служебной деятельности ОМВД России по Колпнянскому району по обеспечению общественного порядка и общественной безопасности на территории Колпнянского районаза 12 месяцев 2021года».

Регистрация, учет и разрешение сообщений и иной информации о происшествиях.

Проведенный анализ показывает, что за 12 месяцев 2021 г.  в ОМВД России по Колпнянскому району поступило 1982 (+10,6%) заявлений, сообщений и иной информации о преступлениях, административных правонарушениях, происшествиях. По результатам их рассмотрения было возбуждено 103 уголовных дела (+6,1%). В 323 случаях были вынесены постановления об отказе в возбуждении уголовного дела (-13,7%); 106 материалов направлено по подследственности, подсудности или территориальности (+ 12,2%). На 26,5% увеличилось количество поступивших сообщений об административных правонарушениях (с 614 до 777), на 33,1% увеличилось количество зарегистрированных сообщений о происшествиях.

Профилактическая деятельность.

В целях профилактики совершения преступлений сотрудниками полиции в 2021 году выявлено 507 административных правонарушений, проведено 74 схода граждан, 85 встреч с руководителями хозяйств и КФХ. Проведено 15 выступлений в школах района. 

В целях предотвращения краж, проводились обследования магазинов, складов, расположенных на территории Колпнянского района.

В  целях предупреждения совершения лицами, освобожденными из мест лишения свободы   и  имеющих непогашенную, либо неснятую судимость, преступлений и других правонарушений, оказания на них индивидуального профилактического воздействия в целях защиты государственных и общественных интересов и во исполнение Федерального Закона №64-ФЗ от 06.04.2011г. «Об административном надзоре за лицами, освобождёнными из мест лишения свободы» личным составом ОМВД России по Колпнянскому району  организовано взаимодействие с Филиалом по Колпнянскому району ФКУ УИИ УФСИН России по Орловской области и УФМС России по Орловской области. В настоящее время на учёте   состоят 4 граждан данной категории, а также 5 лиц, формально подпадающих под административный надзор.

В настоящее время на учёте в ПДН состоит 4 несовершеннолетних, 18 родителей. В 2021 году на учет поставлен 1 несовершеннолетний, снято с учета- 6. В целях профилактики и пресечения правонарушений и преступлений несовершеннолетними, сотрудниками отделения ежемесячно проверяются   несовершеннолетние и неблагополучные семьи, состоящие на учете. Организовано взаимодействие с субъектами системы профилактики, в составе социального патруля выявляются семьи, находящиеся в социально опасном положении. 

Выявление и раскрытие преступлений.

Оперативная обстановка на территории района за 2021 год характеризовалась увеличением общего количества зарегистрированных преступлений на 6,2% (с 97 до 103). Сотрудниками отделения за 2021 год всего раскрыто 66 преступлений (+40,4%). Нераскрытыми остались 42 преступления (- 4,5%). В результате общая неотвратимость наказания составила 61,1 % (+9,5 %),неотвратимость наказания за совершение преступлений предварительное следствие, по которым обязательно составила 50 % (+ 15,4%), за совершение преступлений предварительное следствие, по которым не обязательно 74 % (- 0,4 %). На 150 % увеличилось количество зарегистрированных тяжких и особо тяжких преступлений, неотвратимость наказания по данной категории составила 68,4%, что на 18,4% выше уровня прошлого года. (50%)

 На 16,7% произошло увеличение количества, зарегистрированных преступлений, преступлений против личности, тяжких и особо тяжких преступлений данной категории не зарегистрировано. 

Всего раскрыто 21 преступление данной категории, в результате чего неотвратимость наказания составила 95,5 %.  С положительной стороны следует отметить раскрытых преступлений по оперативным данным 26 против 17, что составило 52,6 %

 На 6,2 % произошло снижение количества зарегистрированных преступлений против собственности. (с 64 до 60).


На 8,7% увеличилось количество раскрытых преступлений данной направленности (с 23 до 25). Недостаточными оказались принимаемые меры, направленные на раскрытие зарегистрированных на территории района краж, нераскрытыми остались 22 преступления данной категории. 

За анализируемый период на территории района не зарегистрировано грабежей и разбоев.

 В отчетном периоде т.г. было зарегистрировано 4 факта угона транспортных средств, из них раскрыто 3 преступления.

На уровне прошлого года остается количество преступлений в сфере ИТТ (информационных телекоммуникационных технологии). За отчетный период зарегистрировано 17 преступлений, из них по ст.159 УК РФ - 8 (-50%, 16), 1 – преступление экономической направленности в сфере ИТТ, 4 преступления, совершенные с использованием ИТТ по линии НОН, из них раскрыто 2 преступления (+100%), 4 - по ст.158 ч.3 УК РФ, раскрыто – 3,

Проведенный анализ показывает, что на 43,9% увеличилось количество преступлений, раскрытых сотрудниками ОМВД, совершаемых лицами, находящимися в состоянии алкогольного опьянения (с 21 до 29). Увеличилась выявляемость преступлений совершаемых, ранее совершавшими (с 26 до 42), что составило +65,2%, что свидетельствует об активизации проводимой профилактической работе. На 100 % увеличилось количество преступлений совершенных группой лиц (с 4 до 8).

В текущем периоде зарегистрировано и раскрыто 1 преступление, связанное с незаконном оборотом оружия (+100%,0), выявлено 6 преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотических средств (+100%,3), в том числе тяжких и особо тяжких преступлений, изъято 29 642 гр. наркотических средств на момент возбуждения уголовного дела. Расследовано и раскрыто 4 преступления. Раскрываемость 80%.

Зарегистрировано 4 преступления экономической направленности (+300%), по ст. 186 УК РФ -1, выявлено 3 преступления коррупционной направленности (экономич.).  В отчетном периоде зарегистрировано 2 тяжких и особо тяжких преступлений, из них   раскрыто и направлено в суд 1 (+100%).

На 23,1 % сократилось количество преступлений, совершенных в общественных местах (с 13 до 10). Также сократилось количество преступлений, совершенных на улице (с 8 до 4). Большая часть преступлений была совершена на территории  сельских поселений -61, пгт. Колпна - 42 преступления. Предотвращено 6 преступлений (+100%, 3).

Активизирована работа с несовершеннолетними правонарушителями: увеличилось количество преступлений, выявленных сотрудниками ОМВД. В текущем периоде совершено несовершеннолетними 5 преступлений, в совершении преступлений участие приняло 3 подростка.

Организация работы по обеспечению безопасности дорожного движения.

Основные усилия отделения Государственной инспекции безопасности дорожного движения были направлены на совершенствование деятельности по обеспечению безопасности дорожного движения, охрану общественного порядка и обеспечение общественной безопасности. 

За истекший период 2021 года была проведена определенная работа по обеспечению безопасности дорожного движения, предотвращению дорожно-транспортных происшествий последствий, административных правонарушений в области обеспечения безопасности дорожного движения. Отделение ГИБДД ОМВД России Колпнянскому району обслуживает территорию Колпнянского района. Общая протяженность дорожно-уличной сети п. Колпна составляет 40 км. Общая протяженность дорог Колпнянского района составляет 191 км. 

       Отделением ГИБДД ОМВД России по Колпнянскому району выявлено

849 (АППГ-78) +8,29 % правонарушений в области обеспечения безопасности дорожного движения. Водителей, управлявших т/с в состоянии опьянения – 21 (АПППГ- 24) -12,5%.
- Выявлено транспортных средств с различными техническими неисправностями ст. 12.5 КоАП РФ – 241 (АППГ-170) + 41,76 %

- по ст. 11.23 ч.1 КоАП РФ – 17 (АППГ-7) + 142,86 %; 

- Привлечено к административной ответственности должностных лиц за выпуск транспортных средств на линию с техническими неисправностями: 25(АП-24) +4,17 %,

- Должностных лиц подвергнуто административному невыполнение установленный срок предписания, предусмотренному ст. 19.5 ч.1 КоАП РФ - 0 (АППГ-0).

За истекший период текущего года ДТП по причине эксплуатации транспорта в технически неисправном состоянии допущено не было.

         На территории Колпнянского района расположено 5 железнодорожныхпереездов, принадлежащие и обслуживаемые РЖД. На территории п. Колпнаустановлено 54 дорожных знака и указателей, 241 установлено на дорогах областного значения, 131 на дорогах местного значения. 

За истекший период 2021 года ОГИБДД ОМВД России Колпнянскому району была проведена следующая работа:

- Руководителям дорожных, коммунальных и железнодорожных служб направлено предписаний об устранении выявленных недостатков содержании дорожно-уличной сети и железнодорожных переездов – 25.

-   7 определений о возбуждении дела об АП в отношении юридических лиц за нарушение правил содержания УДС, предусмотренному ст.12.34 КоАП РФ.

 - Должностных лиц, подвергнуто административному взысканию невыполнение установленный срок предписания, предусмотренному ст. 19.5 ч.1 КоАП РФ - 0 (АППГ-0) 0%. 

- Направлено предложений в комиссию ОБДД по совершенствованию организации дорожного движения - 11.

- Направлено информации в прокуратуру- 11.

- Внесено представлений об устранении причин и условий, способствовавших реализации угроз безопасности граждан и общественной безопасности-3
В целях профилактики дорожно-транспортных происшествий и правонарушений, формирования негативного отношения к правонарушителям личным составом ОГИБДД ОМВД России по Колпнянскому району за истекший период 2021 года проделана определенная работа по пропаганде безопасности дорожного движения. 

Подготовлено и вышло материалов в  интернет издании газеты «За Изобилие» по средствам соц. сети в «ВКонтакте» 109 в печатном издании 10, проведено мероприятий со СМИ по БДД 10. Проведено занятий, бесед, по БДД в учреждениях общего и дополнительного образования 98, с водителями, должностными лицами АТП и других организаций 30. Организовано и проведено пропагандистских мероприятий по профилактике ДТП и ДДТТ 34. Выявлено 23 нарушения водителями, перевозящими детей без специального удерживающего устройства.

Несмотря на имеющиеся результаты в оперативно – служебной деятельности сотрудникам ОМВД России по Колпнянскому району в текущем году необходимо сосредоточить усилия на: профилактике преступлений и административных правонарушений, выявлении и раскрытии преступлений против собственности, раскрытии преступлений прошлых лет, выявлении и раскрытии преступлений, связанных с незаконным оборотом оружия, продолжить практику выявления и раскрытия преступлений превентивной направленности.

Оперативно-служебная деятельность ОМВД России по Колпнянскому району по итогам 2021г. оценена - положительно.

