АНАЛИЗ СОСТОЯНИЯ ПРЕСТУПНОСТИ

Приказом Генеральной прокуратуры России от 24.07.2017 №513 на органы прокуратуры возложена обязанность по ведению государственного единого статистического учета заявлений и сообщений о преступлениях, состояния преступности, раскрываемости преступлений, состояния и результатов следственной работы, исходя из задачи обеспечения полноты и достоверности статистических данных, а также их эффективного использования в целях противодействия преступности.

Анализ состояния преступности в районе за 10 месяцев 2018 года показал следующее.

В указанный период в районе было зарегистрировано 105 преступлений, из них 18 тяжких. Особо тяжких преступлений (в том числе убийств) за 10 месяцев 2018 года не зарегистрировано.

Раскрываемость преступлений в районе составила 66,7% (среднеобластной показатель составляет 55,1%).

Из общего числа зарегистрированных преступлений 49 относятся к преступлениям против собственности (в том числе 36 краж), 30 – к категории преступлений против личности.

В указанный период 2 преступления совершены несовершеннолетними, 44 – лицами, ранее совершавшими преступления, 27 – в состоянии алкогольного опьянения, 19 – совершено в общественных местах.

Также за 10 месяцев 2018 года было выявлено 1 преступление в сфере незаконного оборота оружия. Преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотиков, а также коррупционных преступлений в указанный период не выявлено.

В ходе осуществления прокурорского надзора в сфере правовой статистики существенных нарушений закона в текущем году не выявлялось. 
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