В Колпнянском районе сотрудники ОНД работают во взаимодействии с полицией и  местной властью	
[bookmark: _GoBack]С приходом холодов основные усилия сотрудников подразделений надзорной деятельности Главного управления МЧС России по Орловской области направлены на проведение профилактической и разъяснительной работе с людьми по мерам пожарной безопасности. По оперативным данным, около 90% пожаров на территории Колпнянского района произошли именно в жилом секторе. Основными причинами пожаров являются, нарушение правил устройства и эксплуатации электрооборудования, печей, неосторожное обращение с огнем.
Сотрудники отделения надзорной деятельности по Колпнянскому району Главного управления МЧС России по Орловской области провели рейд по проверке мест проживания и скопления лиц, злоупотребляющих спиртными напитками, а также отключенных от подачи газоснабжения, в поселке Колпна, совместно с сотрудниками полиции ОВД по Колпнянскому району, и помощником главы п. Колпна.
На встречах с ними по месту жительства инспекторами Государственного пожарного надзора были проведены инструктажи под роспись, разъяснены меры пожарной безопасности в быту в связи с возрастанием нагрузок на электрические сети, использованием печного отопления, обогревательных приборов, неосторожным обращением с огнем в быту. Сотрудники МЧС России напомнили гражданам телефоны вызова пожарной охраны, а также раздали памятки на противопожарную тематику.


 

