Представление налогоплательщиками налоговой

и бухгалтерской отчетности по ТКС.

Представление отчетности с использованием современных телекоммуникационных технологий все больше внедряется в повседневную практику налогового общения.
В III квартале 2013 года удельный вес организаций представивших отчетность по ТКС составил 90,95%.
Удельный вес налогоплательщиков-индивидуальных предпринимателей - работодателей, представивших налоговые декларации (расчеты) и бухгалтерскую отчетность по ТКС, в общем количестве налогоплательщиков-индивидуальных предпринимателей - работодателей, представивших налоговые декларации (расчеты) и бухгалтерскую отчетность в 3 квартале 2013 года - 97.28%.

Количество индивидуальных предпринимателей, представивших "не нулевую" налоговую и бухгалтерскую  отчетность в электронном виде по каналам связи составляет 95,5%.
Общая доля налогоплательщиков, имеющих возможность доступа по каналам связи и через Интернет к персонифицированной информации о состоянии расчетов с бюджетом в 3 квартале 2013 года  - 94.73%.

Количества налогоплательщиков-организаций, воспользовавшихся возможностью получения информационных услуг  в электронном виде в общем объеме налогоплательщиков,   представляющих отчетность по каналам связи  в 3 квартале  2013 года - 39.64%.

