На основании постановления администрации Колпнянского района Орловской области от 08.10.2013 года № 570 «Об утверждении условий организации и проведения повторных торгов по передаче в аренду земельных участков из земель сельскохозяйственного назначения», администрация Колпнянского района Орловской области проводит торги в форме аукциона открытого по составу участников и открытого по форме подачи предложений о размере арендной платы:

I. Сведения о предмете торгов:

Лот № 1  - кадастровый номер 57:23:0040101:841, местоположением: Орловская область, Колпнянский район, Краснянское сельское поселение, с западной стороны н.п. Андреевка, категория земель – земли сельскохозяйственного назначения, вид разрешенного использования – для сельскохозяйственного использования, площадью 122 7373 кв.м.

Лот № 2 -  кадастровый номер 57:23:0020101:91, местоположением: Орловская область, Колпнянский район, Ахтырское сельское поселение, восточнее н.п. Василь-Плотка, категория земель – земли сельскохозяйственного назначения, вид разрешенного использования – для сельскохозяйственного использования, площадью 3 8250 кв.м.

 Лот № 3 - кадастровый номер 57:23:0020101:93, местоположением: Орловская область, Колпнянский район, Ахтырское сельское поселение, южнее н.п. Василь-Плотка, категория земель – земли сельскохозяйственного назначения, вид разрешенного использования – для сельскохозяйственного использования, площадью 10 7150 кв.м.

 Лот № 4 - кадастровый номер 57:23:0020103:439, местоположением: Орловская область, Колпнянский район, Ахтырское сельское поселение, северо-западнее н.п. Шалимово, категория земель – земли сельскохозяйственного назначения, вид разрешенного использования – для сельскохозяйственного использования, площадью 14 5000 кв.м.

  Лот № 5- кадастровый номер 57:23:0020101:92, местоположением: Орловская область, Колпнянский район, Ахтырское сельское поселение, юго-восточнее н.п. Крюково, категория земель – земли сельскохозяйственного назначения, вид разрешенного использования – для сельскохозяйственного использования, площадью 4 0000 кв.м.

 Лот № 6 - кадастровый номер 57:23:0030101:107, местоположением: Орловская область, Колпнянский район, Ярищенское сельское поселение, возле н.п. Остров, категория земель – земли сельскохозяйственного назначения, вид разрешенного использования – для сельскохозяйственного использования, площадью 39 0402 кв.м. 

Обременения: не установлены, в базе государственного земельного кадастра не зарегистрированы.

Ограничения в использовании: не установлены.

Начальный размер годовой арендной платы определен на основании Отчета № 291/2013 об оценке права на заключение договора аренды (начального размера годовой арендной платы) земельных участков сельскохозяйственного назначения в количестве 6-ти, находящихся в государственной собственности до разграничения государственной собственности на землю, расположенных по адресу: Орловская область, Колпнянский район, с/п Ярищенское, с/п Краснянское, с/п Ахтырское от 26.08.2013 года, выполненного оценщиком 1 категории Давыдовой Е.Н., членом некоммерческого партнерства «Сообщество специалистов-оценщиков «СМАО». Свидетельство № 543 от 27.07.2007 г. и составляет:
Лот № 1 – 159 000 (сто пятьдесят девять тысяч) рублей 00 копеек.

Лот № 2 – 5 000 (пять тысяч) рублей 00 копеек.

Лот № 3 – 14 000 (четырнадцать тысяч) рублей 00 копеек.

Лот № 4 – 19 000 (девятнадцать тысяч) рублей 00 копеек.

Лот № 5 – 5 000 (пять тысяч) рублей 00 копеек.

Лот № 6 – 50 000 (пятьдесят тысяч) рублей 00 копеек.

 Шаг аукциона: 5 % от начального размера годовой арендной платы:

Лот № 1 – 7 950 (семь тысяч девятьсот пятьдесят) рублей 00 копеек.

Лот № 2 – 250 (двести пятьдесят) рублей 00 копеек.

Лот № 3 – 700 (семьсот) рублей 00 копеек.

Лот № 4 – 950 (девятьсот пятьдесят) рублей 00 копеек.

Лот № 5 – 250 (двести пятьдесят) рублей 00 копеек.

Лот № 6 – 2 500 (две тысячи пятьсот рублей) 00 копеек.

Размер задатка: 20 % от начального размера годовой арендной платы:

Лот № 1 – 31 800 (тридцать одна тысяча восемьсот) рублей 00 копеек.

Лот № 2 – 1 000 (одна тысяча) рублей 00 копеек.

Лот № 3 – 2 800 (две тысячи восемьсот) рублей 00 копеек.

Лот № 4 – 3 800 (три тысячи восемьсот) рублей 00 копеек.

Лот № 5 – 1 000 (одна тысяча) рублей 00 копеек.

Лот № 6 – 10 000 (десять тысяч) рублей 00 копеек.

Срок аренды: 10 (Десять) лет.

II. Общие положения
Форма проведения – аукцион, открытый по составу участников и открытый по форме подачи предложений о размере арендной платы.
Организатор аукциона – отдел по управлению имуществом администрации Колпнянского района Орловской области, контактное лицо – Болотская Евгения Михайловна.
Срок принятия решения об отказе в проведении аукциона – организатор торгов,  вправе отказаться от проведения аукциона в любое время, но не позднее чем за три дня до наступления даты его проведения

Дата начала приема заявок  – с 14 октября 2013 года.
Дата и время окончания приема заявок  – 05 ноября 2013 г.
Время и место приема заявок - рабочие дни с 08.00 до 17.00 ч.  по местному вре​мени по адресу: Орловская область, Колпнянский район, пгт. Колпна, ул. Пионерская, 2, 1-й этаж, кабинет № 11 Отдел по управлению имуществом администрации Колпнянского района. Контактный   телефон  –  (48674) 2 – 17 – 21.

Место, дата, время и порядок определения участников аукциона – по месту приема заявок, 06 ноября 2013 года, в 11.00 ч.
Место, дата и время регистрации участников аукциона: 12 ноября 2013 года с 9.30 ч. до 9.55 ч., по адресу: Орловская область, Колпнянский район, пгт. Колпна, ул. Пионерская, 2, малый зал заседаний.

Место, дата и время проведения аукциона – 12 ноября 2013 г. 10.00 ч. по адресу: Орловская область, Колпнянский район, пгт. Колпна, ул. Пионерская, 2, малый зал заседаний.
Место и срок подведения итогов аукциона, порядок определения победителя аукциона – в день и в месте проведения аукциона, победителем признается участник, предложивший наивысший размер годовой арендной платы. 

Дата, время и порядок осмотра земельных участков на местности: понедельник, вторник, среда с 08.00. до 12.00 ч. в период с 14.10.2013 года по  05.11.2013 г., по предварительному согласованию с организатором аукциона.

III. Условия участия в аукционе:
1.  Общие условия:
- требования к претендентам: заявителями могут быть любые физические и юридические лица.

- к участию в аукционе допускаются: претенденты, своевременно подавшие заявку на участие в аукционе, представившие надлежащим образом оформленные документы в соответствии с перечнем, установленным в настоящем информационном сообщении, и обеспечившие поступление на счет Организатора торгов, указанном в настоящем информационном сообщении, суммы задатка в указанный срок.

2. Порядок внесения задатка.
Задаток перечисляется единым платежом в рублях на счет:

Банк получателя   ГРКЦ ГУ Банка России по Орловской области г. Орел

БИК  045402001            р/с  40302810500003000077

Получатель платежа: УФК по Орловской области л/с 40302307725 (Администрация Колпнянского района Орловской области л/с 05543014640)

ИНН 5711001434  КПП 571101001 

ОКАТО:
ЛОТ 1            54223813000
ЛОТ 2            54223802000
ЛОТ 3           54223802000
ЛОТ 4           54223802000
ЛОТ 5           54223802000
ЛОТ 6           54223825000
  Назначение платежа: Задаток за участие в аукционе «_12_» ноября 2013 года по передаче в аренду земельного участка из земель сельскохозяйственного назначения по лоту № __.

Задаток  должен поступить на указанный счет не позднее 05 ноября 2013 г. 
Основанием для внесения задатка является заключенный с организатором торгов договор о задатке, в порядке, предусмотренном Гражданским кодексом РФ. Заключение договора о задатке осуществляется по месту приема заявок.

Документом, подтверждающим поступление задатка на счет, является выписка с этого счета.

Сумма внесенного задатка засчитывается победителю торгов в счет арендной платы земельного участка.

Задаток участникам торгов, не ставшим победителями аукциона, подлежит возврату в течение 3 банковских дней со дня подписания протокола о результатах аукциона.

3. Порядок подачи заявок на участие в аукционе.
Одно лицо имеет право подать только одну заявку в отношении каждого лота. В случае подачи заявки представителем претендента предъявляется надлежащим образом оформленная доверенность. Организатором не принимаются заявки, поступившие после истечения срока приема заявок, указанного в информационном сообщении, либо предоставленные без необходимых документов, либо поданные лицом, не уполномоченным претендентом на осуществление таких действий. До признания претендента участником аукциона он имеет право посредством уведомления в письменной форме отозвать зарегистрированную заявку.

Заявки на участие в аукционе составляются и подаются в письменном виде в двух экземплярах. Один экземпляр заявки остается у организатора, другой – у заявителя.

Заявки, поступившие по истечении срока их приема, не принимаются.

Заявки подаются и принимаются одновременно с полным комплектом требуемых для участия в аукционе документов.

Форма заявки, договора о задатке, проект договора аренды земельного участка размещены на официальном сайте администрации Колпнянского района: kolpna-adm.ru и могут быть получены у организатора по адресу: Орловская область, Колпнянский район, пгт. Колпна, ул. Пионерская, 2, 1-й этаж, кабинет № 11.

Для участия в аукционе заявители представляют следующие документы:
· заявка в двух экземплярах по утвержденной в соответствии с постановлением  администрации Колпнянского района Орловской области от 08.10.2013 года № 570 форме;

· платежное поручение с отметкой банка об исполнении, подтверждающее внесение претендентом задатка в соответствии с договором о задатке, заключаемым с организатором аукциона до перечисления денежных средств;

· опись представленных документов, подписанная претендентом или его уполномоченным представителем, в двух экземплярах;

· для физических лиц – копия документа, удостоверяющего личность;

· для юридических лиц: нотариально заверенные копии учредительных документов и свидетельства о государственной регистрации юридического лица, а также выписку из решения уполномоченного органа юридического лица о совершении сделки (если это необходимо в соответствии с учредительными документами претендента и законодательства государства, в котором зарегистрирован претендент);

· в случае подачи заявки представителем заявителя предъявляется: представителями физических лиц – нотариально удостоверенная доверенность, документ, удостоверяющий личность представителя и его копия;

· представителями юридических лиц - доверенность, документ, удостоверяющий личность представителя и его копия.

· надлежащим образом оформленные и заверенные документы, подтверждающие полномочия органов управления и должностных лиц претендента.

Все копии должны быть надлежащего качества, легко читаемыми. Оригиналы предъявляются для сличения. 

4. Порядок проведения аукциона: аукцион проводится в порядке, установленном Земельным кодексом РФ и Правилами организации и проведения торгов по продаже находящихся в государственной или муниципальной собственности земельных участков, утвержденными постановлением Правительства РФ от 11 ноября 2002 года № 808.
5.  Срок подписания договора аренды земельных участков по итогам аукциона
Договор аренды земельных участков должен быть подписан организатором аукциона  и победителем аукцио​на в течение пяти дней с даты подведе​ния итогов аукциона.

6. Заключительные положения
Дополнительную информацию заинтересованные лица могут получить у организатора торгов по адресу: Орловская область, Колпнянский район, пгт. Колпна, ул. Пионерская, 2, 1-й этаж, кабинет № 11, тел. (48674) 2-17-30, 2-17 -21.

