В законодательство об имущественныъ налогах с физических лиц внесены изменения.

Имущественные налоги ч физических лиц один из основных, стабильных источников поступления доходов в местные мюджеты.

На уплату налогов за 2013 год физическим лицам сформировано и направлено 47 157 единых налоговых уведомлений на сумму 57млн. 636 тыс. руб.

За 1 полугодие 2014 года сумма имущественных налогов, уплаченная физическими лицами, составляет 9 млн. 472 тыс. руб. Поступления увеличились на 2 млн 844 тыс. руб., темп роста поступлений составил 142,9%, в том числе:

- по транспортному налогу поступило 5млн. 871 тыс. руб., что на 1млн. 324 тыс. руб. выше уровня 1 полугодия 2013 года. Темп поступлений составил 129,1%. 

- по земельному налогу от физических лиц поступило  3 млн. 272 тыс. руб., что на 1млн. 394 тыс. руб. выше уровня 1 полугодия 2013 года. Темп роста поступлений составил 174,2%.

- по налогу на имущество физических лиц поступило 329 тыс. руб. Темп роста поступлений составляет 162,1%, абсолютный прирост – 126 тыс. руб.

Межрайонная Инспекция ФНС России №6 по Орловской области напоминает, что срок уплаты имущественных налогов с физических лиц за 2013 года - 1 ноября 2014 года. 

С 1 января 2015 года в налоговое законодательство внесены изменения. 

Граждане, не получающие налоговые уведомления и не уплачивающие имущественные налоги по имеющимся у них объектам недвижимого имущества и транспортным средствам, начиная с 1 января 2015 года, обязаны представить в налоговые органы сведения о таком имуществе.
В случае если физическое лицо получало налоговое уведомление или не получало в связи с предоставлением налоговой льготы в отношении имеющихся у него объектов недвижимого имущества или транспортных средств, сведения о таких объектах в налоговый орган представляють не надо.

Кроме того, до 1 января 2017 года предусмотрен переходный период, позволяющий гражданам, заявившим о наличии объектов налогообложения, в отношении которых имущественный налог не уплачивался, начать уплачивать налог с того налогового периода (года), в котором гражданином заявлено о наличии объекта.

С 1 января 2017 года заканчивается переходный период, и в случае получения сведений о таких объектах из внешних источников, исчисление налогов в отношении этих объектов будет производиться за три предыдущих года, а также взиматься штраф за непредставление соответствующих сведений в размере 20% от неуплаченной суммы налога.
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