Обеспечение поступлений имущественных налогов с физических лиц.

Имущественные налоги с физических лиц занимают особое место в силу их значимости в формировании доходов местных бюджетов и в силу того обстоятельства, что они затрагивают бюджет практически каждого человека.

В 2013 году плательщикам имущественных налогов сформировано и направлено более 43299 налоговых уведомлений: 35 тысячам собственников земли, 27,7 тысячам собственников недвижимого имущества 15,4 тысячам владельцев транспорта.


В сравнении с 2012 годом число собственником земельных участков увеличилось на 478 человек, имущественных объектов на 1054 человека, транспортных средств на 827 человек.


Возросло число земельных участков, имущественных объектов и транспортных средств, подлежащих налогообложению соответственно на 79, 666 и 644 единиц.


В результате  работы по исчислению имущественных налогов физических лиц было начислено:



20 млн. 877 тыс. земельного налога;



1 млн. 6 тыс. имущественного налога с физических лиц;



34 млн. 583 тыс. транспортного налога с физических лиц.


Исчисленный к уплате физическим лицам земельный, имущественный и транспортный налоги возросли в сравнении с 2012 годом на 91 тыс. руб., 19 тыс. и 2 млн. 617 тыс. руб. соответственно.


Анализ показал, что по итогам 9 месяцев 2013 года прирост поступлений транспортного налога составил 112,2%, имущественного налога с физических лиц 104,1%, земельного налога физических лиц  130,9% к уровню 9 месяцев 2012 года. 
С целью повышения поступлений земельного налога проведена работа с арендаторами земельных долей (предприятиями, фермерскими хозяйствами), направленная на сокращение сроков выплаты арендной платы собственникам.

Обеспечение поступлений имущественных налогов физических лиц не возможно без принятия мер принудительного взыскания.
По состоянию на 01.10.2013 года задолженность физических лиц по имущественным налогам составила 6,2 млн. руб.

В суды направлены исковые заявления на сумму 2,8 млн. руб. Судебными приставами возбуждены исполнительные производств на сумму 2,8 млн. руб.

В ходе проведения исполнительных действий взыскано 1,5 млн. руб. или 52,4% от суммы задолженности, находящейся на исполнении у судебных приставов.

