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	Принято на  18 заседании Колпнянского районного Совета народных депутатов

	Об отчёте о результатах деятельности Главы Колпнянского района Орловской области, а также о решении вопросов, поставленных районным Советом народных депутатов за 2017 год


Заслушав отчет о результатах деятельности Главы Колпнянского района Орловской области, а также о решении вопросов, поставленных районным Советом народных депутатов за 2017 год, руководствуясь частью 11.1 статьи 35 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», статьями 25, 30 Устава Колпнянского района Орловской области, Совет народных депутатов Колпнянского района

РЕШИЛ:

1. Утвердить прилагаемый отчет о результатах деятельности Главы Колпнянского района Орловской области, а также о решении вопросов, поставленных районным Советом народных депутатов за 2017 год.

2.  Признать деятельность Главы Колпнянского района по результатам отчета за 2017 год удовлетворительной.

3. Настоящее решение обнародовать и разместить на официальном сайте в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» администрации Колпнянского района Орловской области по адресу: www.kolpna-adm.ru.
4. Настоящее решение вступает в силу со дня его подписания.
	Глава  Колпнянского района
	
	В.А. Громов



ОТЧЁТ

о результатах деятельности Главы Колпнянского района Орловской области, а также о решении вопросов, поставленных районным Советом народных депутатов за 2017 год

Уважаемые депутаты!
Уважаемые коллеги!

В соответствии с Уставом Колпнянского муниципального района я обращаюсь к вам с отчетом о результатах своей деятельности, а также о решении вопросов, поставленных районным Советом народных депутатов за 2017 год.       
Завершен еще один год нашей совместной работы. Деятельность органов самоуправления в 2017 году была направлена, прежде всего, на улучшение благосостояния нашего населения и социально-экономической ситуации в Колпнянском районе.
Одним из основных видов экономической деятельности района является сельское хозяйство. В аграрном секторе Колпнянского района осуществляют производственную деятельность 10 сельскохозяйственных предприятий различных организационно – правовых форм, 22 крестьянских (фермерских) хозяйства и 3201 личных подсобных хозяйств населения.

На 74,8 тыс. га посевной площади всеми категориями хозяйств выращиваются зерновые культуры, сахарная свекла, картофель, овощи, масличные и кормовые культуры. Основную долю в структуре посевных площадей – 71,8 % занимают зерновые культуры, 20,8 % – технические и масличные культуры, 2,4 % – картофель и овощи, 3,8 % – кормовые культуры.  
Под урожай  2017 года было посеяно зерновых культур – 50,8 тыс. га, технических  и масличных – 16,2 тыс. га, кормовых – 3,8 тыс. га.


Сельскохозяйственными предприятиями было намолочено                            208,6 тыс. тонн зерновых колосовых, зернобобовых и кукурузы на зерно при средней урожайности  41,3 ц/га.

Лидерами  в зерновом производстве являются:  ООО «Рейнланд»-                56,8 ц/га, ООО «Авангард-Агро-Орел»- 55,9 ц/га.


На гречишном поле ежегодным лидером является АО «Орел Нобель-Агро», обеспечившего  59% от районного валового сбора. 


Площади сои составили   в 2017 году  6,1 тыс. га. Здесь наивысший  результат  достигнут ООО «Рейнланд»- 25,5 ц/га.


Площадь подсолнечника расширена до 6,093 тыс. га. Урожайность по району составила 22,6 ц/га. 


Площадь сахарной свёклы составила 3,5 тыс. га. Урожайность составила  465 ц/га.

Поголовье крупного рогатого скота во всех категориях хозяйства района на 1 января 2018 года составило КРС –3447 голов, в том числе коров – 1304 головы. Поголовье свиней – 1904 головы. Всеми категориями хозяйств произведено:             5832 тонны молока, 855 тонн  - скота и птицы на убой. 

Целевые индикаторы, предусмотренные Соглашением к рамках реализации государственной программы «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственного сырья и продовольствия на 2013-2020 годы», выполнены по ряду показателей в отрасли растениеводства:

  - сахарная свёкла-141 %, 

  - по зерновым и зерно-бобовым культурам выполнен на 105 %,

В отрасли животноводства целевые индикаторы выполнены: 

- по производству скота и птицы на убой - на 143 %.

- по производству молока - на 75 %. 

Стоимость валовой продукции в действующих ценах за 2017 год составила 3 млрд. 235 млн. рублей или 92 % к уровню 2016 года. 

Ожидаемая выручка  от реализации продукции сельскохозяйственных культур   составит  2 млрд. рублей.

Ожидаемая прибыль составит 380 млн. рублей.

Стоимость валовой продукции на 1 га пашни составила 40,0 тыс. рублей.

Финансовые итоги прошлого года позволили сельхозпредприятиям увеличить размер заработной платы на 23% к уровню 2016 года. Ее размер составил 25342 рублей.
Средний размер заработной платы по району составил 24 тыс. рублей.
В сельскохозяйственной отрасли продолжается укрепление материально- технической базы - 136 млн. рублей направлено на приобретение сельскохозяйственной техники.

ООО «Рейнланд» инвестировал свыше 50 млн. рублей в строительство цеха по подработке и хранению зерна. Объем вложенных инвестиций в модернизацию ЗАО «Сахарный комбинат «Колпнянский» составил                            117 млн. рублей на строительство второй линии по сушке жома.

Для оказания помощи сельхозпроизводителям в 2017 году была проведена работа по оформлению документов на предоставление мер государственной поддержки. Из бюджетов всех уровней им выплачено свыше 75  млн. рублей. 
        В текущем году в рамках федеральной целевой программы «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2017 годы и на период до 2020 года» в Колпнянском районе реализованы мероприятия по нескольким направлениям. 

        В соответствии с заключенным между Департаментом сельского хозяйства Орловской области и администрацией Колпнянского района соглашением, на  улучшение жилищных условий молодых семей, проживающих в сельской местности, в текущем году бюджету району было выделено 1208,7 тыс. рублей из областного и федерального бюджета.      3 молодые семьи Колпнянского района смогли улучшить свои жилищные и бытовые условия:

        -  семья Щенникова Сергея Вячеславовича, мастера ЗАО «Колпнянский элеватор» (состав семьи 4 человека, причем 1 ребенок в этой семье является инвалидом), приобрела жилой дом общей площадью 81,1 кв.м. стоимостью 1250 тыс.  рублей. Размер субсидий при этом составил 578,7 тыс. рублей. Оставшиеся средства участник программы погасил собственными средствами; 

        - семья Морозова Вениамина Александровича, рабочего- охранника ООО «Рейнланд» (состав семьи 4 человека), приобрела жилой дом в селе Яковка общей площадью 90 кв.м. стоимостью 800 тыс. рублей. Размер субсидий из федерального, областного и местного бюджетов- 416 тыс. рублей. Оставшуюся часть стоимости сделки семья погасила за счет средств материнского (семейного) капитала;

        - оставшиеся от доведенных лимитов средства и дополнительная субсидия 92,3 тыс. рублей позволили еще одной семье воспользоваться поддержкой государства,  и уже в самом конце года был зарегистрирован договор купли - продажи квартиры в микрорайоне сахарного завода Батукина Романа Николаевича – механизатора ЗАО «Сахарный комбинат «Колпнянский». Состав этой семьи - 4 человека, стоимость приобретенного жилья- 1100 тыс. рублей, при этом размер субсидий- 499,5 тыс. рублей. Семья Батукиных также воспользовалась материнским (семейным) капиталом для погашения стоимости приобретенной ими квартиры и внесла собственные средства в размере 192 тыс. рублей. 

Выделенные Департаментом сельского хозяйства Орловской области субсидии на улучшение   жилищных условий молодых семей  были  использованы в полном объеме. 

        Радость в глазах простых работящих людей, получивших помощь государства на такое нужное дело, как приобретение своего очага, их оправдавшиеся надежды, восторг детей, обживающих свои собственные комнаты (а ведь участники программы- семьи, признанные нуждающимися, т.е. на каждого члена семьи приходилось менее, чем по 11, 5 кв.м. жилого помещения) – все это  делает нашу работу наполненной глубоким смыслом и насыщает ее  чувством глубокого морального удовлетворения. 

        Программа «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2017 годы и на период до 2020 года» реализовалась и по другим направлениям. Мероприятием по грантовой поддержке местных инициатив граждан, проживающих в сельской местности, в текущем году стало обустройство сквера Героев поселка Колпна. Мероприятие реализовалось в рамках проекта «Сохранение и восстановление историко - культурных памятников». Сквер Героев является главным местом проведения многих торжественных мероприятий, траурных митингов, шествий и возложений венков, посвященных памятным датам: Дню Победы, Дню освобождения Колпны от немецко- фашистских захватчиков, Дню вывода советских войск из Афганистана и другим. Гости и жители района часто посещают это место, брачующиеся пары возлагают цветы к стеле Памяти, сквер ввиду его местоположения в центре населенного пункта, является довольно оживленным местом.     Целью реализации проекта стало увековечение памяти Героев Советского Союза - наших земляков, земляков- участников ВОВ,   участников конфликтов в горячих точках в более поздние периоды,   развитие патриотизма у подрастающего поколения. Инициаторами реализации проекта выступили Общественная организация «Совет ветеранов (пенсионеров) войны, труда, вооруженных сил и правоохранительных органов Колпнянского района», Колпнянская местная общественная организация ветеранов боевых действий в Афганистане.

Размер предоставленных субсидий на это мероприятие из федерального и областного бюджета составил 726 тыс. рублей.  В результате проведенного аукциона стоимость муниципального контракта сложилась в размере  1227 тыс. рублей, из них 362 тыс. рублей - местный бюджет, 418 тыс. рублей  – средства депутатов Областного Совета. Сэкономленные в результате торгов средства и дополнительная финансовая поддержка депутатов Областного Совета народных депутатов позволили провести дополнительные работы по благоустройству сквера общей стоимостью 673,4 тыс. рублей. В рамках выполнения муниципальных контрактов в сквере было уложено 1808 кв. метров тротуарной плитки,  319 кв. метров глазурованной керамической плитки, выделенной в качестве спонсорской помощи компанией «Керама Мараци», уложено 425 метров бордюров. Очищены, прогрунтованы и окрашены саркофаги (книги памяти), постаменты под бюстами героев, произведены работы по восстановлению и окраске букв на стеле Памяти, ремонт порожков, установка недостающих пролетов изгороди   и другие мероприятия. Надеемся, что эта поддержка государства не последняя. 
Руководством Департамента сельского хозяйства Орловской
 области предложено  продолжить сотрудничество с Колпнянским районом по грантовой поддержке местных инициатив граждан. 

        В текущем году было получено разрешение на ввод в эксплуатацию построенного в рамках указанной программы объекта «Водоснабжение с. Яковка Колпнянского района Орловской области». Объект включает в себя 8,7 км водопровода, 2 артезианские скважины, 2 водонапорные башни, 18 пожарных гидрантов. Общая стоимость строительства – 13 262 тыс. рублей. 
        Таким образом, мы наглядно убеждаемся, что государство оказывает всяческую помощь и поддержку тем, кто в этом нуждается, кто настроен на позитивные перемены,  ищет и находит различные возможности привлечения средств федерального и областного бюджетов, заблаговременно производит работу по изготовлению проектно- сметной документации строительства и реконструкции объектов, получению положительных заключений экспертизы  на нее,  реализует другие не менее значительные подготовительные мероприятия и стучится в двери, а не принимает выжидательную позицию.  

Работа с обращениями граждан - один из важнейших каналов обратной связи с населением. Она ведётся по нескольким направлениям.
В своих обращениях граждане поднимают вопросы трудоустройства, заработной платы, улучшения жилищных условий, вопросы коммунального значения, оказания социальной и юридической помощи и т.д. 

В 2017 году мной на личном приеме принято 49 человек, письменно обратились – 43 гражданина, на выездных приемах в сельских поселениях района - 114 человек лично и 7 коллективных обращений, на Дне открытого письма – 25 человек лично, 25 коллективных обращений. На все обращения граждан были даны ответы с соблюдением сроков, согласно действующему законодательству. Конечно, не все вопросы решались положительно для заявителя.

Как глава муниципального образования в 2017 году я возглавлял антитеррористическую комиссию Колпнянского района. В ее состав входят руководители силовых структур и хозяйствующих субъектов района. За 2017 год было проведено 6 заседаний комиссии. На них рассмотрено большое количество вопросов, касающихся антитеррористической защищённости объектов промышленности и социальной инфраструктуры, о готовности объектов образования, оздоровления и летнего отдыха детей к летнему оздоровительному периоду, об обеспечении антитеррористической безопасности при подготовке и проведении массовых мероприятий (праздников, выборов, подготовка к новому учебному году) и т.д. Все они чрезвычайно важны, так как касаются пресечению терроризма  в нашем районе.

Как председатель районного Совета в соответствии с Уставом района и Регламентом, осуществляю руководство и организацию его деятельности, деятельности постоянных депутатских комиссий.

2017 год – еще один год деятельности районного Совета депутатов, которая была направлена на своевременное и качественное нормотворческое обеспечение полномочий органов местного самоуправления, а значит и развитие их деятельности, направленной на развитие систем жизнеобеспечения и на защиту социальных прав жителей района.

В 2017 году мною было созвано и проведено 9 заседаний районного Совета, на которых в соответствии с компетенцией представительного органа депутатами рассмотрено 50 вопросов, принято 50 решений. 
Организовано 21 заседание постоянных комиссий. На заседаниях постоянных комиссий был рассмотрено 46 вопросов.

Информирование населения района о деятельности муниципальной власти - одно из обязательных условий нашей работы. Решения районного Совета депутатов, носящие нормативно-правовой характер, в 2017 году обнародовались своевременно: размещались на страницах районной газеты «За изобилие», на официальном сайте администрации района, а также на информационных досках.

Население имеет возможность ознакомиться с документами и принять участие в обсуждении.

В 2017 году, как и в предыдущие годы, основной задачей районного Совета было совершенствование нормативно-правовой базы в условиях постоянно меняющегося законодательства. Это потребовало принятия ряда новых документов и внесения изменений в уже существующую нормативно-правовую базу.

10 решений районного Совета претерпели изменения и дополнения, 3- признаны утратившими силу.

Вопросы формирования и исполнения бюджета, выносимые на заседания сессий Колпнянского районного Совета народных депутатов, были и остаются в числе наиболее важных, а принятые по ним решения составляют суть финансово-экономической политики органов районной власти.

В сроки, предусмотренные Бюджетным кодексом Российской Федерации, решением сессии утверждены: отчёт об исполнении бюджета за 2016 год, бюджет Колпнянского района на 2018 год и плановый период 2019 и 2020 годов, кроме того, в 2017 году по вопросам о внесении изменений и дополнений в бюджет 2017 года Советом принято 4 решения.

Районный бюджет, как и в предыдущие годы, в 2017 году сохранил свою социальную направленность.

Одна из форм депутатской деятельности - проведение публичных слушаний. За прошедший год были назначены и проведены публичные слушания: по внесению изменений и дополнений в Устав муниципального образования; об утверждении отчета об исполнении районного бюджета за 2016 год; по обсуждению проекта бюджета муниципального образования на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов.

Целями публичных слушаний являются: информирование населения муниципального образования о наиболее важных вопросах, по которым надлежит принять соответствующее решение органами и должностными лицами местного самоуправления, и выявление мнения населения по содержанию и качеству представляемых проектов решений.

Уважаемые депутаты и присутствующие!

Сегодня мы подводим итоги прошедшего года и ставим задачи на будущее. Наша главная задача на сегодня - продолжать решать социальные проблемы населения. В 2018 году мы также будем уделять пристальное внимание экономному распределению имеющихся финансовых ресурсов, обеспечению социальной стабильности, повышению качества и доступности муниципальных услуг, предоставляемых населению органами местного самоуправления всех уровней, повышению эффективности принимаемых ими решений. 

Хочу отметить, что 2018 год очень значимый в жизни каждого россиянина. 18 марта 2018 года прошли самые главные выборы нашей страны- выборы Президента Российской Федерации.  Хочу поблагодарить всех присутствующих, депутатов, глав поселений, жителей Колпнянского района, которые приложили все усилия для того, чтобы эти выборы в нашем районе прошли на достойном уровне. 
Необходимо укреплять роль представительных органов на местах, и авторитет власти в целом. Его надо поддерживать и подтверждать конкретными делами. Нужно так выстроить совместную работу всех уровней власти, чтобы все обещания, обязательства, взятые перед гражданами, были выполнены. Необходимо активизировать работу во всех направлениях. Главные задачи, которые стоят перед нами, это: решение вопросов местного значения. Проанализировать всё что уже сделано, что еще можно и нужно успеть сделать. Особое внимание уделять развитию социальной сферы, улучшению материально-технической базы бюджетных учреждений, благоустройству населенных пунктов. Продолжать работу по участию в реализации федеральных, государственных и областных программ, привлечению средств всех уровней бюджетов в район.  

В завершении своего выступления хотел бы поблагодарить глав поселений, депутатский корпус, органы местного самоуправления района, общественные организации и неравнодушных жителей района за сотрудничество и плодотворную работу. 
Желаю всем вам в 2018 году новых достижений и побед, реализации поставленных целей и задач, оптимизма, крепкого здоровья, мира и добра! Благополучия и счастья вашим семьям, а Колпнянскому району дальнейшего развития и процветания!
