ПАМЯТКА

Заявление на ИНН через Интернет

В связи с часто возникающими вопросами налогоплательщиков по вопросу постановки на учет физического лица Межрайонная инспекция ФНС России №1 по Белгородской области сообщает.

Согласно п. 2 ст. 84 НК РФ постановку на учет физического лица налоговый орган производит на основании заявления (форма N 2-2-Учет) в течение пяти дней со дня получения этого заявления.

После постановки на учет физического лица налоговый орган обязан выдать ему свидетельство о постановке на учет в налоговом органе (если ранее указанное свидетельство не выдавалось) или уведомление о постановке на учет в налоговом органе.

Формы заявления и свидетельства о постановке на учет утверждены Приказом ФНС России от 11.08.2011 N ЯК-7-6/488@.

В настоящее время на основании Приказа ФНС России от 06.09.2010 N ММВ-7-6/440@ введено в эксплуатацию программное обеспечение, реализующее постановку на учет физических лиц на основании заявления, поданного через Интернет.

Налогоплательщики - физические лица могут заполнить заявление на получение свидетельства на официальном сайте ФНС России (www.nalog.ru) с помощью сервиса "Постановка физического лица на учет в налоговом органе на территории Российской Федерации". Данный сервис позволяет заполнить заявление физического лица о постановке на учет в налоговом органе на территории Российской Федерации, зарегистрировать и отправить в налоговый орган заполненное заявление, получать информацию о состоянии обработки заявления в налоговом органе на сайте и по адресу электронной почты (если вы укажете его в заявлении в разделе "Контактные данные заявителя"), распечатать заполненное заявление.

Однако зайти в налоговый орган все-таки придется. Связано это с тем, что получить свидетельство о постановке на учет можно только при личном посещении налогового органа по месту жительства (месту прописки) налогоплательщика.

Вместо налогоплательщика получить свидетельство может его законный или уполномоченный представитель.
