                          Пополнили бюджет при проведении контроля по ККТ.

В налоговой инспекции зарегистрировано более 300 пользователей контрольно-кассовой техники. Налоговой инспекцией проводятся проверки организаций и индивидуальных предпринимателей по соблюдению законодательства о применении контрольно-кассовой техники, которые обязаны применять ККТ, выдавать покупателям кассовые чеки, оприходовать выручку,  использовать специальные банковские счета. В первом полугодии текущего года  проведено 38 таких проверок. Кто нарушает требования законодательства,  привлекается к ответственности  в соответствии с Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях. 

Организации и индивидуальные предприниматели нарушали законодательство в  38 случаях-   не выдавали чек, не оприходовали наличные деньги в кассу, нарушали порядок по использованию специальных банковских счетов. В итоге  сумма  штрафных санкций составила 220 тыс. руб.

 Отдельными гражданами осуществляется деятельность по перевозкам пассажиров легковыми такси без документов, подтверждающих государственную регистрацию в качестве индивидуального предпринимателя, а также без документов, подтверждающих трудовые отношения с работодателем. В таких случаях к административной ответственности за нарушение п. 1 ст. 23 Гражданского кодекса может быть привлечено физическое лицо (водитель) по п. 1 ст. 14.1 КоАП РФ за осуществление предпринимательской деятельности без государственной регистрации в качестве индивидуального предпринимателя в виде административного штрафа в размере от пятисот до двух тысяч рублей.

В результате проведенных контрольных мероприятий было выявлено семь водителей такси,  осуществляющих деятельность без государственной регистрации в качестве индивидуального предпринимателя, составлено и передано в суд семь протоколов об административных правонарушениях. Сумма административных штрафов составила 3.5 тыс.руб. 
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