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Государственное учреждение –

Отделение Пенсионного фонда РФ по Орловской области

	       302026, г. Орел, ул. Комсомольская, 108, телефон: (486-2) 72-92-41, 
факс 72-92-07

	Пресс-релиз


1 апреля – начало отчетной кампании для плательщиков страховых взносов

Отделение Пенсионного фонда по Орловской области начало прием от работодателей Расчетов по начисленным и уплаченным страховым взносам на обязательное пенсионное и медицинское страхование (РСВ-1). А также прием сведений индивидуального (персонифицированного) учета за первый квартал 2013 года*. 
Отчетная кампания продлится до 15 мая 2013 года**. 
В отношении плательщиков страховых взносов, нарушивших сроки представления отчетности, законодательство предусматривает применение штрафных санкций.

ВАЖНО!
В связи с изменениями, внесенными в Федеральный закон № 212-ФЗ, начиная с приема отчетности за I квартал 2013 года, изменились форма РСВ-1 для работодателей, производящих выплаты и иные вознаграждения физическим лицам, и порядок ее заполнения. Новая форма РСВ-1 и порядок  ее заполнения размещены на сайте Отделения Пенсионного фонда Российской Федерации по Орловской области в разделе «Работодателям». Основные изменения в отчетности связаны с появлением двух разделов: 

2.1 «Расчет дополнительного тарифа страховых взносов для отдельных категорий плательщиков страховых взносов, указанных в части 1 статьи 58.3 Федерального закона от 24.07.09 №212-ФЗ»;

2.2 «Расчет дополнительного тарифа страховых взносов для отдельных категорий плательщиков страховых взносов, указанных в части 2 статьи 58.3 Федерального закона от 24.07.09 № 212-ФЗ».

Эти разделы нужно будет заполнить тем страхователям, работники которых заняты на работах с вредными и опасными условиями труда. Графами для указания сумм дополнительных взносов и доначислений по ним также дополнены разделы 1 и 4. 

Напомним, плательщикам страховых взносов необходимо представлять отчетность не позднее 15-го числа второго календарного месяца, следующего за отчетным периодом (кварталом, полугодием, девятью месяцами и календарным годом). Страхователям, у которых численность работников превышает 50 человек, отчетность необходимо представлять в электронном виде с электронно-цифровой подписью. Отделение ПФР по Орловской области рекомендует отчетность в электронном виде и тем страхователям, у которых работают менее 50 человек. 

Все формы отчетности, документов по персонифицированному учету, программы для подготовки отчетности размещены на официальном сайте Отделения Пенсионного фонда Российской Федерации по Орловской области в разделе «Работодателям». Также их можно получить в территориальных органах ПФР по месту регистрации страхователя.

* Федеральный закон от 24 июля 2009 года № 212-ФЗ «О страховых взносах в Пенсионный фонд Российской Федерации, Фонд социального страхования Российской Федерации и Федеральный фонд обязательного медицинского страхования (с учетом изменений и дополнений).

** Если последний день срока приходится на выходной или нерабочий праздничный день, то днем окончания срока считается ближайший следующий за ним рабочий день.













