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ВВЕДЕНИЕ
Схема территориального планирования Колпнянского района Орловской области разработана ОАО «Пензенское землеустроительное проектно-изыскательское предприятие» по заказу администрации Колпнянского муниципального района. 

Схема территориального планирования Колпнянского района Орловской области выполнена в соответствии с Градостроительным кодексом РФ и Градостроительным кодексом Орловской области.

Положения о территориальном планировании Колпнянского района включают в себя описание целей и задач территориального планирования, а также перечень мероприятий по территориальному планированию муниципального района, направленных на обеспечение его устойчивого развития.
Схема территориального планирования Колпнянского района конкретизирует стратегические направления перспективного развития территории и содержит практические предложения, направленные на достижение устойчивого развития района, которое предполагает обеспечение прогресса в развитии экономики, повышение качества жизни и социального обслуживания населения, рост инвестиционной привлекательности территории.
Схема территориального планирования района предусматривает разработку системы мероприятий, обеспечивающих:

· повышение уровня жизни и условий проживания населения;

· прогресс в развитии экономики района;

· современную организацию инженерной и транспортной инфраструктур.

· достижение долговременной экологической безопасности, охрану природы;

· сохранение культурного наследия;

· рациональное использование всех видов ресурсов;

Решение поставленных задач базируется на всесторонней комплексной оценке территории, в ходе которой выявляется и оценивается природно-ресурсный, экономический, транспортный, инфраструктурный потенциалы, устанавливаются присущие территории особенности расселения, исследуется планировочная ситуация, проводится оценка экологической обстановки.
Схема территориального планирования Орловской области Колпнянского района разработана на следующие проектные периоды: 

исходный год – 2010 г., 

I этап (первая очередь) – 2020 г., 

II этап (расчетный срок) – 2030 г. 

1. ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ ПРОЕКТА

Схема территориального планирования Колпнянского района Орловской области – градостроительный документ, направленный на формирование условий для устойчивого социально-экономического  и градостроительного развития района, обеспечения благоприятных условий жизнедеятельности населения Колпнянского района до 2030 г 
 Положения о территориальном планировании Колпнянского района разработана в соответствии с Градостроительным кодексом РФ, должны учитываться при разработке  генеральных планов поселений (ст. 24, ч.3)и  правилами землепользования и застройки (ст.31, ч.3) , а также  служат основанием при подготовке документации по планировке территории (ст.45, ч.4). Схема территориального планирования района является основополагающим документом для разработки специализированных тематических программ и проектов, реализуемых на территории района. 

Основная цель проекта - разработка долгосрочной территориальной стратегии, учитывающей необходимость достижения устойчивого развития социально-экономической системы района для обеспечения комфортных условий проживания.
Основными задачами Схемы территориального планирования Колпнянского района являются:  организация разумного баланса в части планировочных, коммуникационных, социальных, промышленных, экологических и других предложений, обеспечивающих развитие района в целом.
В Схеме территориального планирования Колпнянского района решаются следующие задачи:
1. Выявление природно-ресурсного, демографического, экономического, культурного потенциалов территории района.

2. Отображение на картах (схемах) существующих границ земель и зон по перечню, представленному в ст. 19, ч. 4 Градостроительного кодексае:

· границы поселений, входящих в состав муниципального района;

· границы территорий объектов культурного наследия;

· границы зон с особыми условиями использования территорий;

· границы земельных участков, которые предоставлены для размещения объектов капитального строительства местного значения или на которых размещены объекты капитального строительства, находящиеся в собственности муниципального района;

3. Разработка предложений по размещению объектов капитального строительства местного значения с отображением на соответствующих картах (схемах) границ зон планируемого размещения таких объектов.

· Разработка предложений по развитию транспортной инфраструктуры района: по реконструкции и строительству автомобильных дорог общего пользования между населенными пунктами, мостов и иных транспортных инженерных сооружений.

· Разработка предложений по развитию инфраструктуры электро- и газоснабжения, созданию условий для обеспечения поселений услугами связи, разработка рекомендаций по развитию на территории поселений района систем водоснабжения, канализации, теплоснабжения.
· Разработка предложений по развитию системы объектов образования и здравоохранения, а также разработка рекомендаций по развитию иных объектов социальной и культурно-бытовой сферы, базирующихся на градостроительной оценке численности населения района и направленных на достижение нормативных показателей обеспеченности населения района соответствующими услугами.
4. Формирование предложений по созданию новых особо охраняемых природных территорий местного значения, охране природы и рациональному природопользованию.
5. Разработка мероприятий по сохранению и использованию культурного наследия. 

2. МЕРОПРИЯТИЯ ПО ТЕРРИТОРИАЛЬНОМУ ПЛАНИРОВАНИЮ
2.1. Развитие функционально-планировочной структуры района

Планировочное развитие района формируется на основе природных и планировочных особенностей территории с учетом существующего транспортного и поселенческого каркасов и предложений Схемы территориального планирования Орловской области.
Для планировочной структуры района в настоящее время характерны следующие особенности:

· Центр района – п. Колпна – является населенным пунктом, в котором сосредоточены основные объекты социального обслуживания районного значения и коммунальные предприятия, обеспечивающие функционирование транспортной и инженерной инфраструктур района. В районе расположено также несколько предприятий перерабатывающей промышленности: сахарный завод, маслозавод, хлебзавод. Работает картонажно-полиграфическая фабрика и элеватор. Территория Колпнянского района преимущественно используется для ведения сельского хозяйства.
· Для района характерна развитая транспортная сеть, высокая плотность автодорог и высокая доля дорог с твердым покрытием, что обеспечивает хорошую доступность районного центра и локальных подцентров - получасовая транспортная доступность обеспечивается практически для всех населенных пунктов района. Почти все автодороги общего пользования регионального значения нуждаются в реконструкции;

· Планировочную структуру района составляют, прежде всего земли сельскохозяйственного назначения, а так же земли лесного фонда, которые занимают малозначительную площадь района .

· На территории района находится «Колпнянский видовой госзаказник», формирующий рекреационную зону в юго-восточной части района. В северной части района находится «Колпнянское охотничье хозяйство»
· Крупнейшие реки протекающие по территории района — р.Сосна и р.Фошня  относятся к бассейну реки Дон. Р.Сосна–правый приток Дона, по берегам которой расположено значительное число населенных пунктов, формирующих основные природные планировочные оси района. На малых реках построены пруды.

· На территории района имеется множество памятников природы, археологии, архитектуры, истории, которые находятся как в населенных пунктах, так и в долинах рек вне сел и деревень. Большую часть памятников составляют памятники истории: братские могилы советских воинов, летчиков, военврачей – участников ВОВ. На территории района находятся памятники археологии: селища, могильники, стоянки древнего человека. 
· Система локальных подцентров социального обслуживания развита достаточно хорошо, населенные пункты численностью свыше 200 человек (17 –населенных пунктов) располагаются в основном в центральных усадьбах и в соседствующих с ними населенных пунктах. 
· В районе насчитывается 35 населенных пунктов с численностью постоянного населения 10 человек и менее.
       Удобное географическое положение Колпнянского района, пограничный район с Курской областью и граничащий на северо-востоке с Ливенскиим районом Орловской области, должно в будущем времени обусловить развитие транспортного комплекса, представленнного в настоящее время железнодорожным, автомобильным, трубопроводным и соответствующей инфраструктурой.

Железнодорожный транспорот в структуре грузо - и пассажирооборота занимает далеко не лидирующее место. Железнодорожными путями район связан только с Курской областью (направление Колпны — Курск, через с. Нетрубеж). В пределах района на железнодорожной линии расположено 3 станции (ст.Колпны, ст.42 км, ст.50 км).
 Ранее, по территории района проходила узколейная железная дорога Сахарного завода, линия которой, согласно старым топографическим картам, пролегала по направлению Малоархангельска — в окрестности населённого пункта Ахтырка. До 1958 года посёлок Колпны являлся конечным пунктом узкоколейной железной дороги Охочевка — Колпны, составлявшей часть сети железных дорог общего пользования. В 1958—1959 годах железнодорожная ветка Охочевка — Колпны была перешита на стандартную колею 1520 мм. Не исключено, что узкоколейная железная дорога Колпнянского сахарного завода имела ширину колеи 1000 мм и составляла с этой узкоколейной железной дорогой единую сеть. Впоследствии данная линия была закрыта и разобрана.
Автомобильный транспорт

По территории района проходят дороги регионального значения. Сеть автодорог регионального значения покрывает район достаточно равномерно, обеспечивая хорошую связь с  соседними районами. Транспортная связь осуществляется с Малоархангельским, Покровским, Ливенским и Должанским районами Орловской области, а также с Курской областью. 

Дорогами регионального значения связаны более 70 % населенных пунктов района, доступ в остальные населенные пункты осуществляется по местной дорожной сети.
Протяженность сети автомобильных дорог в районе составляет 303,8 км, в том числе 299,9 км с твердым покрытием. Автомобильные дороги федерального значения на территорий района не проходят. Протяженность автомобильного маршрута Орёл — Колпны (через п. Дросково) — 141 км. По территории района проходят автодороги Орёл —Долгое, Колпны — Дросково, примыкающие к автомагистрали федерального значения 1Р-119. 

Трубопроводный транспорт представлен распределительными газопроводами от газопровода отводом, который построен от магистрального «Уренгой—Ужгород», проходящего через территорию Должанского района.
На территории Колпнянского района находятся 4 особо охраняемых природных территорий, являющиеся памятниками природы регионального значения; 11 памятников археологии ,из них 8 – регионального, 3- местного значения; три памятника архитектуры и градостроительства регионального значения;  42 памятника истории регионального значения.
Мероприятия по развитию планировочной структуры района предполагают формирование на базе крупных населенных пунктов и прилегающих к ним территорий опорных зон территориального развития. Для каждой из опорных зон предложен набор возможных направлений градостроительного освоения.
В районе выделяются следующие опорные зоны территориального развития:
· п.Колпна ‑ центр промышленного развития района и административно-коммерческий центр с размещением значительных объемов нового индивидуального жилищного строительства в юго-восточной и юго-западной частях на свободных землях с присоединением к их территориям;
· опорные центры сельского расселения с размещением индивидуального жилищного строительства, как на территории населенных пунктов, так и на землях опорных зон территориального развития и другим населенным пунктам, входящим в зону их влияния:

- п. Колпна;

- Карловское сельское поселение (участок между п.Колпна и д.Михайловка);

· центры рекреационно-туристических районов с размещением индивидуального жилищного строительства как на территории населенных пунктов, так и на землях, предлагаемых к присоединению к населенным пунктам, а также с выделением новых участков под размещение объектов рекреации и туризма вне границ населенных пунктов: д. Хорошевка, д.Шушляпино.
В составе мероприятий по развитию планировочной структуры района предлагается организация территории рекреационного назначения вдоль берегов р.Фошня
В составе мероприятий по развитию планировочной структуры района выделяются также предложения по развитию природно-экологического каркаса района:
· Формирование новых особо охраняемых природных территорий местного значения, за счет изменения статуса уже существующих регионального значения. 
2.2. Развитие населенных пунктов и застройки 
Мероприятия по развитию населенных пунктов включают предложения по выделению площадок под различные виды строительства на территории района и формирование перечня населенных пунктов, предлагаемых к ликвидации.
Мероприятия на первую очередь 
Схемой территориального планирования предлагается выделение площадок под различные виды строительства на территории района. Предложения по резервированию территорий включают проектные площадки для размещения:

· Жилой застройки;
· Проектов агропромышленных и промышленных комплексов;
· Рекреационных объектов;
Новые площадки для индивидуального жилищного строительства формируются как в границах населенных пунктов, так и на участках из земель сельскохозяйственного назначения, примыкающих к населенным пунктам. Площадки под жилищное строительство предлагается сформировать в следующих муниципальных образованиях (см. таблицу 1):

Таблица 1
	Муниципальное образование
	Наименование населенного пункта
	Площадь участков

(кв.м)
	Очередь освоения

	
	
	в черте

 н. п.
	за чертой н. п.
	

	1
	2
	3
	4
	

	Городское поселение Колпна
	п. Колпна
(участок слева от автодороги Колпна-Спасское),
п.Колпна-Карловское сельскоепоселение


	7000
     720794
	167358
114732
	1-2
2

	Карловское 
	д.Михайловка
д.Покровка
	
	149558
705658
	1-2

	Итого
	
	727794
	1137306
	


При разработке проектов генеральных планов необходимо определить границы участков, присоединяемых к населенным пунктам для целей жилищного строительства, уточнить их площадь, дать предложения по изменению границ населенных пунктов.

Мероприятия по изменению границ населенных пунктов предусматриваются для тех населенных пунктов, в которых предлагаются площадки для индивидуального жилищного строительства за чертой населенных пунктов.
Площадки под размещение промышленных объектов формируются в п.Колпна (стекольный завод, элеватор).
Площадки под размещение новых рекреационных объектов предлагается сформировать в рекреационных зонах из земель сельскохозяйственного назначения  д.Шушляпино и на новых территориях - д.Хорошевка. Общая площадь территорий, предлагаемых для размещения рекреационных объектов, составляет около 76 га.

Границы и площади площадок, предлагаемых для размещения объектов рекреации, агропромышленных и  промышленных объектов должны быть уточнены на этапе разработки генеральных планов соответствующих муниципальных образований.

В перспективе на расчетный срок реализации СТП до 2030 года численность населения достигнет нулевого показателя в следующих населенных пунктах: 
Ахтырское сельское поселение – д.Денисовка, д.Кожушки, д.Петровка, д.Шалимово, д.Юдинка;

Белоколодезьское сельское поселение – д.Букреевка, д.Белое, поселок им.Ворошилова, д.Поляковочка, .Юрьево;

Знаменское сельское поселение – д.Щегловитока;

Карловское сельское поселение – д.Кузьминовка;
Краснянское сельское поселение – Евтифеевка Первая;

Крутовское сельское поселение – д.Казаковка, д.Камыши, д.Кобзевка, д.Кутепово, д.Чибисовка;

Тимирязевское сельское поселение – д.Больфуровка, д.Ивано-Яковлевка, д.Красная Звезда, д.Кутузово, д. Маклаки, д.Петровка Вторая, д.Удеревка Первая, д.Удеревские Выселки;

Ушаковское сельское поселение – д.Василь-Тумашевка, д.Давыдово, д.Ново-Федоровка;

Ярищенское сельское поселение – д.Бурычки, д.Бекетово, д.Гуляево, д.Клевцово, д.Паперецкое.

2.3. Изменение границ муниципальных образований

Мероприятия по изменению границ населенных пунктов д.Михайловка и  п.Колпна. Увеличение границы обусловлено необходимостью увеличения площади населенного пункта для обеспечения жилищного строительства и развития села как административно-культурного центра района.
Предложения по установлению границы отображены на карте «Схема административных границ». Общая площадь земель, передаваемых из  категорий земель сельскохозяйственного назначения в категории земель населенных пунктов для жилищного строительства составляет 113,7 га. Предложения по изменению границы д.Михайловка и д.Покровка (земель населенных пунктов) должны быть разработаны в составе генерального плана Карловского сельского поселения.

2.4. Формирование природно-экологического каркаса

Схемой территориального планирования предлагается следующий комплекс мероприятий.

· Придать статус памятнику природы, исключённого из категории ООПТ регионального значения Постановлением от 15 мая 2008 г. № 155 «Об инвентаризации памятников природы на территории Орловской области» и рекомендованным для включения в число ООПТ местного значения святого колодца у д.Андреевка с площадью территории 0,02 га.

· Провести обследование территорий Государственных биологических заказников с целью установления зон с различной интенсивностью использования территории, а также разработать регламент использования территории с учётом сложившейся системы землепользования.

Транзитная территории (экологический коридор), связывающий между собой ключевые территории экологического каркаса Колпнянского района  и Орловской области являются элементами природно-экологического каркаса, благодаря которым возможен естественный биологический обмен между природными комплексами. В качестве такой территории предлагается зона межрегионального экологического  коридора вдоль придолинной полосы реки Сосна.

2.5. Регламентация хозяйственной деятельности. Зоны с особыми условиями использования территорий
Система зон с особыми условиями использования территории разработана на основании требований действующих нормативных документов и является составной частью комплексной градостроительной оценки территории.

К основным зонам регламентированного градостроительного использования территории по природно-ресурсным, санитарно-гигиеническим, экологическим ограничениям относятся следующие:

1. Санитарно-защитные зоны предприятий, сооружений и иных объектов.
2. Санитарно-защитные зоны транспортных коммуникаций.
3. Санитарно-защитные зоны инженерных коммуникаций.
4. Охранные зоны инженерных коммуникаций.
5. Водоохранные зоны и прибрежные защитные полосы.
6. Зоны санитарной охраны источников водоснабжения и водопроводов питьевого назначения.
7. Зоны месторождений полезных ископаемых.
8. Планировочные ограничения, связанные с физическими факторами (шум,  радиационная обстановка).
9. Зоны охраны объектов культурного наследия (памятников истории и культуры).
· Санитарно-защитные зоны предприятий, сооружений и иных объектов

Основные требования по организации и режиму использования территорий санитарно-защитных зон определены в СанПиН 2.2.1/2.1.1.1200-03 «Санитарно-защитные зоны и санитарная классификация предприятий, сооружений и иных объектов», 
Санитарно-защитная зона является обязательным элементом промышленного предприятия и объекта, являющегося источником химического, биологического или физического воздействия. Уровень загрязнения или уровень воздействия в ней выше нормативов, принятых для селитебных территорий. Предоставление земельных участков в границах СЗЗ производится при наличии заключения территориальных органов Госсанэпиднадзора об отсутствии нарушений санитарных норм и правил.

Достаточность ширины санитарно-защитной зоны должна быть подтверждена выполненными по согласованным и утвержденным в установленном порядке методам расчета рассеивания выбросов в атмосфере для всех загрязняющих веществ, распространения шума, вибрации и электромагнитных полей с учетом фонового загрязнения среды обитания по каждому из факторов, за счет вклада действующих, намеченных к строительству или проектируемых предприятий.

Ограничения градостроительной деятельности, связанные с СЗЗ, носят временный характер и подлежат корректировке в системе градостроительного и санитарно-гигиенического мониторинга.

· Санитарно-защитные зоны транспортных коммуникаций

Санитарно-защитные зоны от транспортных магистралей установлены в соответствии со СНиП 2.07.01-89* «Градостроительство. Планировка и застройка городских и сельских поселений».
· Санитарно-защитные зоны инженерных коммуникацийустановлены для:
· Магистральных газопроводов;
· Линий электропередач.

Размер санитарно-защитных зон инженерных коммуникаций определяется в соответствии с СанПиН 2.2.1/2.1.1.1200-03 (Санитарно-защитные зоны и санитарная классификация предприятий, сооружений и иных объектов), СНиП 2.07.01-89* (Градостроительство. Планировка и застройка городских и сельских поселений), СНиП 2.05.06-85* Магистральные трубопроводы, СНиП 42-01-2002 «Газораспределительные системы».

· Охранные зоны инженерных коммуникаций
Охранные зоны инженерных коммуникаций устанавливаются в соответствии со следующими нормативными документами: «Правила установления охранных зон объектов электросетевого хозяйства и особых условий использования земельных участков, расположенных в границах таких зон» (24.02.2009г.), «Правила охраны магистральных трубопроводов" (24.02.1992г).
· Водоохранные зоны и прибрежные защитные полосы
Водоохранными зонами являются территории, которые примыкают к береговой линии морей, рек, ручьев, каналов, озер, водохранилищ и на которых устанавливается специальный режим осуществления хозяйственной и иной деятельности в целях предотвращения загрязнения, засорения, заиления указанных водных объектов и истощения их вод, а также сохранения среды обитания водных биологических ресурсов и других объектов животного и растительного мира.

В границах водоохранных зон устанавливаются прибрежные защитные полосы, на территориях которых вводятся дополнительные ограничения хозяйственной и иной деятельности.

Ширина водоохранных зон и прибрежных защитных полос определяется в соответствии с Водным кодексом РФ от 4.12.2006 г. №201-ФЗ статья 65. 
· Зоны санитарной охраны источников водоснабжения и водопроводов питьевого назначения

Использование территорий в соответствии с СанПиН 2.1.4.1110-02 «Зоны санитарной охраны водоснабжения и водопроводов питьевого назначения», СНиП 2.04.02-84 «Водоснабжение. Наружные сети и сооружения». Основной целью создания и обеспечения режима в ЗСО является санитарная охрана от загрязнения источников водоснабжения и водопроводных сооружений, а также территорий, на которых они расположены.

· I пояс (строгого режима) включает территорию расположения водозаборов, очистных сооружений, резервуаров чистой воды, напорных резервуаров и водонапорных башен, в пределах которых запрещаются все виды строительства, не имеющего непосредственного отношения к водозабору. 

· II и III пояса (режимов ограничений) включают территорию, предназначенную для предупреждения загрязнения воды источников водоснабжения. В пределах II-III поясов ЗСО градостроительная деятельность допускается при условии обязательного канализования зданий и сооружений, благоустройства территории, организации поверхностного стока и др. 

· Зоны месторождений полезных ископаемых

Режим использования территорий полезных ископаемых устанавливается в соответствии  Законом РФ «О недрах» от 21 февраля 1992 г №2395-1 в редакции на 29.06.2004г.: « …застройка площадей залегания полезных ископаемых, а также размещение в местах их залегания подземных сооружений допускаются с разрешения федерального органа управления государственным фондом недр или его территориальных органов и органов государственного горного надзора только при условии обеспечения возможности извлечения полезных ископаемых или доказанности экономической целесообразности застройки», а также в соответствии со СНиП 2.07.01-89*, п.9.2* (Градостроительство. Планировка и застройка городских и сельских поселений).

Зоны охраны объектов культурного наследия (памятников истории и культуры)

В соответствии с Законом № 73-ФЗ «Об объектах культурного наследия (памятниках истории и культуры) народов Российской Федерации» в целях обеспечения сохранности объекта культурного наследия в его исторической среде на сопряженной с ним территории устанавливаются:

· зоны охраны объекта культурного наследия;

· зона регулирования застройки и хозяйственной деятельности;

· зона охраняемого природного ландшафта.

Использование территорий зон охраны объектов культурного наследия осуществляется в соответствии с Проектами зон охраны объектов культурного наследия, Схемой территориального планирования муниципального района, Генеральными планами поселений и городских округов.

Помимо зон с особыми условиями использования территории регламентация хозяйственной деятельности устанавливается для следующих видов территорий:
· Зон урбанизации (опорных зон территориального развития);

· Туристско-рекреационные зон;

· Земель историко-культурного назначения. 

Зоны урбанизации (опорных зон территориального развития) - земли населенных пунктов, включая исторические поселения, а также зоны перспективного градостроительного развития. Использование территории регламентируется Схемой территориального планирования муниципального района; Генеральными планами, Правилами землепользования и застройки.

· Исторические поселения, а также поселения, рекомендуемые к включению в «Список исторических поселений». Использование территории регламентируется проектами зон охраны объектов культурного наследия, Генеральными планами, правилами землепользования и застройки, проектами планировки.

· Зоны перспективного градостроительного развития. Использование территории регламентируется Схемой территориального планирования муниципального района, Генеральными планами и проектами планировки.

Туристско-рекреационные зоны предназначены для организации отдыха, туризма, физкультурно-оздоровительной и спортивной деятельности. Использование территории регламентируется в Схемах территориального планирования муниципальных образований, Генеральных планах, Проектах планировки.

Земли историко-культурного назначения - территории объектов культурного наследия. Использование объектов в соответствии с Федеральным законом РФ «Об объектах культурного наследия (памятниках истории и культуры) народов Российской федерации» от 25 июня 2002 г. № 73-ФЗ; регламентация хозяйственной деятельности – на основе Проектов зон охраны объектов культурного наследия. 

Владение, пользование или распоряжение участком, в пределах которого обнаружен объект археологического наследия, осуществляется с соблюдением условий, установленных Федеральным законом «Об объектах культурного наследия (памятниках истории и культуры) народов Российской Федерации». 

Все земляные, строительные  работы на таких участках ведутся при условии проведения предварительных полномасштабных археологических исследований, работы и иные действия по использования памятника и земли в пределах зоны его охраны осуществляются в строгом соответствии с требованиями охранного обязательства и содержащимися в нем техническими и иными условиями.

Для планируемого развития зон урбанизации, рекреации, территорий природоохранного назначения, объектов капитального строительства и инженерно-транспортной инфраструктуры регионального значения предполагается использование земель различных категорий. Исключение составляют объекты, находящиеся в собственности РФ. Изменение их границ не планируется.

2.6. Экономический комплекс
Экономика  Колпнянского района ориентирована на развитие агропромышленного комплекса – на селе проживает 57 % населения, сосредоточена половина основных фондов, производится 70% валовой продукции, аграрное производство выступает системообразующей структурой сельской местности. Площадь сельхозугодий составляет 106504 га. Агропромышленный комплекс района представлен 10 сельхозпредприятиями, 38 КФХ и 3931-личными подсобными хозяйствами. Район специализируется на выращивании зерновых, технических культур и производство животноводческой продукции. В районе активно внедряются в производство малозатратные и энергосберегающие технологии. 
Развитие промышленного комплекса

Промышленность района представлена перерабатывающими предприятиями: сахарный завод, маслозавод, хлебозавод. Работает картонажно-полиграфическая фабрика. В районе работает элеватор, райпо и муниципальное предприятие бытового обслуживания населения. Колпнянский сахарный завод работает с 1967 года. Картонажно-полиграфическая фабрика, специализируется на производстве гофрокартона и гофроящиков. Муниципальное предприятие бытового обслуживания населения предоставляет жителем района следующие виды услуг: парикмахерские, фотография, услуги по пошиву одежды, ремонту телевизоров и сложной бытовой техники, оказывает услуги по вспашке огородов и ритуальные услуги. Колпнянский Элеватор занимается заготовкой и переработкой зерна. Предприятие имеет свою мини-пекарню  и мельницу. 

В перспективе развития экономического потенциала района необходимо формирование конкурентоспособного высокоэффективного  промышленного комплекса, интегрированного в межрегиональное производство, и создание условий для обеспечения его устойчивого развития.
Мероприятия по развитию агропромышленного комплекса определяются его текущей специализацией, а также положениями Колпнянского района Орловской области.

На территории МО « Колпнянский район» дальнейшее развитие получит молочно-мясное животноводство, что обусловлено значительными резервами кормовых угодий на его территории, а также выращивание зерновых и технических культур. Предприятия сельскохозяйственного профиля развиваются как на существующих, так и на вновь формируемых площадках.

Мероприятия по обеспечению сохранения и развития продуктивности сельскохозяйственных угодий включают:

· ограничение изъятия всех видов сельскохозяйственных земель и лесных угодий в целях, не связанных с развитием профилирующих сельскохозяйственных отраслей;

· максимальное ограничение всех видов производственной деятельности, оказывающих негативное влияние на условия развития различных отраслей сельскохозяйственного производства (изменение гидрогеологических условий, эрозия почв, загрязнение атмосферы и т.п.);
Мероприятия по развитию животноводческих предприятий и переработке сельскохозяйственного сырья включают:

· создание на имеющихся площадках сельхозпредприятий, агропарков и агрофирм, позволяющих объединить разрозненные стадии единого технологического процесса: производство – хранение – скупка – переработка – реализация, ряд сервисных услуг по инфраструктурному  обеспечению производственных процессов;

· вывод с территорий, прилегающих к опорным центрам расселения и другим крупным населенным пунктам, крупных животноводческих ферм с целью соблюдения требований СанПиН по организации санитарно-защитных зон агропромышленных предприятий и недопущению проживания населения в пределах СЗЗ;

· развитие животноводческих ферм преимущественно в составе крестьянских фермерских хозяйств на существующих площадках в нежилых и малонаселенных деревнях и селах, а также на площадках, позволяющих организовать соответствующие СанПиН санитарно-защитные зоны (от 100 до 1000 метров для ферм с различной численностью КРС и свиней)

Конкретные мероприятия по развитию отдельных предприятий и производственных площадок агропромышленного комплекса должны быть разработаны в составе Генеральных планов сельских поселений района и документах стратегического планирования.

Мероприятия по развитию промышленного комплекса определяются действующими и перспективными целевыми программами Орловской области и Российской Федерации.

Центром промышленного производства остается – п. Колпна. Площадки под размещение промышленных объектов (элеватор, стекольный завод) предлагается сформировать на территории п.Колпна.
Предлагается использование площадок, не действующих сельхозпредприятий в границах населенных пунктов использовать под размещение производственных и складских объектов малого предпринимательства не выше 5 класса опасности с организацией санитарно-защитных зон 50 м в соответствии с СанПиН 2.2.1/2.1.1.1200-03.
Размещение и развитие крупных и средних предприятий обеспечивается мероприятиями по формированию инвестиционных площадок производственного назначения. 
Мероприятия на первую очередь:
Схемой территориального планирования Колпнянского района Орловской области предусмотрена реконструкция хивотноводческих комплексов
Мероприятия на расчетный срок:
Схемой территориального планирования Колпнянского района Орловской области предусмотрено:

▪ строительство животноводческого комплекса в п.им.Ворошилова;

▪ освоение месторождений – д.Берёзовка,с.Нетрубеж, с.Дровосечное, д.Тимирязево, д.Удеревка Вторая,д.Петровка Первая.
Для размещения малых предприятий производственной специализации, требующих незначительных производственных площадей, могут использоваться территории сельскохозяйственных предприятий, которые в настоящее время используются недостаточно эффективно или тех предприятий (животноводческих ферм и комплексов), которые размещены вблизи жилой застройки сел и деревень и их развитие ограничено требованиями санитарно-эпидемиологических норм по соблюдению СЗЗ.
Мероприятия по развитию лесного хозяйства определяются согласно Региональной целевой программе по развитию лесного хозяйства и лесопромышленного комплекса. 
Мероприятия по развитию недропользования определяются согласно утвержденным федеральным и республиканским целевым программам и мероприятиям, разработанным Министерством топлива, энергетики и связи Орловской области, Министерством природных ресурсов и охраны окружающей среды Орловской области и Министерством экономики Орловской области. Резервирование территорий для обеспечения воспроизводства минерально-сырьевой базы осуществляется в рамках градостроительной документации муниципального уровня.
2.7. Социальная инфраструктура и жилищный фонд

В соответствии со статьей 15 ФЗ №131 «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» к вопросам местного значения Колпнянского района помимо развития инженерной и транспортной инфраструктур, вопросов охраны окружающей среды, относятся:

- организация предоставления общедоступного и бесплатного начального общего, основного общего, среднего (полного) общего образования, организация предоставления дополнительного образования детям и общедоступного бесплатного дошкольного образования, а также организация отдыха детей в каникулярное время;

- организация оказания на территории муниципального района первичной медико-санитарной помощи в амбулаторно-поликлинических, стационарно-поликлинических и больничных учреждениях, скорой медицинской помощи, медицинской помощи женщинам в период беременности, во время и после родов;

- создание условий для обеспечения поселений района услугами общественного питания, торговли и бытового обслуживания;
- организация библиотечного обслуживания поселений;

- содействие осуществлению органами местного самоуправления поселений мероприятий по созданию условий для организации досуга и обеспечения жителей услугами организаций культуры, для развития массовой физической культуры и спорта, для жилищного строительства.
Полномочия местного самоуправления реализуются путем размещения и содержания соответствующих объектов социальной сферы. 
В соответствии с предложениями Схемы территориального планирования Колпнянского района местами приоритетного размещения учреждений социальной инфраструктуры являются населенные пункты, входящие в опорные зоны территориального развития: п.Колпна, с.Ахтырка, с.Вороново, д.Белый Колодезь Первый, с.Яковка, с.Знаменское, д.Клевцово, с.Красное, с.Мисайлово, с.Дровосечное, с.Крутое, с.Нетрубеж, д.Тимирязево, д.Хутор-Лимовое, с.Ушаково, д.Маркино, с.Фошня, д.Паниковец Первый, с.Ярище.
В удаленных сельских поселениях района необходимо иметь комплексный набор учреждений социальной инфраструктуры, обеспечивающий ежедневные потребности населения. При разработке проектов строительства новых объектов социального обслуживания необходимо предусматривать размещение нескольких объектов (образования, дополнительного образования, культуры, здравоохранения) в одном здании.
Расчет потребности в учреждениях социальной инфраструктуры и жилищного строительства приводится исходя из прогнозируемой численности постоянного населения района на 2020 г. – 16,7 тыс. человек, на 2030 г. – 16,9 тыс. человек. 

Образование

Во всех опорных центрах сельского расселения муниципального района есть общеобразовательные школы, вместимость этих школ достаточно высокая, в большинстве случаев она на 60-70% превышает реальную посещаемость. Все учебные заведения нуждаются в капитальном ремонте, в связи с этим в перспективе рентабельно строительство новых учебных заведений, взамен устаревших, мало посещаемых в некоторых населенных пунктах. 
Дефицит мест в детских дошкольных учреждениях не наблюдается в населенных пунктах . Большинство детских дошкольных учреждений, также как и школ нуждаются в текущем и капитальном ремонте.
Мероприятия на первую очередь:
▪ реконструкция детского сада : №№ 1-4 -  п.Колпна; д.Клевцово; 
▪ реконструкция школ для размещения детей дошкольного возраста - п.Колпна, с.Ахтырка, ,д. Белый Колодезь Первый, с.Дровосечное, д.Тимирязево, с.Ушаково,с.Ярище;

Мероприятия на расчетный срок:
▪ Проведение капитального ремонта в школах и детских садах, где это необходимо. При необходимости возможно строительство новых зданий с расширением существующих участков. Потребность в строительстве новых зданий определяется на стадии разработки Генеральных планов сельских поселений.
▪ Открытие групп надомного пребывания детей в населенных пунктах, где отсутствуют детские сады.
Здравоохранение

Фельдшерские акушерские пункты расположены равномерно по всей территории Колпнянского района. На территории района также расположена поликлиника. Все учреждения применяют медико-экономические стандарты оказания медицинской помощи.

В своей работе здравоохранение Колпнянского арйона ориентировано на повышение качества и доступности медицинской помощи, укрепления материально-технической базы, создание условий для нормальной работы персонала. Большую помощь в этом направлении оказывает национальный проект «Здоровье», в рамках которого больница получает медицинское оборудование.
В перспективе основными направлениями развития в области здравоохранения останется дальнейшее реформирование системы сельского здравоохранения Колпнянского района на основе укрепления материально – технической базы, внедрения новых лечебно – диагностических и профилактических технологий, рост квалификации медицинских работников, совершенствование методов организации и управления.
Мероприятия на первую очередь:
▪ реконструкция МУЗ «Колпнянская ЦРБ» – п.Колпна;

▪ проведение капитального ремонта фельдшерско-акушерских пунктов, где это необходимо;
Мероприятия на расчетный срок:
      ▪  дальнейшее расширение сети врачебных амбулаторий с организацией при всех амбулаториях отделений внегоспитальной лечебной помощи, патронажа и реабилитации.
Социальная защита населения

В Колпнянском районе особое внимание органами местного самоуправления уделяется решению социальных проблем, в том числе вопросами социальной поддержки нуждающих категорий граждан. В районе действует отдел социальной защиты населения районной администрации  и муниципальное учреждение социальной защиты – центр социального обслуживаия населения. Центр социального обслуживания населения работает с 1994г. большое значение придается социальной реабилитации несовершеннолетних с особыми проблемами. В районе два дома ветеранов: Колпнянский на 20 мест и Краснянский на 6 мест.

Развитие существующих и размещение новых учреждений в соответствии с федеральными и региональными нормативами и соответствующими региональными целевыми программами: 
▪ капитальный ремонт здания Дома ветеранов– п.Колпна;

▪ наружная отделка церкви Петра и Павла – д.Шушляпино.
Культурно-досуговая деятельность и спорт
Мероприятия на первую очередь:
▪  увеличение фондов библиотек района;
▪  увеличение единовременной пропускной способности спортивных сооружений в 2 раза, увеличение площади спортивных залов и плоскостных сооружений;

▪ модернизация и плановая реконструкция существующих учреждений культурно-досуговой деятельности.
Мероприятия на расчетный срок:
▪  оптимизация сети существующих библиотек путем филиализации;
▪  проведение ремонта зданий культурно-досуговой деятельности.
Общественное питание, торговля и бытовое обслуживание

Для создания условий для обеспечения поселений района услугами общественного питания, торговли и бытового обслуживания при разработке  генеральных планов муниципальных образований района необходимо предусмотреть мероприятия по функциональному зонированию территории поселений с выделением функциональных зон соответствующего предназначения.
Мероприятия на первую очередь:
▪ реконструкция торговых площадей, там где это необходимо. 
Жилищный фонд

Основные объемы строительства жилья предполагается вести за счет индивидуального жилищного строительства. Для обеспечения условий для строительства индивидуального жилищного фонда в Схеме территориального планирования предлагается выделить 185 га на территориях населенных пунктах и участках сельхозяественных земель, примыкающих к ним.
Мероприятия на первую очередь:
· Проведение капитального ремонта многоквартирных домов и снос аварийного жилья в запланированных объемах, совершенствование механизмов кредитования строительных организаций и физических лиц при строительстве жилья.
· Достижение средней обеспеченности населения жилищным фондом на конец 2020 г. на уровне 26 кв.м./чел; 
Мероприятия на расчетный срок:
· Строительство многоквартирных малоэтажных и блокированных домов в соответствии с генеральными планами поселений и проектами планировок на территориях населенных пунктов – опорных зон территориального развития. 

· Продолжение планового капитального ремонта многоквартирных домов и завершение сноса аварийного и ветхого  жилья.

· Достижение средней обеспеченности населения жилищным фондом на конец 2030г. на уровне 30,0 кв.м/чел.

2.8. Туристско-рекреационный комплекс

Рекреационный потенциал территории Колпнянского района относительно невысок в сравнении с потенциалом  региона в целом. Такое положение дел позволяет говорить о возможности эффективного развития лишь рекреационных объектов местного значения. 
Органы местного самоуправления Колпнянского муниципального района содействуют формированию условий для развития объектов регионального значения и осуществлению органами местного самоуправления поселений мероприятий по организации обустройства мест массового отдыха населения.

В качестве приоритетных видов рекреации в соответствии со Схемой территориального планирования области предлагается развивать: 

· краткосрочный отдых и отдых выходного дня;

· активный отдых (большинство видов);

· летний детский отдых.

Основным районом, где могут размещаться рекреационные объекты, является территория долины реки Фошня.
Мероприятия на первую очередь:
· Благоустройство мест массового отдыха населения в соответствии с ГОСТ 17.1.5.02-80
 (пляжей, мест массового отдыха на водоемах).
· На стадии разработки генеральных планов поселений определить территории под размещение турбаз, и гостевых домов небольшой вместимости.
Мероприятия на расчетный срок:
· Размещение объектов рекреации и туризма вне границ населенных пунктов: д. Хорошевка, д.Шушляпино.
2.9. Транспортная инфраструктура

Транспортное обслуживание Колпнянского района осуществляется автомобильным транспортом.

В целом автодорожная сеть покрывает район достаточно равномерно, обеспечивая связь всех поселений между собой, с районным центром и соседними районами. Дорогами регионального значения связаны более 70% населенных пунктов района, доступ в остальные населенные пункты осуществляется по местной дорожной сети. 

При разработке основных проектных предложений по улучшению транспортной инфраструктуры района учтены предложения, обоснованные в Схеме территориального планирования Орловской области, выполненной НПИ «ЭНКО» (2009 г).
Мероприятия на первую очередь

· Реконструкция автодороги местного значения  по направлению «Колпна - Красная Площадь»;
· Плановая реконструкция мостовых сооружений на дорогах местного значения.
· Строительство мостового перехода через р. Фошня по а/д Дросково – Колпны;
Мероприятия на расчетный срок
Схемой территориального планирования Орловской области предусмотрено:

· строительство автодороги общего пользования регионального значения от а/д «Колпны-Лимовое» по направлению через д.Кутузово до границы с Ливенским районом Орловской области; 

· Развитие регионального воздушного транспорта. Организация малой авиации предполагается на территории существующего ранее аэродрома на территории Карловского сельского поселения;
· Реконструкция и строительство благоустроенных остановочных пунктов. В центрах населенных пунктов предлагается создание современных павильонов ожидания;
Схемой территориального планирования Колпнянского района предусмотрено:
· Капитальный ремонт и реконструкция сети автодорог общего пользования регионального назначения с устройством усовершенствованного покрытия проезжих частей и дорожных искусственных сооружений: «Вороново-Мисайлово», «Малоархангельск-Колпны»-Красное, «Колпны-Дровосечное», «Нетрубеж-Логачевка», «Колпны-Моховое»-Знаменское, «Колпны-Спасское», «Спасское-Никольское», «Глазуновка-Малоархангельск-Колпны-Долгое» (на участке по направлению «…-Колпны-Долгое»), «Колпны - Хутор-Лимовое», «Колпны-Клевцово», «Дросково-Колпны»-Ярище, «Дросково-Колпны»-Остров, «Ушаково-Маркино»;
Для улучшения транспортного обслуживания населения предлагается:

· Увеличение протяженности автобусных маршрутов на 20%, учитывающих наращивание сети автодорог района; 

· Предлагается строительство обхода п.Колпны.

Все принятые проектные решения отображены на чертеже «Схема развития транспортной инфраструктуры».
2.10. Инженерная инфраструктура

В соответствии с Градостроительным кодексом РФ разработка перечня мероприятий по  развитию систем водоснабжения, канализации, теплоснабжения, обоснование которых выполнено на этапе подготовки материалов по обоснованию Схемы территориального планирования, выполняется в составе Генеральных планов сельских поселений Колпнянского района. 

Электроснабжение
ОАО «Орелэнерго» разработан перечень мероприятий к областной целевой программе «Оказание государственной поддержки в модернизации объектов электрических сетей Орловской области на 2007-2017 гг.», в которой определены объемы строительства ЛЭП и подстанций 35-110 кВ.

Мероприятия на первую очередь

· Строительство новых ВЛ для организации второго питания подстанций 110кВ «Колпны». 
Мероприятия на расчетный срок

· Строительство новых и реконструкция существующих ЛЭП 110, 35,10 кВ и подстанций напряжением 110, 35, 10/0.4кВ.

Газоснабжение
Газификация района осуществляется на базе использования природного газа в соответствии с решениями Схемы газоснабжения области, разработанной ОАО «Газпром» ОАО «Промгаз». 
Схемой территориального планирования Колпнянского района предусматривается: 
Мероприятия на первую очередь

· Строительство межпоселковых газопроводов к негазифицированным населенным пунктам в соответствии со Схемой газоснабжения.

· Развитие инфраструктуры газового хозяйства в населенных пунктах района (ГРП, ШРП, уличных газопроводов).  

· Строительство новых и реконструкция действующих отопительных газовых котельных.

Мероприятия на расчетный срок

· На расчетный срок планируется завершить газификацию района;
· Строительство новых отопительных газовых котельных.

· Использование когенерационных установок (мини-ТЭЦ) для совместной выработки тепла и электроэнергии, работающих на газовом топливе, в местах целесообразного их применения.

· Полный перевод источников теплоснабжения объектов социальной сферы на использование газового топлива.

· Комплексное решение схем теплогазоснабжения.

· Защита газопроводов от коррозии, вызываемой окружающей средой и блуждающими электрическими токами.

· Перевод на газовое топливо децентрализованных и автономных источников теплоснабжения, расположенных вне зоны централизованного теплоснабжения.

· Резервирование СГ в виде кольцевания сетей с/д или дублирования отдельных участков.

Проектные предложения по размещению объектов инженерной инфраструктуры представлены на «Схеме развития объектов и сетей инженерно-технического обеспечения».

Водоотведение

Мероприятия на первую очередь:
· Развитие систем канализации в населенных пунктах с расширением очистных сооружений, строительством дополнительных коллекторов, насосных станций перекачки, напорных трубопроводов. В сельских населенных пунктах, в учреждениях отдыха, где отсутствует система канализации необходимо ее строительство.

· Реконструкция или расширение существующих очистных сооружений. Строительство новых и перекладка существующих сетей канализации со сверхнормативным сроком эксплуатации.

· Обеспечение отведения стоков промышленных предприятий в городскую канализацию, после локальных очистных сооружений, с показателями концентраций загрязнений допустимых к сбросу в систему бытовой канализации.

· Снижение объемов водоотведения за счет введения систем оборотного водоснабжения, создания бессточных производств и водосберегающих технологий на промпредприятиях.

Мероприятия на расчетный срок:
· Реконструкция существующих и строительство новых очистных сооружений.

· Строительство новых и перекладка существующих сетей канализации со сверхнормативным сроком эксплуатации.

· Строительство новых и реконструкция существующих локальных очистных сооружений промпредприятий.

Теплоснабжение

Мероприятия на первую очередь:
· Поэтапная реализация программы приведения состояния котельных, тепловых сетей и абонентских вводов в соответствие с техническими нормами и перспективными направлениями научно-технического прогресса.

· Использование в сельской местности автономных 2-х функциональных генераторов тепла, работающих на газе.

· Реконструкция и строительство новых тепловых сетей с применением эффективных изоляционных материалов.

· Разработка и утверждение программы энергосбережения.

Мероприятия на расчетный срок

· Строительство новых котельных на базе современных технологий. 

· Применение в качестве новых теплоисточников элементов малой энергетики в местах целесообразного их использования.

· Развитие децентрализованного теплоснабжения в сельской местности (локальные генераторы тепла, работающие на газе).

· Разработка планов развития теплоснабжения населенных пунктов в увязке с развитием электро- и газоснабжения.

· Внедрение энергосберегающих технологий.

Водоснабжение
Мероприятия на первую очередь:
· Реконструкция существующих водопроводных сетей и артскважин на территории района.

· На промышленных предприятиях предусмотреть внедрение систем  повторного использования воды. 

· Строительство децентрализованных систем водоснабжения в сельской местности.

Мероприятия на расчетный срок:
·   Развитие систем водоснабжения, включая строительство, реконструкцию и восстановление систем, установление зоны санитарной охраны для всех источников хозяйственно-питьевого водоснабжения в соответствии с СанПиН 2.1.4.1110-02;

· Учитывая  высокий процент износа водопроводных сетей, рекомендуется замена и закольцовка тупиковых участков для снижения бактериального загрязнения водопроводной воды,  а также строительство новых водопроводных сетей для перевода населения на централизованное водоснабжение; 

· Оборудование жилых домов приборами регулирования, учета и контроля водопотребления.
Телекоммуникация и связь

Основными задачами развития средств связи, телекоммуникаций, информационных технологий и теле и радиовещания в Колпнянском районе должны стать:

· развитие рынка услуг телефонной связи общего пользования и сотовой телефонии, особенно в сельской местности, обновление технической базы телефонной связи с переходом на цифровые АТС и оптические кабели;

· развитие сети почтовой связи и расширение новых видов услуг: электронной почты, пунктов Internet для населения на основе автоматизированной сети связи Орловской области;

· повышение доступности и надежности связи путем повышения емкости сети и конкурентоспособности разных операторов;

· создание комплексной информационной мультисервисной сети района;

· увеличение количества программ теле- и радиовещания и зон их уверенного приема.

Первоочередные мероприятия:
· Развитие телефонной связи общего пользования и сотовой телефонии, особенно в сельской местности, обеспечение содействия организациям связи, оказывающим универсальные услуги связи, в строительстве сооружений связи и предоставлении помещений, предназначенных для оказания универсальных услуг связи. 

· Обновление технической базы телефонной связи с переходом на цифровые технологии и оптические кабели.

· Расширение новых видов услуг: электронной почты, пунктов Internet для населения на основе автоматизированной сети связи области.

· Увеличение количества программ теле- и радиовещания и зон их уверенного приема на всей территории района.

· Подготовка сети телевизионного вещания к переходу в 2015 году в России на цифровое вещание, развитие систем кабельного телевидения в населенных пунктах района. 

Проектные предложения по размещению объектов инженерной инфраструктуры представлены на «Схеме развития объектов и сетей инженерно-технического обеспечения».
2.11. Охрана объектов культурного наследия

Мероприятия по охране культурного наследия основаны на общем анализе содержания существующего потенциала. Правовой базой для предложений по мероприятиям являются Градостроительный кодекс Российской Федерации (декабрь 2004 г. № 191-ФЗ), Федеральный закон «Об объектах культурного наследия (памятниках истории и культуры) народов Российской Федерации» (июнь 2002 г. № 73-ФЗ).
Органы местного самоуправления Колпнянского муниципального района содействуют осуществлению органами местного самоуправления поселений рекомендуемых мероприятий по охране и сохранению объектов культурного наследия местного значения, расположенных в границах поселений. 
Схемой территориального планирования предлагается следующий перечень мероприятий по охране объектов культурного наследия:

· Активизация работы по установлению для всех объектов культурного наследия района границ их территорий, что является одним из условий их включения в единый государственный реестр, установление  на территории объектов культурного наследия режима использования земель историко-культурного назначения;

· Составления списков объектов нематериального и устного наследия, потенциальных для взятия под охрану и обеспечение их сохранения.
· Составление списков объектов, имеющих признаки объектов культурного наследия, перевод их на основе экспертизы во вновь выявленные объекты и утверждение в качестве памятников истории и культуры.

· Выделение зон, имеющих особые условия использования территорий из-за повышенной ценности и концентрации в их границах объектов культурного наследия, с их возможной фиксацией, охраной и использованием, как достопримечательных мест;
· Разработка и реализация районной программы комплексного развития, сохранения наследия, совершенствования экологического состояния и рекреационно-туристского использования местностей, имеющих наиболее ценное культурное наследие. 
Мероприятия на расчетный срок

· Проведение исследования и составление карты уникальных территорий – культурных ландшафтов Колпнянского района. 

· Разработка комплексных схем сохранения наследия, охраны природы, развития туризма отдельных частей района, в увязке с программой социально-экономического развития района.

2.12. Охрана окружающей среды  и рациональное природопользование

Планировочные мероприятия по оптимизации экологической ситуации носят комплексный характер, связаны с установлением экологически обоснованного функционального зонирования территории, реконструкцией и развитием инженерной инфраструктуры, оптимизацией транспортной инфраструктуры, проведением мероприятий по инженерной подготовке, благоустройству и озеленению территорий населенных пунктов.

Мероприятия на первую очередь 
Мероприятия по охране атмосферного воздуха:

· перевод котельных, работающих на твердом топливе на газ; 

· проведение работ по организации санитарно-защитных зон в зоне влияния источников загрязнения атмосферного воздуха в соответствии с СанПиН 2.2.1/2.1.1.1200-03 «Санитарно-защитные зоны и санитарная классификация предприятий, сооружений и иных объектов. Новая редакция»;

· организация санитарно-защитного озеленения вдоль автомобильных дорог;

·  в целях сокращения воздействия на атмосферный воздух выбросов от автотранспорта необходимо выполнение регламента хозяйственной деятельности, принятого на территории охранных зон вдоль объектов транспортной инфраструктуры.
Мероприятия по защите населения от радиации:
· Проведение регулярного радиационного мониторинга.

· Осуществление радиационно-гигиенического мониторинга по содержанию радионуклидов в продуктах питания, питьевой воде и сельхозпродукции.

· Мониторинг доз внешнего и внутреннего облучения населения.

· Создание новой карты радиоактивного загрязнения Колпнянского района.

· Проведение обязательного контроля радиационной обстановки и радоноопасности территории при отводе земельных участков для нового жилищного и гражданского строительства.

Мероприятия по рациональному использованию и охране водных объектов:
· реконструкция существующих канализационных сетей и очистных сооружений в п.Колпна;

· реконструкция уличной водопроводной сети;
· обеспечение проведения мониторинга за состоянием водных объектов и источников питьевого водоснабжения по бактериологическим, санитарно-химическим показателям;
· установление границ водоохранных зон и прибрежных защитных полос;
· разработка проектов, организация и благоустройство зон санитарной охраны источников водоснабжения;
· обустройство родников и колодцев;
· оборудование организованных мест отдыха граждан (пляжей);
· расчистка рек от загрязнения, засорения и проведение мероприятий по предотвращению загрязнения, засорения и истощения водных объектов.

Мероприятия по охране почвенного покрова:
· Создание защитных лесополос в пределах земель сельскохозяйственного назначения для предотвращения эрозии почв.

· Проведение коренного улучшения кормовых угодий и пастбищ.

· Озеленение оврагов в целях предотвращения их дальнейшего развития.

· Рекультивация отработанных карьеров.

· Проведение берегоукрепительных мероприятий в целях предотвращения дальнейшего развития эрозионных процессов.
Мероприятия по санитарной очистке территории, направленные на упорядочивание системы утилизации бытовых отходов: 

· Разработка генеральных схем санитарной очистки территории для поселений Колпнянского района.

· Утилизация устаревших ядохимикатов.

· Разработка проектов и организация санитарно-защитных зон от полигонов ТБО и скотомогильников в соответствии с СанПиН 2.2.1/2.1.1.1200-03 «Санитарно-защитные зоны и санитарная классификация предприятий, сооружений и иных объектов. Новая редакция».

· Разработка системы контроля за несанкционированными свалками и создание условий, исключающие возможность их появления, внедрение своевременной планово-регулярной очистки территории.

· расширение территорий кладбищ в с.Красное ;

·  обеспечение населенных пунктов контейнерами для сбора мусора и  организация своевременного вывоза бытового мусора;
· выполнение мероприятий по приведению скотомогильников в соответствие ветеринарно-санитарным правилам (оканавливание, огораживание, установка шлагбаумов).
Мероприятия на расчетный срок:
· организация санитарно-защитных зон, охранных коридоров от магистралей  регионального значения, магистральных трубопроводов;

· благоустройство придорожных полос региональных и местных автомобильных дорог;

· организация системы селективного сбора мусора;
· озеленение оврагов в целях укрепление грунтов и предотвращению их дальнейшего развития;

· рекультивация отработанных карьеров;

· проведение берегоукрепительных мероприятий, в целях предотвращения дальнейшего развития эрозионных процессов.

· Разработка крупными предприятиями, являющимися основными загрязнителями окружающей природной среды, планов мероприятий по сокращению образования отходов, организации их переработки или сбыта в качестве вторичного сырья, осуществлению природоохранных мер по снижению уровня воздействия объектов накопления и хранения отходов на окружающую природную среду.

2.13. Защита от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера

Управление мероприятиями по предупреждению и ликвидации ЧС на территории района осуществляет КЧС и ПБ администрации района. Подчинёнными ей органами управления являются: органы управления функциональных звеньев, КЧС и органы управления объектов экономики.
Управление мероприятиями осуществляется с постоянных пунктов управления.
Для непосредственного руководства организацией работ в зоне ЧС из состава КЧС и ПБ в администрации района формируется оперативная группа.

Оповещение органов управления районного звена осуществляется дежурным ЕДДС администрации района по телефону. Дежурный ЕДДС администрации района также по телефону оповещает руководителей или дежурных функциональных и объектовых звеньев района.
Органы управления функциональных и объектовых звеньев оповещаются дежурными этих звеньев.
Оповещение рабочих и служащих организаций организуют руководители подразделений этих организаций согласно схем оповещения.
Оповещение остального населения, а вместе с ним дополнительного и вышеуказанного состава, осуществляется районной службой оповещения и связи через радиотрансляционную сеть и громкоговорящие установки.
Связь КЧС и ПБ района с вышестоящими, взаимодействующими и подчинёнными органами управления осуществляется по телефону.
Предупреждение чрезвычайных ситуаций как в части их предотвращения (снижения рисков их возникновения), так и в плане уменьшения потерь и ущерба от них (смягчения последствий) проводится по следующим направлениям:

· мониторинг и прогнозирование чрезвычайных ситуаций;

· рациональное размещение производительных сил по территории области с учетом природной и техногенной безопасности;

· предотвращение, в возможных пределах, некоторых неблагоприятных и опасных природных явлений и процессов путем систематического снижения их накапливающегося разрушительного потенциала;

· предотвращение аварий и техногенных катастроф путем повышения технологической безопасности производственных процессов и эксплуатационной надежности оборудования;

· разработка и осуществление инженерно-технических мероприятий, направленных на предотвращение источников чрезвычайных ситуаций, смягчение их последствий, защиту населения и материальных средств;

· подготовка объектов экономики и систем жизнеобеспечения населения к работе в условиях чрезвычайных ситуаций;

· декларирование промышленной безопасности;

· лицензирование деятельности опасных производственных объектов;

· страхование ответственности за причинение вреда при эксплуатации опасного производственного объекта;

· проведение государственной экспертизы в области предупреждения чрезвычайных ситуаций;

· государственный надзор и контроль по вопросам природной и техногенной безопасности;

· информирование населения о потенциальных природных и техногенных угрозах на территории проживания;

· подготовка населения в области защиты от чрезвычайных ситуаций.

Мероприятия и их ориентировочный объём по предупреждению или снижению последствий ЧС.
1)
Связанных с совершением террористических актов:
· организация охраны объектов экономики, сооружений жизнеобеспечения населения, больницы, школ, многолюдных общественных мест;
· проведение осмотров подозрительных мест на предмет обнаружения взрывоопасных предметов, ОХВ, радиоактивных и биологических опасных веществ;

· планирование экстренной эвакуации населения;

· совершенствование системы оповещения и связи;

· поддержание в готовности формирований аварийно спасательной команды повышенной готовности (АСКПГ) района к действиям по предназначению;

· подготовка населения района к действиям при угрозе или возникновении ЧС;

· создание резервов материальных и финансовых средств для предупреждения и ликвидации прследствий ЧС.
2)  Связанных с пожарами в жилом секторе:
· организация контроля за выполнением населением требований пожарной безопасности соответствующими надзорными органами;
· подготовка населения к действиям при возникновении пожаров;

· поддержание в готовности формирований АСКПГ района к действиям по предназначению;

· создание резервов материальных и финансовых средств для ликвидации ЧС.

3)Связанных свзрывами и пожарами на объектах экономики:
· обваловка складов ГСМ;
· оборудование помещений системами автоматической пожарной сигнализации;

· организация контроля за противопожарной безопасностью на объектах;

· создание запасов средств пожаротушения на объектах;

· поддержание в готовности сил и средств пожаротушения;

· подготовка рабочих и служащих к действиям при возникновении ЧС;
· строительство и ремонт пожарных водоемов, пирсов и подъездов  к ним;

· обеспечение исправности электропроводки и электрооборудования;

· соблюдение технологических норм перевозки и хранения взрывчатых веществ и проведения взрывных работ;

· профилактическая работа среди населения;

· поддержание в готовности противопожарных формирований.

В соответствии со ст. 76 ФЗ «Технический регламент о требованиях пожарной безопасности»  размещение подразделений пожарной охраны должно осуществляться с учетом, что время прибытия первого подразделения к месту вызова в городских поселениях и городских округах не должно превышать 10 минут, а в сельских поселениях  - 20 минут.

Выделение земельных участков для размещения объектов пожарной охраны осуществляется в рамках градостроительной документации муниципального уровня (в генеральных планах муниципальных поселений и отдельных населенных пунктов) в соответствии с требованиями СНиП 2.07.01-89*, «Нормы проектирования объектов пожарной охраны» (НПБ 101-95), ФЗ «Технический регламент о требованиях пожарной безопасности».

4) Связанных со стихийными бедствиями:
· организация контроля за метеообстановкой;
· планирование и проведение мероприятий по устойчивому функционированию объектов экономики в сложных климатических условиях;

· поддержание в готовности формирований АСКПГ района к действиям по предназначению;

· создание резервов материальных и финансовых средств для ликвидации ЧС.

5)
Связанных с авариями на химически опасном объекте ООО «Славянское» и  на автотранспорте с выливом ОХВ аммиака:
· организация контроля за состоянием обваловки хранилища ОХВ на объекте;

· поддержание в исправном состоянии предохранительных запорных устройств в системе с ОХВ на объекте;
· поддержание в исправном состоянии локальной системы оповещения;

· обеспечение рабочих и служащих объекта СИЗ;

· поддержание в готовности специальной группы химической защиты к действиям по предназна​чению;
· подготовка рабочих и служащих объекта к действиям в аварийной ситуации, планирование их эвакуации;
· подготовка населения пгт Колпна к действиям в аварийной ситуации, планирование его эвакуа​ции;
· строгое выполнение графика планово-предупредительного ремонта химического оборудования и транспортных средств на объекте;

· хранение запасов ХОВ в объемах, не превышающих производственной потребности;

· хранение ХОВ в емкостях специальной конструкции, со сливными ямами, заполненными нейтрализующими веществами;

· наличие пустых резервных емкостей для перекачки в них ХОВ в случае аварии;

· осуществление жесткого контроля за соблюдением технологических норм при работе со ХОВ;

· создание, обеспечение необходимой техникой и имуществом, поддержание в постоянной готовности аварийно-спасательных формирований;

· четкое планирование эвакуации населения из зоны возможного заражения;

· создание запасов дегазирующих веществ: 10%-ный раствор серной или соляной кислоты, вода;

· организация взаимодействия сил и средств, обеспечивающих предупреждение и ликвидацию чрезвычайных ситуаций на химически опасных объектах.
6) Связанных с выбросом (угрозой выброса) радиоактивных веществ:
· совершенствование системы оповещения и связи района;

· поддержание защитных сооружений и укрытий в готовности к приёму укрываемых;

· планирование проведения герметизации зданий и помещений для укрытия населения, животно​водческих ферм для укрытия с/х животных от радиоактивной пыли;

· планирование защиты систем водоснабжения и водоисточников, продовольствия, кормов, мате​риальных ценностей от радиоактивной пыли;

· планирование выдачи СИЗ населению;

· планирование эвакуации населения;
· создание запасов средств йодной профилактики;

· поддержание в готовности формирований АСКПГ к действиям по предназначению;
· планирование мероприятий по ликвидации последствий радиоактивного заражения (санитарной обработки населения и животных, дезактивации предметов, обеззараживания зданий, сооруже​ний, территорий,техники;
· обеспечение учреждений СНЛК средствами РХР и лабораторного контроля.
7) Связанных с массовыми инфекционными заболеваниями людей, животных:
· контроль за состоянием санитарно-эпидемиологической обстановки с целью своевременного обнаружения признаков заболеваний;
· информационное обеспечение населения о мерах предупреждения и профилактики инфекцион​ных заболеваний;
· планирование и проведение профилактических мероприятий против инфекционных заболева​ний;
· создание запасов средств профилактики и борьбы с инфекционными заболеваниями.
Мероприятия должны осуществляться единым комплексом в течение всего расчетного срока Схемы территориального планирования.

Границы территорий, подверженных риску возникновения чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера и воздействия их последствий представлены на соответствующей схеме.
2.14. Проектное обеспечение реализации Схемы территориального планирования

Проектное обеспечение реализации Схемы территориального планирования включает мероприятия по разработке документов территориального планирования и проектов зон охраны памятников истории и культуры.

Действующий Градостроительный кодекс допускает разработку и утверждение Генеральных планов поселений не целиком на всю территорию поселений, а в какой-либо его части. Также допускается разработка Правил землепользования и застройки на часть поселения. 
СТП Колпнянского района предлагается разработать следующие документы территориального планирования в первоочередном порядке:

- Проекты генеральных планов:

      - МО «Крутовское сельское поселение»;
      - МО «Карловское сельское поселение»; 

- МО «Поселок городского типа Колпна»; 

- МО «Знаменское сельское поселение»;

- МО «Белоколодезьское сельское поселение»;

- МО «Тимирязевское сельское поселение»;

- МО «Ярищенское сельское поселение»;

- МО «Ушаковское сельское поселение»;

- МО «Ахтырское сельское поселение»;

- МО «Краснянское сельское поселение»;

· Правила землепользования и застройки на упомянутые муниципальные образования;

· Проекты зон охраны памятников истории и культуры.
3. ОСНОВНЫЕ ИСТОЧНИКИ ИНФОРМАЦИИ

- Схема территориального планирования Орловской области;

- Земельный Кодекс РФ от 25.10.2001 №136-ФЗ;

- Водный Кодекс РФ от 03.06.2006 №74-ФЗ;

- Лесной Кодекс РФ от 04.12.2006 №201-ФЗ;

- СНиП 2.04.08-87* Газоснабжение

- СНиП 2.05.02-85 Автомобильные дороги

- СНиП 2.07.01-89* Градостроительство. Планировка и застройка городских и сельских поселений

- СНиП 2.08.01-89* Жилые здания

- СНиП 2.08.02-89* Общественные здания и сооружения

- СНиП 2.09.04-87* Административные и бытовые здания

-СНиП 2.10.02-84 Здания и помещения для хранения и переработки сельскохозяйственной продукции

- СНиП 3.05.04-85* Наружные сети и сооружения водоснабжения и канализации

- СНиП 31-03-2001  Производственные здания

- ГОСТ Р 50597-93 Автомобильные дороги и улицы. Требования к эксплуатационному состоянию, допустимому по условиям обеспечения безопасности дорожного движения
-СанПиН 2.1.4.027-95 Зоны санитарной охраны источников водоснабжения и водопроводов хозяйственно-питьевого назначения
- СанПиН 4630-88 Охрана поверхностных вод от загрязнения
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