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Государственное учреждение –

Отделение Пенсионного фонда РФ по Орловской области

	       302026, г. Орел, ул. Комсомольская, 108, телефон: (486-2) 72-92-41, 
факс 72-92-07

	Пресс-релиз


У регионального отделения  Союз пенсионеров России по Орловской области новый председатель Правления

На II внеочередной конференции регионального отделения  СПР Николай Михайлович Баранчиков, на протяжении шести лет занимавший должность Председателя Правления данной общественной организации, попросил освободить его от исполнения данных обязанностей. Новым председателем правления был избран Иван Яковлевич Мосякин.

Конференция прошла 30 октября. На ней присутствовали Председатель областного совета народных депутатов Леонид Семенович Музалевский, заместитель начальника управления региональной политики государственной гражданской службы и кадров Аппарата Губернатора и Правительства Орловской области Сергей Иванович Ягупов, начальник отдела по взаимодействию с институтом гражданского общества Аппарата Губернатора и Правительства Орловской области Лариса Александровна Будовская, руководители местных отделений СПР в городах и районах области, а так же рядовые члены СПР.

В начале заседания Николай Михайлович Баранчиков доложил о том, какая работа была проделана региональным отделением СПР за последние два года. Он рассказал и об информационно-разъяснительной работе для пенсионеров, и о культурно-массовых мероприятиях для представителей старшего поколения, и о социальных программах, действующих на территории области, и об участии членов СПР в политической жизни Орловщины. Большое внимание в своем выступлении Николай Михайлович уделил Стратегии развития пенсионной системы, которая активно обсуждается в настоящий момент. Он пояснил собравшимся, какие изменения предполагается внести в пенсионную модель, и заверил делегатов, что новшества не повлекут за собой  какого-либо ущемления пенсионных прав граждан.

– Против Стратегии выступают профсоюзы, эксперты, некоторые журналисты, политические и общественные деятели, – сказал Баранчиков. – Они призывают граждан идти на митинги, чтобы выразить свое недовольство предложенной моделью. Мы обращаемся к нашим руководителям местных отделений Союза пенсионеров с просьбой в живой, доступной форме доводить как до настоящих, так и до будущих пенсионеров основные положения Стратегии. Стараться объяснить гражданам, что Стратегия не предполагает никакого ущемления их пенсионных прав. Убедить их не участвовать в акциях протеста, не поддаваться на призывы людей и организаций, пытающихся дестабилизировать обстановку в стране, начать волнения и посеять в людях тревогу, в то время как правительство России работает над тем, чтобы максимально улучшить качество жизни пенсионеров.

После выступления Николая Михайловича слово было предоставлено руководителям местных отделений Союза пенсионеров в городах и районах области и другим делегатам. Они отчитались о работе на местах, поделились накопленным опытом и обозначили свои планы на будущее. 

На конференции также выступил председатель областного Совета народных депутатов Орловской области Леонид Семенович Музалевский. Он поблагодарил всех руководителей местных отделений СПР за активную работу и дал высочайшую оценку деятельности регионального отделения Союза пенсионеров в Орловской области.

Почти в самом конце заседания, в ходе рассмотрения организационных вопросов, Николай Михайлович Баранчиков сделал неожиданное для многих делегатов заявление. Сославшись на большую занятость на основной работе управляющим Отделением ПФР, на то, что нагрузка на Пенсионный фонд все возрастает и работа в Отделении требует от него все больше и больше сил, Николай Михайлович попросил освободить его от обязанностей председателя Правления регионального отделения СПР. Делегаты согласились. 

Тут же Баранчиков предложил назначить на освободившуюся должность Ивана Яковлевича Мосякина. 

– Это человек, которого вы все хорошо знаете, – сказал Николай Михайлович, представляя кандидата на пост председателя Правления делегатам, – который имеет огромный опыт организаторской работы, опыт работы в комсомольских и партийных органах, в органах исполнительной и законодательной власти. Человека неравнодушного, инициативного, обладающего огромным авторитетом, способного привлечь к работе регионального отделения Союза пенсионеров спонсоров и дать этой общественной организации новые возможности для ее развития.

Путем открытого голосования Иван Яковлевич Мосякин был избран председателем Правления регионального отделения. Вступая в должность, он пообещал постараться сделать все возможное, чтобы возглавляемая им общественная организация и в дельнейшем работала четко и слаженно. 

В завершении конференции Николай Михайлович Баранчиков и Иван Яковлевич Мосякин заверили собравшихся, что, несмотря на кадровые перестановки, региональное отделение СПР и Отделение ПФР по-прежнему будут работать в тесном контакте и что Пенсионный фонд останется основной площадкой для деятельности Союза пенсионеров. 

