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Государственное учреждение –

Отделение Пенсионного фонда РФ по Орловской области

	       302026, г. Орел, ул. Комсомольская, 108, телефон: (486-2) 72-92-41, 
факс 72-92-07

	Пресс-релиз


Страхователям пора отчитаться

2 апреля 2012 года стартует новая отчетная компания, которая продлится до 15 мая

В связи с изменениями, внесенными в Федеральный закон от 24.07.2009 № 212-ФЗ*, с этого года скорректирована форма расчета по начисленным и уплаченным страховым взносам (РСВ-1 ПФР). Приказом Минздравсоцразвития России** утвержден порядок ее заполнения. 

Отчитываться в Пенсионный фонд за I квартал 2012 года плательщики страховых взносов должны будут уже по новой форме расчета (РСВ-1 ПФР).

Новая форма РСВ-1, а так же порядок по ее заполнению и коды плательщиков страховых взносов, размещены на сайте Пенсионного фонда Российской Федерации www.pfrf.ru. Так же новую форму РСВ-1 ПФР можно получить в управлениях Пенсионного фонда по месту учета страхователя.

Консультации по представлению и заполнению расчета по начисленным и уплаченным страховым взносам можно получить в территориальных органах ПФР по месту жительства или в Отделении ПФР по Орловской области.

* Федеральный закон от 24.07.2009 № 212-ФЗ «О страховых взносах в Пенсионный фонд Российской Федерации, Фонд социального страхования Российской Федерации, Федеральный фонд обязательного медицинского страхования»

** Приказ Минздравсоцразвития России от 15 марта 2012 № 232н. Ознакомиться с данным приказом можно на сайте ПФР www.pfrf.ru.














