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Самозанятому населению остался один месяц для уплаты страховых взносов

Управление Пенсионного фонда России  в Колпнянском районе  Орловской области информирует самозанятое население о завершении 31.12.2011 года срока уплаты страховых взносов на обязательное пенсионное и медицинское страхование за 2011 год.

На учете в УПФР  в  Колпнянском районе состоит 314 плательщиков, обязанных уплачивать страховые взносы, исходя из стоимости страхового года. По Закону к ним относятся индивидуальные предприниматели, главы и члены крестьянских (фермерских) хозяйств, адвокаты и частные нотариусы. 

Напоминаем, что стоимость страхового года рассчитывается как произведение 12-кратного минимального размера оплаты труда (МРОТ), установленного федеральным законодательством на начало года, за который уплачиваются страховые взносы, на тариф страховых взносов по соответствующему фонду. 

Так, в 2011 году стоимость страхового года составляет 16159,56 рублей ( ПФР – 13509,60 рублей ( в том числе 10392,00 рублей — на страховую часть, 3117,60 рублей — на накопительную часть), ФФОМС – 1610,76 рублей, ТФОМС – 1039,20 рублей).

ВНИМАНИЕ! Уплата страховых взносов должна производиться с момента приобретения физическим лицом статуса индивидуального предпринимателя (адвоката, нотариуса), независимо от осуществления деятельности, объема дохода (или его отсутствия).

Уплата взносов производится отдельными платежными поручениями в каждый фонд, а на обязательное пенсионное страхование – отдельно на страховую и накопительную части. Информация о формах платежных документов, а также реквизиты для уплаты взносов находятся в Управлении ПФР и на сайте Пенсионного фонда Российской Федерации в разделе «Самозанятому населению». Кроме этого, на сайте размещена информация о кодах бюджетной классификации, форма платежного документа для плательщиков, у которых нет расчетного счета, форма отчетности и рекомендуемый порядок по ее заполнению.

Страховые взносы, начисленные, но не уплаченные до 31 декабря, признаются недоимкой и подлежат взысканию. С 2010 года органы ПФР наделены правом бесспорного взыскания недоимки по уплате страховых взносов. Взыскание недоимки производится либо путем взыскания средств со счетов плательщика, либо взысканием за счет имущества плательщика, путем передачи постановления о взыскании страховых взносов в органы Федеральной службы судебных приставов. 

Управление ПФР обращает внимание, что плательщики, относящиеся к самозанятому населению, обязаны своевременно и в полном объеме уплатить страховые взносы до конца года.


