	Уважаемые налогоплательщики!

Межрайонная ИФНС России №3 по Орловской области в соответствии с письмом Управления Федерального казначейства по Орловской области от 07.12.2018 года № 54-13-39/05-7671 сообщает следующее:

В настоящее время банковские счета территориальных органов Федерального казначейства (далее – банковские счета), открытые в подразделениях Банка России, имеют повторяющиеся двадцатизначные номера.

Банком России совместно с Федеральным казначейством принято решение о проведении мероприятий по перенумерации банковских счетов с целью исключения совпадения их номеров.

В соответствии с «Планом проведения организационно-технических мероприятий» («Дорожная карта») по перенумерации счетов, открытых территориальным органом Федерального казначейства на балансовых счетах в Банке России, с целью исключения совпадения их номеров в рамках балансовых счетов главных управлений Банка России», утвержденным Департаментом национальной платежной системы Банка России, Федеральным казначейством и Федеральной налоговой службой 22 ноября 2018 года №ПН-45-45-7-1/138, переход на новые счета будет осуществлен с 04.02.2019 года.

Начиная с указанной даты, в платежных документах, представляемых в Управление Федерального казначейства по Орловской области организации обязаны будут указывать новые банковские счета.
	

	
	



Приложение: таблица соответствия вновь открываемых счетов действующим в настоящий момент.
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