Отчет 

 главы  Знаменского  сельского  поселения об итогах  работы 

администрации  за  2017 год

     Уважаемые  депутаты  и все присутствующие  предлагаю  Вашему вниманию отчет о проделанной  работе администрации  Знаменского сельского поселения  за 2017  год.
     В  своей  деятельности администрация  руководствуется Конституцией РФ, Федеральными законами, Указами и распоряжениями  Президента  РФ, Постановлениями и распоряжениями   Правительства РФ, Уставом  Знаменского сельского   поселения, Постановлениями и распоряжениями  главы  сельского поселения.
    Задача  администрации  поселения – это исполнение  полномочий, предусмотренных Уставом поселения по обеспечению деятельности местного самоуправления, перечислю   лишь   некоторые из полномочий предусмотренных Уставом:
    1)  формирование, утверждение,  исполнение бюджета  поселения и контроль  за   исполнением данного  бюджета;

   2) установление, изменение и отмена  местных налогов и сборов поселения;

   3)  владение, пользование и распоряжение  имуществом, находящимся   в муниципальной   собственности  поселения;

   4)  организация   в  границах поселения  электро, газо и водоснабжения  населения,  водоотведения, снабжения населения топливом;

   5) дорожная деятельность в отношении  автомобильных дорог местного значения в границах населенных  пунктов.

    Все  эти  и другие  полномочия  осуществляются путем организации  повседневной  работы администрации  поселения,  подготовке  нормативных  документов, в   том  числе для рассмотрения  сессией  сельского Совета народных  депутатов,  проведения  встреч с жителями поселения, осуществ-ления  личного  приема граждан  главой  поселения и специалистами,  рассмотрения  письменных  и устных  обращений.   Для  граждан  это важнейшее  средство реализации,  а  порой  защиты их прав  и законных интересов,  возможность воздействовать  на принятие решений на местном  уровне. 

   Если же  говорить о нормотворческой  деятельности поселения,   принято   и утверждено  распоряжений  - 61 и  постановлений – 46.
   Всего  принято решений  сессией  сельского  Совета  народных  депутатов – 24. Проведено сходов граждан – 14. 
   Политику сельского  поселения  в финансовой  сфере  осуществляет  бухгалтер администрации  сельского  поселения.  В  своей  работе руководствуется   разработанным и утвержденным   на  сессии  сельского  Совета народных  депутатов  - Положением  о бюджетном процессе.
   Для  реализации  принимаемых  программ и решения всех вопросов местного  значения одним из главных инструментов является  бюджет поселения.
   Исполнение  бюджета  по доходам  за 2017 год  составило   3492,7 тыс. рублей, что составляет  100,5 %   плана.

   В  том числе :

   доходы от продажи земельных участков  528,3 тыс. руб;
   налог  на доходы физических лиц  -         57,1  тыс.    руб;

   налог  на имущество физических лиц -   9,5  тыс.   руб;

   земельный   налог -                                    674,9 тыс.  руб;
   сельхозналог         -                                    44,3  тыс.    руб;

   госпошлина            -                                   4,4  тыс.     руб.
   Всего  собственных  средств   поступило  в 2017 г – 2881,9 тыс.  руб.         Из  районного  бюджета  поступило  средств:  

   1354 тыс. руб. -  дотация  на  выравнивание  бюджетной  обеспеченности;
   314,2 тыс.руб.-  субсидии бюджетам  сельских поселений на осуществление дорожной  деятельности в отношении автомобильных дорог общего пользования, а также капитального ремонта;

   210,7  тыс. руб. – межбюджетные  трансферты, передаваемые  бюджетам поселений из бюджетов муниципальных  районов на осуществление части полномочий по решению  вопросов  местного значения.
   29,9 тыс.руб. – воинский учет
   265,3 тыс.руб. - дотация
   Достигаемый  прирост доходов  обеспечивается за счет более полного охвата всех потенциальных объектов  налогообложения и субъектов  за счет  повышения полноты, достоверности, актуальности  и непротиворечивости данных  о земельных участках, объектах  недвижимости и их   право-обладателях. В  2017  году  было продолжено  оформление земель и  домов  по выписке   из   похозяйственных   книг.
    Для   решения  всех проблем  в исполнении вопросов   местного  значения  средств  конечно  не  хватает.  Поэтому наполнение  доходной части бюджета  приоритетная  для нас  задача. В 2017г. было оформлено и продано в ЗАО АПК Юность 4 невостребованные земельные доли, 3 земельные доли находятся в стадии оформления. Поставлены на учет 4 бесхозных объекта.
    В   2017 году  администрацией  Знаменского  сельского поселения:
      -  приобретены контейнеры под мусор в количестве – 4 шт на сумму 12053 руб  34 коп
 -  текущий ремонт братских захоронений в - оплачено в сумме 5000 руб 00коп
   -  в зимнее  время производилась очистка дорог  от снега – оплачено  70200  руб 00 коп
   -  завезено щебня на ремонт дорог местного значения - 161000руб 00 коп    
 В 2017 г  большое  внимание  уделялось  вопросам  благоустройства  территории  поселения и оздоровлению экологической  обстановки. В период  проведения  экологического  месячника на  территории  поселения  проведена   огромная  работа  по очистке  территории сельского поселения, а  также  ликвидации  стихийных  свалок.  Но  все  же  заботу  о чистоте  малой  родины  должны  проявлять  сами  жители.  Поселение – наш дом, поэтому долг каждого жителя думать о будущем  и не загрязнять территорию  бытовыми отходами.
   Одним из основных  показателей работы администрации является  работа по  своевременному  рассмотрению  обращений и писем граждан по самым  разным вопросам.  Сотрудники  администрации проводят работу с населением, дают разъяснения по вопросам , в пределах своей компетенции  ,  организуют своевременное рассмотрение писем (жалоб, заявлений)  граждан.

    За отчетный  период  выдано  справок  населению  в количестве – 217 ед.

   Администрация  работу с обращениями  граждан проводит в соответствии  с Федеральным законом  от  02.05.2006 г №59-ФЗ  О порядке рассмотрения обращений граждан в РФ».  Ведется прием граждан главой поселения и специалистами  администрации.
      В октябре был создан ТОС (территориального общественного самоуправления)  по трём населенным пунктам.
   За  отчетный период  администрация  по основным направлениям  деятельности готовила  отчеты и направляла  информацию в прокуратуру,  налоговую  службу, ОВД, администрацию района и другие  инстанции.

    Для повышения  уровня и качества жизни  наших жителей между администрацией поселения и администрацией  района были заключены ряд соглашений по взаимодействию в решении вопросов местного значения.

    Администрация  взаимодействует с органами опеки и попечительства. Оказывает  помощь  многодетным  семьям. Одним из направлений  деятельности администрации  поселения  является обеспечение  безопасности  граждан, объектов жизнеобеспечения и жилищно- коммунального хозяйства. В своей деятельности при решении этого важного вопроса, администрация руководствуется федеральным законодательством.

       Все, что было сделано на территории  поселения –это итог совместных  усилий администрации сельского поселения и сельского Совета народных  депутатов, организаций и учреждений, расположенных  на территории  поселения и труда наших жителей.
   Вот  лишь некоторые  приоритетные направления на 2017 год:
   -  главной целью является  обеспечение улучшения качества жизни населения Знаменского  сельского полселения;

  -  развитие общедоступной социальной инфраструктуры, обеспечение доступности услуг здравоохранения, образования, культуры, физической культуры и спорта для населения;
  - создание благоприятных  условий для развития малого и среднего бизнеса;

  -благоустройство территории  поселения: продолжить создавать новое, качественно содержать созданное; 

  - обеспечить исполнение  бюджета на 2017 год.

    В заключении  своего отчета хочу поблагодарить Вас уважаемые депутаты, коллеги, и конечно всех неравнодушных жителей нашего поселения  за совместную работу, поддержку и понимание.

