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Фузариоз колоса зерновых колосовых.
     Специалисты отдела защиты растений ФГБУ «Россельхозцентр» по Орловской области сообщают, что погодные условия складываются благоприятно для развития фузариоза колоса, повышенный тепловой режим 25-30 ͦ С, локальное выпадение дождей. Высокая влажность воздуха, более 80% неизбежно вызовет развитие болезни.
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 Кроме того, продолжается развитие септориоза, пиренофороза, отмечено проявление бурой листовой ржавчины. Ожидается проявление стеблевой ржавчины.
Из вредителей продолжается питание злаковой тли, личинок трипса. В южных районах области высокая вредоносность жука кузьки. Отмечено отрождение хлебных клопов, в основном остроголовый клоп.
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Учитывая выше сказанное и опасность развития фузариоза рекомендуем проведение фунгицидноинсектицидных обработок. При обработках учитывайте даты последних обработок и срок ожидания препаратов.
Кроме того, в области остается опасным объектом капустная моль, продолжает питание репейница. Отмечено отрождение гречишной совки. Обследуйте посевы и при необходимости проведите защитные мероприятия. 
По вопросам касающихся фитосанитарного обследования и приобретения препаратов в области защиты растений обращайтесь в филиал ФГБУ «Россельхозцентр» по Орловской области.
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