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Годовой отчет 
о деятельности Контрольно-счетной палаты
 Колпнянского района Орловской области за   2020 год.

[bookmark: l1]В 2020 году Контрольно-счетная палата осуществляла свою деятельность в соответствии с задачами, определенными Бюджетным кодексом РФ,  Федеральным законом  № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности Контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований» от 7 февраля 2011 года, Положения «О бюджетном процессе в Колпнянском районе Орловской области», Положения «О Контрольно - счетной палате Колпнянского района Орловской области», утвержденного Решением Колпнянского районного Совета народных депутатов от 25.04.2014 г. № 221, Соглашением о передаче полномочий органов внешнего муниципального контроля поселений.
1. Основные задачи и правовое регулирование
деятельности Контрольно-счетной палаты
В 2020 году КСП Колпнянского района Орловской области в своей деятельности руководствовалась Конституцией Российской Федерации, федеральным законодательством, иными нормативными правовыми актами Российской Федерации, Уставом Колпнянского района Орловской области, законами Орловской области, иными нормативными правовыми актами Орловской области, Колпнянского района, а также стандартами внешнего муниципального финансового контроля.
Контрольно-счетная палата Колпнянского района Орловской области  является постоянно действующим  органом внешнего муниципального финансового контроля.
В представленном Отчете отражены результаты контрольных и экспертно-аналитических мероприятий, проведенных в соответствии с планом работы КСП на 2020 год, а также поручений Главы Колпнянского района. 
     Деятельность КСП Колпнянского района основывалась на законодательно установленных принципах функционирования контрольного органа в сфере муниципальных финансов: законности, объективности, эффективности, независимости и гласности. В ходе выполнения контрольных и экспертно-аналитических мероприятий деятельность КСП Колпнянского района была направлена не только на установление финансовых нарушений и нарушений в использовании государственной и муниципальной собственности, а также на предотвращение таких нарушений.
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          Основными направлениями деятельности Контрольно-счетной палаты   являются контроль за исполнением бюджета Колпнянского района, внешняя проверка годового отчета об исполнении районного бюджета и бюджетов сельских поселений, экспертиза проектов бюджета района и сельских поселений, финансово-экономическая экспертиза проектов муниципальных правовых актов в части, касающейся расходных обязательств Колпнянского района; финансово-экономическая экспертиза проектов муниципальных программ.
В отчётном периоде Контрольно-счетной палатой было проведено 61 контрольное и экспертно-аналитическое мероприятие. 
     Контрольные проверки были направлены на изучение отдельных вопросов финансово-хозяйственной деятельности объектов контроля.
     Объектами контрольных мероприятий являлись:
1) Администрация Карловского сельского поселения «Проверка законности, целевого и эффективного использования средств, направленных на осуществление дорожной деятельности в 2018-2019 годах». Объем проверенных средств составил 1185,2 тыс. рублей. Нецелевого и неэффективного использования денежных средств в процессе проверки не выявлено.
2) Администрация Тимирязевского сельского поселения «Проверка финансово-хозяйственной деятельности за 2018-2019 годы». Объем проверенных средств составил 7 602,2 тыс. рублей.
В ходе проверки установлено: 
- выявлены нарушения Федерального закона от  06.12.2011 года № 402 ФЗ «О бухгалтерском учете» в части нарушения требований, предъявляемых к применению правил ведения бухгалтерского учета и составления бухгалтерской отчетности;
- несоблюдение требований статьи 73 БК РФ, в соответствии с которой получатели бюджетных средств обязаны вести реестры закупок, осуществленных без заключения государственных или муниципальных контрактов (договоров);
- нарушение статьи 34 Бюджетного кодекса РФ, а также части 2 статьи 8 и части 5 статьи 24 Федерального закона от 05.04.2013 года № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ и услуг для  обеспечения государственных и муниципальных нужд», а именно нарушение при выборе конкурентного способа определения поставщика (подрядчика, исполнителя);
- нарушение требований, предъявляемых к оформлению фактов хозяйственной жизни экономического субъекта первичными учетными документами, а именно списание расхода ГСМ с нарушением применения Распоряжения Министерства транспорта РФ  от 14 марта 2008 г. N АМ-23-р «О введении в действие Методических рекомендаций "Нормы расхода топлив и смазочных материалов на автомобильном транспорте";
-нарушение порядка применения Решения №19 от 18.09.2017 года «О внесении изменений в решение Тимирязевского сельского Совета народных депутатов от 30 ноября 2012 г. №39 «Об установлении оплаты труда, отпускных, поощрениях, награждениях дополнительных гарантиях выборного должностных лиц местного самоуправления Тимирязевского сельского поселения Колпнянского района Орловской области занимающих должности на постоянной основе».
3) МКП «Сервис-Стандарт» «Проверка финансово-хозяйственной деятельности за 2019 год». Объем проверенных средств составил 16 486 тыс. рублей. При проверке было выявлено неэффективное расходование денежных средств в виде уплаты пеней и неустоек. При анализе подъема и продажи воды выявлено недополучение доходов от подъема воды.
4) МБОУ «Дубовская СОШ» «Проверка финансово-хозяйственной деятельности за 2018-2019 годы». Объем проверенных средств составил 18 157 тыс. рублей. В ходе проверки выявлено:
    - нарушение требований, предъявляемых к применению правил ведения бухгалтерского учета и составления бухгалтерской отчетности ФЗ от 6 декабря 2011 года №402-ФЗ «О бухгалтерском учете», Приказ Министерства финансов РФ от 28.12.2010 года № 191н «Об утверждении Инструкции о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации»;
-нарушение пунктов 131,140 Инструкции по применению плана счетов бюджетного учета, утвержденной приказом Министерства финансов РФ от 6 декабря 2010 г. №162н.
   В период проверок выявленные недостатки и нарушения рассматривались с руководством и должностными лицами проверяемого объекта, учитывались их мнения и предложения, принимались меры по максимальному их устранению в период проведения проверок. 
Устранение всех выявленных нарушений и недостатков проверенными объектами находится на контроле, постоянно проводится работа с их должностными лицами до полной их реализации.
     В рамках экспертно-аналитической деятельности Контрольно-счетной палатой в 2020 году проведены предусмотренные бюджетным законодательством мероприятия.
Результаты экспертно-аналитической деятельности за 2020 год изложены в таблице
Экспертно-аналитические мероприятия, проведенные КСП в 2020 году

	Наименование показателя
	2020

	
Количество проведенных экспертно-аналитических мероприятий всего, в том числе:
	57

	по проектам решений о внесении изменений в бюджет
	6

	о ходе исполнения бюджета
	14

	по внешней проверке отчетов ГАБС
	4

	по проекту решения о бюджете на очередной финансовый год
	11

	Финансово- экономическая экспертиза муниципальных программ и НПА
	21

	прочие
	1



     В 2020 году  на основании Плана работы Совета Контрольно-счетных органов Орловской области было проведено экспертно-аналитическое мероприятие, объектом которого являлась Администрация Колпнянского района Орловской области по вопросу «Анализ финансовой обеспеченности региональных полномочий в сфере обеспечения жильем отдельных категорий граждан (отдельных категорий ветеранов, отдельных категорий ветеранов войны, отдельных категорий инвалидов, переданных в соответствии с Законом Орловской области от 2 марта 2012 года №1322-ОЗ «О наделении органов местного самоуправления Орловской области государственными полномочиями по обеспечению жильем отдельных категорий граждан, определенных федеральным законодательством» в 2019 году. Целью данного мероприятия был анализ финансовой обеспеченности региональных полномочий в сфере обеспечения жильем отдельных категорий граждан. Объем проверенных средств составил 1709,9 тыс. рублей, в проверяемом периоде средств, выделенных из федерального бюджета было недостаточно для обеспечения жильем ветеранов Великой Отечественной войны и других категорий граждан в полном объеме. По состоянию на 01.01.2020 года в очереди на получение жилого помещения состоял 1 человек- вдова участника ВОВ.
В рамках проведения экспертно-аналитических мероприятий осуществлялся оперативный контроль за полнотой и своевременностью поступления доходов и фактическим расходованием бюджетных средств в сравнении с утвержденными плановыми показателями бюджетов района и поселений на 2020 год и аналогичными периодами прошлого года. 
Основным направлением контрольной деятельности Контрольно-счетной палаты являлся контроль целевого и эффективного использования бюджетных средств Колпнянского района и средств бюджетов поселений (последующий контроль). 
По результатам проведения всех контрольных мероприятий составлены акты проверок и отчеты о результатах проверок, которые были направлены Главе Колпнянского района, руководителям проверяемых учреждений и Главам поселений. 
В 2021 году будет продолжена работа по контролю за целевым и эффективным расходованием средств бюджета Колпнянского района и бюджетов сельских поселений.
3. Прочие итоги деятельности
      Контрольно-счетная палата Колпнянского района Орловской области взаимодействует с Управлением Федерального казначейства по Орловской области на основании   Соглашения об информационном взаимодействии.
Данное Соглашение   регламентирует обмен информацией при осуществлении контроля за соблюдением требований бюджетного законодательства,  взаимодействие при передаче информации, на основании которой осуществляются операции со средствами  бюджета Колпнянского района Орловской области и бюджетов сельских поселений Колпнянского района Орловской области, а также отчетных и иных документов Управления Федерального казначейства по Орловской области по кассовому обслуживанию исполнения бюджета Колпнянского района  и бюджетов сельских поселений. 
       

Председатель КСП                                                      Е.Н. Паничева
