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ГОТОВИМСЯ К СДАЧЕ ДЕКЛАРАЦИИ ПО ФОРМЕ 3-НДФЛ
Межрайонная ИФНС России №6 по Орловской области напоминает: Налоговый кодекс РФ устанавливает обязанность для физических лиц, получивших доходы в налоговом периоде, отчитаться по ним и уплатить НДФЛ. Срок уплаты налога - 15 июля, а вот представить декларацию нужно не позднее 30 апреля. За несвоевременное представление декларации налогоплательщикам грозит штраф, минимальная сумма которого – тысяча рублей.
Форма налоговой декларации 3-НДФЛ утверждена Приказом ФНС России от 24.12.2014 N ММВ-7-11/671@ (далее - декларация). Для начала нужно определить, какие категории налогоплательщиков обязаны подавать декларацию о доходах.

Во-первых, индивидуальные предприниматели, которые используют общую систему налогообложения.

Во-вторых, физические лица, которые получили в течение прошлого года доходы:

- от продажи имущества, находившегося в их собственности менее трех лет, ценных бумаг, долей в уставном капитале;

- от сдачи квартир, комнат и иного имущества в аренду;

- в виде выигрышей в лотереи и тотализаторы;

- в порядке дарения;

- с которых не был удержан налог, и т.д.

От подачи декларации и уплаты налога освобождаются только те налогоплательщики, которые продали имущество, находившееся в их собственности более трех лет.
Также для удобства граждан, желающих на месте заполнить и подать налоговую декларацию (при наличии необходимых сведений и документов) до окончания декларационной кампании  27 и 28 марта и 24 и 25 апреля 2015 года будут проведены Дни открытых дверей во всех налоговых органах Орловской области.
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