Заполняем платежный документ правильно

Межрайонная ИФНС России №6 по Орловской области обращает внимание плательщиков – физических лиц (за исключением индивидуальных предпринимателей, нотариусов, занимающихся частной практикой, адвокатов, учредивших адвокатские кабинеты, глав крестьянских (фермерских) хозяйств), что с 28 марта 2016 года вступает в силу подпункт "б" пункта 1 приказа Министерства финансов Российской Федерации от 23.09.2015 №148н «О внесении изменений в приказ Министерства финансов Российской Федерации от 12 ноября 2013 года №107н».

Изменения коснулись порядка указания информации, идентифицирующей плательщика и платеж, при формировании распоряжения на перечисление в бюджетную систему Российской Федерации платежей, администрируемых налоговыми органами.

Начиная с 28 марта 2016 года, плательщик - физическое лицо в распоряжении о переводе денежных средств может не указывать значение идентификационного номера налогоплательщика (ИНН) при условии указания идентификатора сведений о физическом лице или указания уникального идентификатора начисления (УИН).

При отсутствии УИН плательщик обязательно указывает в распоряжении о переводе денежных средств адрес регистрации по месту жительства плательщика - физического лица или адреса регистрации по месту пребывания (при отсутствии у физического лица места жительства). 

Межрайонная ИФНС России №6 по Орловской области напоминает, что сформировать платежные документы в электронном виде на перечисление налогов, сборов и иных платежей, а также осуществить оплату в режиме онлайн помогут интернет - сервисы сайта ФНС России «Заполнить платежное поручение» и «Заплати налоги». В этом случае платежному документу уникальный идентификатор начислений присваивается автоматически (в форме №ПД (налог) УИН соответствует индексу документа).

