Интервью начальника Межрайонной ИФНС России №6 по Орловской области Ивана Ивановича Левина СМИ Свердловского, Малоархангельского, Покровского, Колпнянского и Глазуновского районов.
Вопрос: 
Уважаемый Иван Иванович, как известно 21 ноября не только профессиональный праздник налоговиков, но и 25 - летие создание налоговой службы. Великий театральный деятель Станиславский ввел в оборот такую фразу:  «театр начинается с вешалки». Скажите, пожалуйста, на Ваш взгляд, с чего  начиналась налоговая инспекция 25 лет назад и начинается сейчас?

Ответ: 
Станиславский имел в виду, что первое впечатление зритель имеет не от спектакля, а от того как его встретят, от атмосферы, окружающей нас сразу за порогом театра, еще до зрительного зала. Его крылатое выражение применимо к любому коллективу, ведомству, организации. Интерьер, атмосфера, уют внешний вид помещений, поведение сотрудников, уровень их общей культуры создают фон и задают ритм работы и для сотрудников и для посетителей. В этом смысле налоговая инспекция не исключение. 
Помещение нашей инспекции оформлено в соответствии с единым фирменным стилем ФНС. Это и световая гамма стен, стендов, мебели. В силу финансовых возможностей этот стиль пополняется. Недавно с внешней стороны здания установлено световое табло.
Что же касается создания Инспекции, то начиналась инспекция как инспекция по Свердловскому району. Около 10 лет ее возглавляла Ольга Кузьминична Величкина. Это ее стараниями на самом первом, может быть, самом сложном этапе становления формировался основной костяк профессионального коллектива. Затем 4 года Инспекцию возглавлял Василий Григорьевич Клевцов, Также 10 лет Инспекцией руководила Нина Николаевна Буравцова. За эти годы Инспекция в силу проведенных реформ и оптимизаций превратилась в межрайонную Инспекцию. Подведомственная территория вначале включала один  Свердловский район, затем – три, теперь пять районов. Все это конечно требует от сотрудников большей ответственности и профессионализма.
Вопрос: 
Раз уж Вы заговорили об отделах Инспекции, Какова сегодняшняя структура Инспекции, из каких отделов она состоит, чем они занимаются?

Ответ: 
Чем занимаются люди в различных отделах, бывает понятно из названия отдала. Отдел общего и финансового обеспечения, это и наша бухгалтерия и кадровая работа, и хозяйственное обеспечение деятельности Инспекции. Это усилиями Марины Михайловны Симакиной, начальника отдела, организуется наш быт, условия для профессиональной деятельности, бесперебойное материальное снабжение и обеспечение. Кадрами и зарплатой занимается Наталья Анатольевна Астахова. Всех перечислить не возможно, но об одном молодом сотруднике этого отдел, недавно пришедшем к нам на работу, хотелось бы сказать. Это Елена Николаевна Тимохина. На своем рабочем месте она заменила по сути двух малоэффетивных сотрудников. Так, что от людей зависит многое.
Следующий отдел - это аналитический, все время существоваиня Межрайонной инспекции его возглавляет Лариса Викторовна Ревякина. Учет поступлений, анализ налоговой отчетности, борьба с задолженностью, контроль своевременности и многое другое – сфера деятельности этого отдела.

Отдел камерального контроля возглавляет грамотный, ответственный сотрудник, не так давно возглавивший отдел, Галина Егоровна Одинцова. Работая на рядовых должностях Галина Егоровна сумела не только набрать необходимые в каждом деле умения опыт, профессиональные знания. Она сумела победить в областном конкурсе «Лучший налоговый инспектор», ее работа поощрена Наградами ФНС России. Свои опыт и знания она предает молодым сотрудникам. Работа камерального отдела предполагает анализ всего массива налоговой отчетности, поступающей в Инспекцию. Выявление неточностей, ошибок, противоречивости внутри отдельных деклараций и между различными отчетами. Установление непротиворечивости отчетных данных, выявление схем ухода от налогов, пресечение этих схем. Выявление причин убыточности в деятельности предприятий и многое другое.  
Отдел выездных проверок.  Длительное время это отдел возглавляла Надежда Алексеевна Кузнецова, ныне находится на заслуженном отдыхе. Как следует из названия отдела, его сотрудники проверяют полноту, своевременность и правильность исчисления и уплаты налогов непосредственно на предприятии путем анализа и изучения отчетности, хранящейся на предприятии. Кроме того сотрудники отдела осуществляют оперативный контроль применения контрольно - кассовой техники, оборот алкогольной продукции и многое другое.
В век  интернета и компьютерных технологий не возможно обойтись без специалистов IT технологий. Бесперебойную работу компьютерной, множительной, копировальной техники, современных средств связи и программного обеспечения обеспечивает отдел информатизации. Сергей Викторович Симонов, высочайший специалист в области компьютерных технологий умело организует работу своих сотрудников.

Юридическое сопровождение деятельности Инспекции обеспечивает юридический отдел.

Вопрос: 
Уважаемый Иван Иванович, Вы упомянули об IT технологиях в деятельности Инспекции. Как новые технологии отражаются на деятельности ваших клиентов- налогоплательщиков.

Ответ: 
Если вспоминать первые годы существования налоговой инспекции, когда вся отчетность представлялась на бумажных носителях, а компьютеры, особенно персональные, были скорее дорогостоящей экзотикой, чем рабочим инструментом бухгалтера или налогового инспектора, то сегодня применение компьютерной техники стало обыденным и повседневны.

Направляющим вектором сегодняшней деятельности налоговой инспекцией становятся технологии, обеспечивающие бесконтактное общений налогоплательщиков и Инспекцией.

На сегодняшний день свыше 98% организаций и индивидуальных предпринимателей сдают отчетность по каналам связи. Они же имеют доступ по каналам связи и через Интернет к персонифицированной информации о состоянии расчетов с бюджетом. Более 12 тысяч физических лиц используют интернет сервис «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц». В Инспекции зарегистрировано 47 пользователя Интернет-сервиса «Личный кабинет налогоплательщика юридического лица». Все активнее пополняется число пользователе недавно созданного сервиса «Личный кабинет индивидуального предпринимателя». Зарегистрировано более 80 пользователей этого сервиса.

Вопрос: 

Иван Иванович, современные технологии внедряются в нашу и повседневную и профессиональную жизнь, позволяют нам экономить и свое личное и профессиональное время, облегчают нашу жизнь. А как, все таки, собираются налоги, сколько их собрано, например за 9 месяцев этого года?
Ответ:
За 9 месяцев 2015 года поступления налогов в консолидированный бюджет составили 332,7 млн. рублей. К уровню 9 месяцев прошлого года объем поступлений увеличился на 36,7 млн. руб. или на 12,4%.

В территориальный бюджет перечислено 444,5  млн. руб., что выше аналогичного периода  2014 года на 14,3% или на 55,6 млн. руб. 
Основную долю поступлений территориального бюджета составляют поступления налога на доходы физических лиц – 63%, налогов, уплачиваемых в соответствии со специальными налоговыми режимами поступает – 10% от общих поступлений. На долю имущественных налогов приходится 21,5%. Поступления налога на прибыль занимают 4,5% в объеме поступлений. Это основные показатели по поступлениям.
Вопрс: Не секрет, что на все налогоплательщики своевременно и в полном объеме уплачивают налоги. В силу разных причин: объективные экономические трудности, профессиональная недобросовестность, есть, наверно, и сознательно идущие на налоговые правонарушения. Что бы вы могли сказать по этому поводу?

 Ответ: Интегративным показателем того, насколько добросовестно уплачиваются налоги является задолженность по платежам в бюджет. По итогам 9 месяцев задолженность по налогам и сборам в консолидированный бюджет составила 37,6 млн. руб. К уровню начала года задолженность снизилась на 2,9 млн. руб. (на 7,1%), к уровню начала квартала – на 0,4 млн. руб. или на 1,2%. В объеме консолидированных поступлений задолженность составляет примерно 11 процентов.
Мы прекрасно понимаем, что не допоступившие платежи в бюджет, это не довыполненные социальные программы и обязательства бюджета, поэтому применяем весь комплекс мер, разрешенных законом, для обеспечения налоговых поступлений. Это бесспорное взыскание с расчетных счетов «забывчивых» предприятий, применение принудительных мер через систему судебных приставов и многое другое.
Например, только в этом году в службу судебных приставов направлено 190 Постановлений о взыскании задолженности за счет имущества организаций и индивидуальных предпринимателей на сумму 12,6 млн. руб. 
В ходе проведения исполнительных действий судебными приставами взыскано 3 млн. руб.

Вопрос: 

Иван Иванович, а как, все таки, с нарушителями налогового законодательства? Что говорят налоговые проверки? Каковы их результаты?
Ответ: 
За 9 месяцев 2015 года в ходе осуществления налогового контроля. дополнительно начислено 60,7 млн. рублей. Темп роста начислений к уровню прошлого года составил 112%.    

Из суммы  дополнительно начисленных платежей поступило 48,8 млн. руб., что выше уровня аналогичного периода прошлого  года на 2,2% или на 1 млн. руб. 
Если сравнивать дополнительные поступления от результатов контрольной работы с объемом поступлений, то 14,5% консолидированных поступлений – это поступления от результатов контрольной работы.

Вопрос:
Уважаемый Иван Иванович, не секрет, что не все налогоплательщики воспринимают налоговые решения, в том числе по результатам контрольных проверок как данность. Многие оспаривают решения и действия налоговых органов. Как с этим обстоит дело?

Ответ:

Урегулирование споров налоговой инспекции и налогоплательщиков четко регламентируется налоговым кодексом. Право на защиту интересов налогоплательщика обеспечено обязанностями налогового органа. Оно предполагает возражения налогоплательщика по результатам действий (бездействий) налогового органа, защиту интересов в суде.
За 9 месяцев 2015 года в инспекцию поступили 3 возражения на акты ненормативного характера по выездной налоговой проверке.

 Оспариваемая сумма составила 29,5 млн. руб., удовлетворенная 3,1 млн. руб..

За 9 месяцев 2015 года в вышестоящий налоговый орган поступило 8 жалоб.

 Из 8 поступивших 6 жалоб на решения, вынесенные по результатам камеральной налоговой проверки, одна на действие (бездействие) должностных лиц, 4 жалобы  от одного юридического лица, которые в последствие отозваны заявителем и  3 жалобы оставлены без удовлетворения,   одна жалоба от индивидуального предпринимателя по выездной налоговой проверке находится на рассмотрении в Управлении. 
По итогам  9 месяцев 2015 года судами различных инстанций рассмотрено 10 дел с участием инспекции.

 Из общего количества рассмотренных дел, рассмотрено в пользу налогового органа 10 дел или  100%  рассмотренных.
Вопрос: 

Уважаемый Иван Иванович, последний вопрос, чтобы Вы хотели пожелать в день налогового инспектора своим действующим сотрудникам и  ветеранам налоговой службы.
Ответ:
Я бы хотел поблагодарить всех сотрудников инспекции за из труд и добросовестное исполнение служебных обязанностей.
Пожелать вам, уважаемые коллеги, сил и успехов в вашем нелегком труде.

Пожелать вам, вашим родным и близким здоровья и благополучия.

Спасибо вам за труд. С праздником, дорогие ветераны и коллеги.
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