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	Пресс-релиз


Пенсионный фонд провел акцию в День молодежи

27 июня в России праздновался День молодежи. Управления ПФР в городах и районах Орловской области отметили этот день акцией «Молодежи – о новой пенсионной формуле».

Молодые люди, которые в пятницу обратились с какими-либо вопросами в клиентские службы Управлений ПФР Орловской области, получили в подарок небольшую брошюру. Она называется «Новая пенсионная формула: проще, чем выдумаете». В ней подробно, в доступной форме изложено, в чем заключается суть новых пенсионных законов, которые начнут действовать с 1 января 2015 года. 
Для граждан, которые только начинают свой трудовой путь, информация о том, как будут формироваться их пенсионные права особенно важна. Это поможет молодым людям правильно спланировать свою жизнь и сделать максимум для того, чтобы к старости заработать себе достойную пенсию. 

Уже ни для кого не секрет, что по новой пенсионной формуле размер пенсии будет зависеть от стажа и официальной «белой» заработной платы. Изучив же полученную брошюру, молодые люди смогут более подробно узнать, какие факторы повлияют на размер их будущей пенсии.
К сожалению, день, когда проводилась акция, выдался дождливым, и поэтому клиентов в Управлениях ПФР было не много. Тем не менее, было роздано около 200 брошюр. 

Кстати, все желающие могут изучить брошюру о новой пенсионной формуле, скачав ее с сайта Пенсионного фонда (www.pfrf.ru) 

