ОБЪЯВЛЕНИЕ
Администрация Колпнянского района Орловской области объявляет конкурс на замещение вакантной  должности муниципальной службы - главный специалист отдела архитектуры, строительства и жилищно-коммунального хозяйства администрации Колпнянского района Орловской области. 
Прием документов производит секретарь конкурсной комиссии -  заместитель начальника управления по делопроизводству, организационной и кадровой работе администрации района Киреева О.М. с  23 сентября 2013 года по 7 октября 2013 года включительно по адресу: 303410,Орловская область, Колпнянский район, пгт. Колпна, ул. Пионерская, д.2, каб. № 3 
Время приёма документов с 8.00 до 17.00 (перерыв с 12.00 часов до 13.00 часов) ежедневно, кроме субботы и воскресенья.
Право на участие в конкурсе имеют граждане РФ, достигшие 18 лет, владеющие государственным языком РФ и соответствующие установленным законодательством  о муниципальной службе квалификационным требованиям.
Кроме того, гражданин должен иметь:
- высшее профессиональное образование по инженерно-строительной, архитектурной специализации или образование, считающееся равноценным;
- знать и уверенно пользоваться программами Mapinfo Professional, AutoCad, Credo Топоплан, Credo Mix, Transformer 1.0 - 3.0;

- знать Конституцию Российской Федерации, Устав Колпнянского района Орловской области, федеральные и областные законы, иные нормативно-правовые акты, регулирующие сферу деятельности.

Гражданин, желающий принять участие в конкурсе на замещение должности муниципальной службы, лично представляет в администрацию Колпнянского района Орловской области следующие документы: 
а) личное заявление на участие в конкурсе;

б) собственноручно заполненную и подписанную анкету по форме, установленной Правительством Российской Федерации, с приложением фотографии;

в) паспорт, копию паспорта или заменяющего его документа. Оригинал документа предъявляется также лично по прибытии на конкурс;

г) документы, подтверждающие необходимое профессиональное образование, и их копию; а также по желанию гражданина - о дополнительном профессиональном образовании, о присвоении ученой степени, ученого звания;

д) копию трудовой книжки (за исключением случаев, когда трудовая деятельность осуществляется впервые), трудовую книжку или иные документы, подтверждающие трудовую (служебную) деятельность гражданина;

е) заключение медицинского учреждения об отсутствии заболевания, препятствующего поступлению на муниципальную службу в соответствии с перечнем таких заболеваний, установленных Правительством Российской Федерации.

Несвоевременное представление документов, представление их в неполном объеме или с нарушением правил оформления являются основанием для отказа гражданину в их приеме.
Заседание конкурсной комиссии  по подведению итогов конкурса состоится 21 октября 2013 года в 10 часов 00 минут в малой зале администрации Колпнянского района Орловской области, расположенном по адресу: 303410,Орловская область, Колпнянский район, пгт. Колпна, ул. Пионерская, д.2

Контактные данные:

Телефон - 8(48674)21530

Дополнительная информация о конкурсе размещена на сайте администрации Колпнянского района Орловской области по адресу: http://www.kolpna-adm.ru, в разделе «Конкурсы».

Начальник управления по делопроизводству, 

организационной и кадровой работе

администрации района                                                                                Г.М. Романова
