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«Пою тебе, мой край родной!»
Под таким девизом в Орле пройдёт заключительный концерт Лауреатов и Дипломантов IV областного фестиваля ветеранских творческих коллективов «Пою тебе, мой край», посвящённый 80-летию образования Орловской области.
Заключительный концерт пройдёт 22 сентября в Среднерусском институте управления-филиале Российской академии народного хозяйства и государственной службы при Президенте РФ (г. Орел, Бульвар Победы, д.5а). Начало мероприятия в 12:00 часов.
Организаторы фестиваля: Управление культуры и архивного дела Орловской области, Орловский областной профсоюз работников культуры, Региональное Отделение Союза пенсионеров России по Орловской области, бюджетное учреждение культуры Орловской области «Областной центр народного творчества», областная общественная организация ветеранов культуры и архивного дела, областная общественная организация ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооружённых Сил и правоохранительных органов при поддержке Отделения Пенсионного фонда РФ по Орловской области.
В заключительном концерте примут участие вокально-хоровые коллективы старшего поколения и вокальные ансамбли из 14 районов и 4-х городов Орловской области. Заявлено около 300 участников концерта.
Организаторы приглашают всех желающих посетить данное мероприятие. Вход бесплатный.
ОБЩЕРОССИЙСКАЯ  ОБЩЕСТВЕННАЯ  ОРГАНИЗАЦИЯ
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