Легализация объектов налогообложения.

В I квартале на заседании комиссии по легализации объектов налогообложения рассмотрены показатели финансово-хозяйственной деятельности двух убыточных предприятий. сумма убытка которых по итогам  2013 года составила 12 млн. 894 тыс. руб. и 4 млн.83 тыс. руб. 
Руководители предприятий предоставили  пояснения причин получения убытков.

Комиссия рекомендовала предприятиям проанализировать правильность отражения доходов и расходов в налоговом учете и в случае установления нарушений налогового законодательства предоставить уточненные налоговые декларации.

Легализация фонда оплаты труда  проводится  на основании анализа  показателей формы 2-НДФЛ за 2013 год. В первом квартале 2014 года проведено одно заседание комиссии, на котором  заслушаны 2 налогоплательщика, имеющих задолженность по НДФЛ за 2013 год. После заслушивания  на комиссии    НДФЛ поступает в бюджет увеличились более чем на 700 тыс. руб.
   
В процессе проведения камеральных проверок  за 3 месяца  2014 года налогоплательщиками подано 32 уточненные декларации на увеличение налоговых обязательств перед бюджетом на сумму 1 млн. 906 тыс. руб., что составляет 76,1 % к уровню 2013 года (в 2013 году предоставлено 7 деклараций на сумму 2 млн. 506 тыс.руб.). 

 Взыскано 2,5 млн. пени по КРСБ Уровень взыскания пени по КРСБ составил 54,2 % и составляет 109% к уровню 2013 года. 
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