Применение мер взыскания.

Состояние и урегулирование задолженности по платежам в бюджет является прямым следствием принятия Инспекцией комплекса мер по обеспечению платежей в бюджет.
В I квартале 2014 года юридическим и физическим лицам направлено более 3,5 тысяч требований об уплате налогов на сумму 26,6  млн. руб. 
К расчетным счетам налогоплательщиков предъявлено 253  инкассовых поручения на сумму  11 млн. руб. В связи с исполнением обязанности по уплате налогов отозвано 5 инкассовых  поручений на сумму 8,2 млн. руб.

В кредитные организации направлено 236 решений  о приостановлении расчетных операций по счетам на сумму 9,0 млн. руб., отменено в связи с устранением причин 161 решение на 8,1 млн. руб.

Сумма погашенной задолженности по платежам в бюджет в результате применения мер принудительного взыскания составила 10,8 млн. руб., что выше  уровня прошлого года на 300 тыс. руб., в том числе:

- погашено должниками самостоятельно после направления требований 4,9 млн. руб., что на 300 тыс. руб. выше уровня соответствующего периода прошлого года. 

- списано с расчетных счетов налогоплательщиков по инкассовым поручениям 1,4 млн. руб. (12,6%  от выставленной суммы), что на 600 тыс. руб. больше, чем в I квартале 2013 года.
 - в ходе проведения исполнительных действий в соответствии с ст.47 НК РФ погашена задолженность в сумме 1,6 млн. руб., что составляет 154,8% от суммы возбужденных исполнительных производств о взыскании задолженности. Сумма задолженности, взысканная судебными приставами по исполнительным документам, возросла к уровню прошлого года на 1,2 млн. руб. 
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