Налоговые поступления
Анализ поступления налогов и сборов I квартала свидетельствуют о том, что доведенные на I квартал плановые задания по консолидированным поступлениям были выполнен на 127.7% с превышение плана оставили 23 млн. руб., по территориальным поступлениям на 102,9%, или превышение планового задания на 12,7 млн. руб.

Индикативные показатели по мобилизации платежей в федеральный бюджет, установленные на 1 квартал 2014 года,  выполнены. Сверх задания поступило 20,4 млн. руб., в том числе:

- по НДС -  18,9 млн. руб.;

- по налогу на прибыль  - 200 тыс. руб.

- по водному налогу –13 тыс. руб. 
Уровень собираемости администрируемых доходов составил 79,5%. 

Уровень отклонения фактических поступлений в федеральный бюджет относительно прогноза поступлений за I квартал 2014 года сложился в диапазоне от 84,9% в январе до 109,3% в марте.

Темп роста поступлений в консолидированный бюджет в I квартале 2014 года составил 112,1% ( прирост 11,5 млн. руб.). В территориальный бюджет поступления снизились на 1,7 млн. руб. 
В  I квартале 2014 года не достигнуты уровни I квартала 2013 года по платежам осуществляемым в соответствии со специальными налоговыми режимами: ЕНВД, ЕСХН, УСН, патентной системе. Совокупная доля платежей в соответствии со специальными режимами налогообложения составляет 11,6% территориальных поступлений и превышает поступления транспортного, земельного или имущественного налогов вместе взятых.
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