Взимается ли транспортный налог при одновременной постановке и снятии с учета транспортного средства, если эти действия были совершены в течение одного дня?

В соответствии со статьей 357 Налогового кодекса Российской Федерации (далее - Кодекс) налогоплательщиками транспортного налога признаются лица, на которых в соответствии с законодательством Российской Федерации зарегистрированы транспортные средства, признаваемые объектом налогообложения в соответствии со статьей 358 Кодекса, если иное не предусмотрено данной статьей.

Согласно пункта 3 статьи 362 Налогового кодекса Российской Федерации в случае регистрации и снятия с регистрации транспортного средства в течение одного календарного месяца указанный месяц принимается как один полный месяц. Исчисление суммы налога производится с помощью коэффициента, который определяется как отношение числа полных месяцев, в течение которых данное транспортное средство было зарегистрировано на налогоплательщика, к числу календарных месяцев в налоговом (отчетном) периоде.

Таким образом, любое, даже самое краткосрочное владение транспортным средством, ведет к необходимости уплачивать транспортный налог.
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