О развитии территориального общественного самоуправления на территории Колпнянского района
В соответствии с федеральным законом, устанавливающим общие принципы организации местного самоуправления в Российской Федерации, под территориальным общественным самоуправлением (далее – ТОС) понимается самоорганизация граждан по месту их жительства на части территории поселения для самостоятельного и под свою ответственность осуществления собственных инициатив по вопросам местного значения. Законом также установлены принципы и порядок организации ТОС, его правовые, территориальные и финансово-экономические основы.
Территориальное общественное самоуправление в границах муниципального образования  может осуществляться в пределах следующих территорий проживания граждан:

· подъезд многоквартирного жилого дома;

· многоквартирный жилой дом;

· группа жилых домов (жилой квартал);

· улица;

· жилой микрорайон;

· сельский населенный пункт.

Становлению и развитию территориального общественного самоуправления содействуют органы местного самоуправления поселения, в границах которых они создаются. 







К сожалению, не так велика, как бы нам хотелось, доля нашего населения, кто изъявляет желание лично участвовать в решении вопросов местного значения. Однако, есть активисты-общественники, лидеры общественного мнения, благодаря которым, главам муниципальных образований удается намного быстрее и эффективнее осуществлять те или иные задачи, решать насущные проблемы территорий.  В прошлом году мы поставили перед собой задачу максимально вовлечь жителей района в систему местного самоуправления и возродить институт общественного самоуправления, который в советские времена был представлен сельскими старостами. 
На сегодняшний день система территориального общественного самоуправления в Колпнянском районе выстраивается на основе добровольности и демократичности, по инициативе населения. 


На отчетную дату на территории Колпнянского района учреждено 54 органа территориального общественного самоуправления.  Все они надлежащим образом зарегистрированы в уполномоченных органах местного самоуправления в 9-ти сельских поселениях района. 

         Таким образом, общая доля сельских советов, в которых созданы органы территориального общественного самоуправления, составляет 100%.
Доля граждан, зарегистрированных в границах ТОС, составляет 85 % от общего количества сельского населения. Наибольший охват населения ТОС отмечается в Ахтырском, Знаменском, Карловском, Ушаковском сельских поселениях (это связано с плотностью проживания населения, близким расположением населенных пунктов друг от друга).



В городском поселении пгт. Колпна общественное самоуправление сформировано, уже действует, но пока официально не прошло регистрацию через представительный орган – Колпнянский поселковый Совет народных депутатов.
12 органов ТОС находятся в стадии регистрации (по п.Колпна). 

Между тем, органы территориального общественного самоуправления в посёлке уже эффективно решают вопросы местного значения, а именно:
         -  благоустройство территорий, включая проведение субботников во дворах, на территориях общего пользования;






- озеленение придомовых территорий;






- ремонт подъездов; 









- организации досуга детей (устройство игровых площадок, к примеру, на ул. Свободы); 











- социальная защита населения;







- благотворительность (граждане самостоятельно, под свою ответственность собирают денежные средства на оказание помощи соседям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации).






Говоря о практике работы территориального общественного самоуправления  в Колпнянском районе, прежде всего отмечу, что работу с общественностью органы местного самоуправления ставят во главу угла, т.к. это залог  успеха деятельности органов власти в целом.  Потому как  для снятия социальной напряженности и динамичного развития нужен конструктивный диалог и обмен информацией. Мы должны владеть обстановкой, чтобы успеть своевременно принять превентивные меры, направленные на решение вопросов местного значения. Для нас очень важно услышать мнение населения в решении вопросов местного самоуправления, важно, чтобы ни одна проблема граждан не осталась без внимания. В этой связи территориальное общественное самоуправление – связующее звено между народом и властью. 









Основной задачей органов местного самоуправления является обеспечение жизнедеятельности населения муниципального образования.
Взаимодействие органов местного самоуправления и местного сообщества подразумевает, что они партнеры в достижении общей цели: повышение уровня и качества жизни населения. 





Совместно мы решаем различные вопросы: начиная с приглашения представителей ТОС на публичные слушания для обсуждения вопросов законодательства, формирования и исполнения бюджета, развития инфраструктуры и жилищно-коммунальной сферы и заканчивая вовлечением их в работу административной комиссии, особенно в вопросах благоустройства территорий. 








Представители общественности оказывают неоценимую услугу ОМСУ, выступая в роли свидетелей (понятых) при оформлении административных материалов, они же и подсказывают главам поселений места, на которые стоит обратить внимание. (Карловское с/п – звонок - материал).


Кроме того, продолжая тему благоустройства отмечу, что каждому нормальному человеку хочется проживать в благоустроенном дворе, на асфальтированной, ухоженной, освещенной  улице или переулке. В этой связи администрация района привлекает представителей территориального общественного самоуправления как рупор гласной справедливости. 

В частности, прежде, чем распределить денежные средства Дорожного фонда на ремонт той или иной территории, проводятся собрания с советом ТОС и ставятся определенные условия, которые представители ТОС (уличкомы, домкомы) доносят до всего населения. Условия заключаются в следующем: улица будет благоустроена (асфальтирована, освещена) только в том случае, если само население предпримет к тому меры, а именно благоустроит территорию возле своего домовладения, т.е. вырубит кустарник, сорную растительность, либо приведет в надлежащий вид забор, будет просто содержать в чистоте и порядке свою территорию. В этом случае ремонтируются улицы, дворовые территории, тротуары  в первую очередь. Подобные решения принимаются администрациями поселений совместно с депутатским корпусом. Так, к примеру, произошло с ул. Тургенева в п. Колпна в т.г. Пока жители не навели порядок на своих придомовых территориях, территориях общего пользования, с самовольными постройками, работы по благоустройству улицы не начинались. 


Надо сказать, что данный метод очень эффективен. В течение 2-х последних лет мы приучили население реагировать адекватно на подобные условия – и это не без помощи активистов ТОС. 


В 2017 году с помощью ТОС администрацией района была решена проблема по выбору способа управления многоквартирными домами (МКД). На  территории района всего 96 МКД (78 в п. Колпна). Поначалу, в течение последних 3-х лет, эта работа не шла. В начале 2017 г. в зале районной администрации состоялось собрание председателей ТОС МКД, им разъяснили, что если дома не выберут самостоятельно способ управления, то посредством торгов зайдет управляющая компания с высокими тарифами и ничего с этим  сделать будет нельзя.  Председатели ТОС соответственно довели данные разъяснения до жителей МКД и в результате сегодня 99% домов выбрали непосредственный способ управления, заключили договора с ресурсоснабжающими организациями.

Несомненно, как видим, от общественного самоуправления исходит большая помощь. Ведь, советы ТОС, их председатели – это люди активные, не равнодушные, пользующиеся авторитетом  среди земляков, люди, которые способны организовать односельчан на выполнение общественно-значимых задач. Как правило, это либо бывшие, либо действующие депутаты, специалисты различных отраслей, которые пользуются авторитетом у населения. В большинстве своем - это люди уже не молодые, процентов за 50 –пенсионеры, в силу того, что они более других располагают свободным временем и возможностями вести общественную работу. В райцентре – это как правило, люди с высшим образованием, бывшие руководители, специалисты, работники партийных органов: например Коробецкая Зоя Алексеевна и Анохина Ираида Ильинична – ул. Буденного дом №6,  Стрельникова Татьяна Леонидовна – ул. Буденного дом № 7, Гридяев Петр Николаевич – ул. Титова дом № 8. На селе – это те, кто работал или работает с населением: продавцы, почтальоны, социальные работники, учителя, работники учреждений культуры: в частности Логвинова Н.Н. – директор Нетрубежской ООШ – староста (председатель ТОС) с. Нетрубеж, Чернова Марина Михайловна – почтальон д. Б-Колодезь 1-й, староста д. Б-Колодезь 1-й, Афонина Оксана Владимировна – зав. магазином ТПС, староста д.Трудолюбовка, Псарёва Ирина Леонидовна – директор Х-Лимовского СДК, староста д.Х-Лимовое и т.д. 
В основной своей массе – в советы ТОС входят и возглавляют их женщины, которым не безразлична судьба территории, на которой они проживают. Из 54 официально зарегистрированных на текущую дату ТОС 39 (72%) – возглавляют женщины и лишь 15 – мужчины (100% мужчин – председателей ТОС - в Краснянском и Ушаковском с/п- 5 и 3 человека соответственно).
Повышение гражданской активности посредством создания территориального общественного самоуправления позволяет на местном уровне решать конкретные проблемы конкретных людей проживающих на определенной территории, активизируется гражданская позиция и социальная ответственность граждан, формируется система участия жителей района в решении наиболее важных проблем по благоустройству территорий.

Конечно, не все 100% председателей ТОС проявляют личную инициативу, являются лидерами, организаторами каких-либо мероприятий местного масштаба. Но немало и таких.    Особое внимание нужно уделить тем гражданам, кто отчетливо осознает важность роли института местного самоуправления в социально-экономическом развитии района, кто не занимает позицию стороннего наблюдателя в решении насущных проблем местного значения, кто не боится разделить ответственность за достижение благополучия населения на определенной территории: это депутаты всех уровней Анохин Алексей Николаевич, Устинских Сергей Николаевич, Ушаков Алексей Александрович, Хохлов Игорь Витальевич, Косова Галина Владимировна, Вислобоков Владимир Николаевич, Топулаева Татьяна Ивановна, Смирных Игорь Владимирович, Пирогов Виктор Евгеньевич. 

Также, пользуясь случаем, через глав муниципальных образований выражаю благодарность нашим активистам: Коленцовой Антонине Валентиновне (с.Вороново), Волковой Любови Валентиновне (д.Просека), Шикаловой Светлане Михайловне (с.Моховое), Козлову Сергею Михайловичу (д.Андреевка), Логвиновой Нине Николаевне (с.Нетрубеж), Пановой Татьяне Андреевне (д. Удеревка Вторая), Бирюкову Александру Петровичу (д. Покатилово) за активную жизненную позицию, неравнодушие и высокие организационные способности при решении общих вопросов местного значения.
В заключении отмечу, что меняется лишь мода на названия. Ранее общественных лидеров мы именовали старосты, управдомы, уличкомы ныне это председатели ТОС, но смысл прежний – главное, чтобы это были неравнодушные люди, важно, чтобы они проявляли инициативу. 

Этот диалог позволит совместно решать насущные проблемы местного значения, что хорошо и для людей и для власти.
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