Об ответственности за нарушение срока представления налоговой декларации

Межрайонная ИФНС России 36 по Орловской области обращает внимание на изменения, внесенные в статью 119 Налогового кодекса РФ Федеральным законом от 28.06.2013 № 134-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в части противодействия незаконным финансовым операциям». 

Из статьи 119 Налогового кодекса РФ исключено указание на единственного субъекта правонарушения – налогоплательщика. Таким образом, с 1 января 2014 года налоговые органы смогут привлечь к налоговой ответственности за непредставление в установленный срок налоговой декларации по НДС не только плательщиков налога, но и лиц, не являющихся таковыми, например, применяющих специальные налоговые режимы, а также налоговых агентов. Сам состав правонарушения и предусмотренный размер санкций, определяемые этой статьей, останутся прежними. 

Непредставление в установленный законодательством срок налоговой декларации в налоговый орган по месту учета влечет взыскание штрафа в размере 5 процентов не уплаченной в установленный законодательством срок суммы налога, подлежащей уплате (доплате) на основании этой декларации, за каждый полный или неполный месяц со дня, установленного для ее представления, но не более 30 процентов указанной суммы и не менее 1 000 рублей. 
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