Заполняйте платежное поручение правильно с помощью Интернет-сервиса ФНС России

Обязанность по уплате налогов и сборов возникает рано или поздно у каждого. Для того, чтобы платежи были своевременно зачислены в бюджет, в платежных документах должны быть правильно указаны ИНН и КПП получателя, код бюджетной классификации (КБК), ОКАТО.  

Статьей 45 Налогового кодекса РФ установлено, что в случае неправильного указания в поручении на перечисление суммы налога номера счета Федерального казначейства и (или) наименования банка получателя, повлекшего неперечисление этой суммы в бюджетную систему Российской Федерации на соответствующий счет Федерального казначейства, обязанность по уплате налога не признается исполненной. 

Для того, чтобы свести к минимуму возможность возникновения подобных ситуаций, Управление ФНС России по Рязанской области рекомендует налогоплательщикам воспользоваться Интернет-сервисом «Заполнить платежное поручение», который расположен на главной странице сайта Управления в разделе «Электронные услуги». 

Сервис «Заполнить платежное поручение» позволяет физическим и юридическим лицам в электронном виде, без ошибок, сформировать платежное поручение для перечисления налогов, сборов и иных платежей в бюджетную систему РФ. 

При заполнении информационных полей документа сервис предлагает выбрать из перечня необходимые для оплаты реквизиты. Остальные данные формируются автоматически. Сформированное платежное поручение можно распечатать и осуществить платеж через операционную кассу банка.
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