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Пункт 22.9.ПДД РФ: Перевозка детей в возрасте младше 7 лет в легковом автомобиле и кабине грузового автомобиля, конструкцией которых предусмотрены ремни безопасности либо ремни безопасности и детская удерживающая система ISOFIX*, должна осуществляться с использованием детских удерживающих систем (устройств), соответствующих весу и росту ребенка.
* Наименование детской удерживающей системы ISOFIX приведено в соответствии с Техническим регламентом Таможенного союза ТР РС 018/2011 “О безопасности колесных транспортных средств”.
Перевозка детей в возрасте от 7 до 11 лет (включительно) в легковом автомобиле и кабине грузового автомобиля, конструкцией которых предусмотрены ремни безопасности либо ремни безопасности и детская удерживающая система ISOFIX, должна осуществляться с использованием детских удерживающих систем (устройств), соответствующих весу и росту ребенка, или с использованием ремней безопасности, а на переднем сиденье легкового автомобиля – только с использованием детских удерживающих систем (устройств), соответствующих весу и росту ребенка.
Установка в легковом автомобиле и кабине грузового автомобиля детских удерживающих систем (устройств) и размещение в них детей должны осуществляться в соответствии с руководством по эксплуатации указанных систем (устройств).
Запрещается перевозить детей в возрасте младше 12 лет на заднем сиденье мотоцикла.
Изменение вступило в силу: 12 июля 2017 года
Комментарии
Перевозка детей требует особого внимания, поскольку во время движения ребенок становится полноценным участником движения, и водитель обеспечить безопасную перевозку ребенка.
ПДД обязывают водителя ТС соблюдать целый ряд условий для перевозки детей.
При попадании авто в ДТП, ребенок может пострадать больше всех, если не предпринять все необходимые меры безопасности.
Перевозка детей до 12 лет
Для перевозки детей до 12 лет в ТС должны быть предусмотрены специальные средства.
Для детей использование ремня безопасности с их малым ростом и весом будет неэффективно, а в некоторых случаях и крайне небезопасно.
Ремень безопасности рассчитан на пассажиров с ростом выше 150 см, при меньшем росте он мало того, что будет бесполезен для фиксации тела, так он еще может нанести травмы. Поэтому правилами для перевозки детей предусмотрено наличие: детского автокресла, автолюльки, подушки бустера или треугольника адаптера.
Варианты устройств для перевозки детей в зависимости от веса и возраста ребенка:
· Автолюлька для перевозки детей до 10 кг и возрастом до 1 года
Автолюлька –  устройство для самых маленьких пассажиров. Ребенок в автолюльке может перевозиться в горизонтальном (лежачем) положении. В этом случае пристегнут широким ремнем, который проходит через живот. Если автолюлька находится в сложенном положении, то ребенок должен быть пристегнут трехточечным ремнем безопасности.
· Автокресло для перевозки детей до 13 кг и возрастом до полутора лет
Этот вид автокресла похож на автолюльку, а ребенок расположен в нем в полу лежачем положении.  Такое кресло может устанавливаться как лицом по ходу движения автомобиля, так и против направления его движения (спиной).
· Автокресло для перевозки детей от 9 до 18 кг и возрастом 1-4 года
Данный вид автокресла характерен тем, что устанавливается исключительно в сторону по ходу движения автомобиля, а ребенок удерживается в нем при помощи пятиточечного ремня безопасности.
· Автокресло для перевозки детей весом от 15 до 25 кг и возрастом от 3 до 7 лет
Для данного вида кресла характерно то, что в нем имеется регулируемая спинка, которая позволяет адаптировать кресло к разному росту ребенка, так как разбег в возрасте и весе значителен. В таком кресле малыша пристегивают имеющимся в автомобиле заводским ремнем безопасности вместе  с автокреслом к сидению.
· Автокресло для перевозки детей весом от 22 до 36 кг и возрастом от 7 до 12 лет
По сути представляет из себя автокресло предыдущего типа, однако, если ребенок вырос из такого автокресла, точнее регулируемая спинка мала для его роста, то она отстегивается, а сидение используется, как подушка-бустер. В таком случае имеется ограничитель ремня безопасности, чтобы предотвратит возможное травмирование ребенка.
Дополнительные меры безопасности при перевозке детей
Перевозка детей до 12 лет на переднем сидении автомобиля, в случае наличия специального автокресла не запрещена (применение подушки бустера или треугольника-адаптера в данном случае запрещено), но пассажирское кресло рядом с водителем по статистике является одним из самых небезопасных при попадании автомобиля в ДТП.
Если водитель все-таки решился перевозить маленького ребенка на переднем сидении, то, как правило, в бардачке есть специальная кнопка или рычаг, отключающий подушку безопасности на такой случай, т.к. подушка безопасности может нанести травмы при срабатывании.
Ответственность
За перевозку детей до 12 лет без специального автокресла водителю грозит штраф 3000 рублей согласно ст. 12.23 ч. 3 КоАП РФ.

