Сохраним урожай от огня!

          В течение всей уборочной кампании сотрудники отделения надзорной деятельности по Колпнянскому району проведут рейды по проверке противопожарной защиты хлебных полей, хлебоприемных и хлебоперерабатывающих пунктов, комбайнов, и тд.
         В настоящее время в сельскохозяйственных предприятиях полным ходом идёт подготовка к заготовке и уборке колосовых и зерновых культур. Поэтому при уборке и заготовке урожая 2015 г. необходимо предусмотреть следующие противопожарные мероприятия:
      - до начала уборки урожая все задействованные в ней лица должны пройти противопожарный инструктаж, а уборочные агрегаты и автомобили должны быть оснащены первичными средствами пожаротушения (комбайны всех типов и тракторы – двумя огнетушителями, двумя штыковыми лопатами и двумя метлами), оборудованы исправными искрогасителями и иметь отрегулированные системы питания, зажигания и смазки, а также их необходимо укомплектовать ящиками с песком, кошмой, флягой с водой на каждый уборочный агрегат;
        - уборка урожая проходит в жаркую погоду, и поэтому необходимо помнить, что малейшая оплошность или небрежность могут привести к пожару и гибели людей. Вся задействованная на уборке техника при отсутствии первичных средств пожаротушения не должна выезжать на линию. Перед созреванием колосовых хлебные поля в местах прилегания к лесным массивам, автомобильным дорогам должны быть обкошены и опаханы полосой шириной не менее 4 - х метров. Между участками должны делаться прокосы шириной не менее 8 метров. Скошенный хлеб с прокосов надо немедленно убирать;
         - места переработки и хранения зерна также должны быть укомплектованы первичными средствами пожаротушения и иметь противопожарный запас воды. Электропроводка должна быть исправной и проверенной, ненужные участки обесточены и убраны. Необходимо провести замеры сопротивления изоляции, лампочки освещения заключить в плафоны закрытого типа, деревянные конструкции чердака обработать огнезащитным составом. В электрощитовых категорически запрещается использование некалиброванных плавких вставок («жучков») во избежание перегрузки напряжения и короткого замыкания;
          - во время уборки зерновых категорически запрещено применение паяльных ламп для выжигания пыли в радиаторах двигателей, заправлять автомашины в ночное время в полевых условиях, работать на тракторах, самоходных шасси и автомобилях без капотов или с открытыми капотами. Не разрешается сжигание стерни, пожнивных остатков и разведение костров на полях. В непосредственной близости от убираемых хлебных массивов площадью более 25 га необходимо иметь наготове трактор с плугом на случай пожара.
          Главной причиной пожаров на полях является человеческий фактор. Технику готовит к работе человек, и из-за халатности, недоработок и упущений огонь может уничтожить плоды тяжкого труда многих людей.
          Ответственность за обеспечение пожарной безопасности при уборке урожая возложена на руководителей хозяйств. Все эти требования приходится напомнить вновь, ибо огонь может в считанные минуты охватить большой массив хлебов и погубить плоды нелегкого труда. Вот поэтому в комплексе мер, обеспечивающих сведение до минимума потери зерна, противопожарной защите должно быть придано особое значение. А выполнение вышеперечисленных мероприятий даст возможность провести уборку урожая без потерь, избежать проблем, связанных с пожаром.
        Руководители, виновные за нарушение правил пожарной безопасности, будут привлекаться к административной ответственности.
        Общеизвестно, что в сухую и жаркую погоду, в период уборки урожая, любая неосторожность с огнём в хлебных массивах: брошенный окурок, детская шалость, искра от сельхозмашин – могут привести к пожару и превратить золото зерна в чёрный пепел.
         Если же пожар возник и вы стали этому свидетелем – немедленно сообщите об этом в МЧС по телефону 101 или 112, и приступите к его тушению подручными средствами. Следует всегда помнить, что только совместными усилиями мы сможем сберечь зерновые от пожара в этот пожароопасный период.
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