Аналитическая справка

о характере почты и работе с обращениями граждан,

 поступившими в администрацию Колпнянского района 

Орловской области в 1 квартале 2016 года

В 1 квартале  2016 года в администрации Колпнянского района было зарегистрировано и рассмотрено 24 обращения, из них: 

               - письменные – 11
               - устные - 13 

               - коллективные – 1 

               - повторных обращений - нет. 

Из поступивших обращений 2 (что составляет 8% всей почты) решены положительно, на 20 вопросов (83%) даны исчерпывающие разъяснения, 2 обращения находятся на контроле – об освещении ул.Суворова в п.Колпна и о ремонте дороги в Ярищенском сельском поселении.   

Все поступившие обращения были рассмотрены работниками аппарата администрации района, отдельные – совместно с органами местного самоуправления поселений.


Проведенный анализ обращений показал, что доминирующее положение занимают вопросы социального характера. По таким вопросам, как трудоустройство, оказание материальной и адресной помощи, направление на учёб  в администрацию района обратилось 12 человек (50%). Основными категориями обратившихся по вопросам социальной сферы являются учащиеся выпускных классов и их родители, безработные граждане, малозащищенные слои населения. 

      Не ослабевает острота проблем жилищно-коммунальной сферы, а именно: обеспечение права на жилище льготным категориям граждан, жилищное законодательство и его применение.


Вопросы благоустройства улиц, восстановления уличного освещения, ремонта также как всегда актуальны. 
В интернет-приемную администрации района в отчётном периоде поступило 4 обращения, по которым даны ответы в форме электронного письма. 

 На личном приеме в отчетном периоде Главой администрации было принято 13 человек.  В основном на личном приеме граждане касались вопросов трудоустройства, оказания материальной помощи, коммунальных проблем.











В целях повышения эффективности работы с обращениями граждан, администрация района тесно взаимодействует с администрациями городского и сельских поселений. 

С целью объективного рассмотрения заявлений, предложений и жалоб граждан органами местного самоуправления многие вопросы были рассмотрены комиссиями с выездом на место. В состав данных комиссий всегда включаются специалисты администраций поселений, структурных подразделений администрации района и отраслевых органов.
       Таким образом, за отчетный период 4 обращения рассмотрено коллегиально с представителями городского и сельских поселений с выездом на место при непосредственной встрече с заявителями.   

        Показателями качества рассмотрения поступающих в администрацию обращений граждан являются данные о повторных  обращениях.  В течение 1 квартала 2016 года таких обращений не поступало.

  
В отчетном периоде зафиксировано 1 коллективное обращение. 

В соответствии с утвержденным распоряжением Губернатора Орловской области графиком, 30 января текущего года, в здании администрации района осуществлял приём граждан по личным вопросам  Козин И.В., заместитель Председателя Правительства Орловской области по промышленности и градостроительной деятельности. К нему на прием обратилось 5 человек с просьбами как личного, так и общественного характера: о ремонте дорог регионального значения, о выдаче градостроительной документации, о работе региональной службы БТИ. На все вопросы были даны разъяснения.
 Кроме того, круглосуточно в администрации района работает единая дежурная диспетчерская служба, на которую возложена координация действий всех служб при возникновении аварийных ситуаций. За отчетный период дежурной  службой было получено 53  телефонных звонка.
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