ПРОТОКОЛ
публичных слушаний по проекту решения:

  «О внесении изменений и дополнений в Устав 
Колпнянского района Орловской области».
Место   проведения: 303410 Орловская   область, Колпнянский   район, п.г.т. Колпна, ул. Пионерская, 2, малый зал заседаний. 

Дата проведения: 05 февраля 2019 года. 

Время проведения: Начало: 15 ч. 00 мин. 

Окончание: 15 ч. 30 мин.
Присутствовало: 44 человека.

ПРИСУТСТВОВАЛИ:
- Громов В.А., Глава Колпнянского района;
- Болотская Е.М., врио. 1-го заместителя главы администрации Колпнянского района;
- Киреева О.М., заместитель начальника по делопроизводству, организационной и кадровой работе администрации Колпнянского района;

- Шабля О.Г. – главный специалист Колпнянского районного Совета народных депутатов;

- депутаты районного Совета народных депутатов;
- жители Колпнянского района.
Громов В.А.
Повестка публичных слушаний:

1.  «О внесении изменений и дополнений в Устав Колпнянского района Орловской области».

Слушали:

Громова В.А. который в  своем  выступлении ознакомил  присутствующих  с  информацией  об  обнародовании на информационных досках, размещении на Интернет-сайте администрации Колпнянского района (kolpna-adm.ru) проекта  решения   «О внесении изменений и дополнений в Устав Колпнянского района Орловской области», порядком  учета  предложений  граждан  по проекту решения  «О внесении изменений и дополнений в Устав Колпнянского района Орловской области» и  порядком участия  граждан в его обсуждении.  
А также сообщил о том, что проект решения был направлен в прокуратуру Колпнянского района Орловской области. С прокуратуры района в Колпнянский районный Совет народных депутатов замечаний и предложений на проект решения не поступало.

Кирееву О.М., заместителя начальника управления по делопроизводству, организационной и кадровой работе администрации Колпнянского района, которая познакомила присутствующих с проектом решения «О внесении изменений и дополнений в Устав Колпнянского района Орловской области».
В своем выступлении она отметила что, руководствуясь Федеральным законом РФ от 06.10.2003г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом Колпнянского района Орловской области необходимо:
1. Внести в Устав Колпнянского района Орловской области следующие изменения и дополнения:

1) Пункт 17 части 1 статьи 7 Главы 2 Устава дополнить словами             «, направление уведомления о соответствии указанных в уведомлении о планируемом строительстве параметров объекта индивидуального жилищного строительства или садового дома установленным параметрам и допустимости размещения объекта индивидуального жилищного строительства или садового дома на земельном участке, уведомления о несоответствии указанных в уведомлении о планируемом строительстве параметров объекта индивидуального жилищного строительства или садового дома установленным параметрам и (или) недопустимости размещения объекта индивидуального жилищного строительства или садового дома на земельном участке, уведомления о соответствии или несоответствии построенных или реконструированных объекта индивидуального жилищного строительства или садового дома требованиям законодательства о градостроительной деятельности при строительстве или реконструкции объекта индивидуального жилищного строительства или садового дома на земельных участках, расположенных на соответствующих межселенных территориях, принятие в соответствии с гражданским законодательством Российской Федерации решения о сносе самовольной постройки, расположенной на межселенной территории, решения о сносе самовольной постройки, расположенной на межселенной территории, или ее приведении в соответствие с установленными требованиями, решения об изъятии земельного участка, не используемого по целевому назначению или используемого с нарушением законодательства Российской Федерации и расположенного на межселенной территории, осуществление сноса самовольной постройки, расположенной на межселенной территории, или ее приведения в соответствие с установленными требованиями в случаях, предусмотренных Градостроительным кодексом Российской Федерации»;
2) Часть 1 статьи 8 Главы 2 Устава дополнить пунктом 13 следующего содержания:

«13) осуществление мероприятий по защите прав потребителей, предусмотренных Законом Российской Федерации от 7 февраля 1992 года   № 2300-1 «О защите прав потребителей».».

3) в статье 16 Главы 3 Устава:

а) в части 2:

в абзаце первом слова «или главы района» заменить словами «, главы района или главы администрации района, осуществляющего свои полномочия на основе контракта»;

в абзаце втором слова «главы района» заменить словами «главы района или главы администрации района, осуществляющего свои полномочия на основе контракта,»;

б) в части 4 слова «по проектам и вопросам, указанным в части 3 настоящей статьи,» исключить.

4) В части 4 статьи 42 Главы 9 Устава словосочетание «не позднее чем за 15 дней» словосочетанием «не позднее чем за 5 дней».

 Кондрашину Н.И., заместителя председателя комиссии по вопросам законодательства, правопорядка, охраны прав и свобод граждан Колпнянского районного Совета народных депутатов, которая озвучила решение комиссии: направить данный проект решения в Колпнянский районный Совет народных депутатов для его утверждения.
Громова В.А., который сообщил о том, что в соответствии с порядком учёта предложений, по проекту решения в письменном виде от жителей района предложений не поступило. Спросил: у кого есть вопросы, замечания, предложения. Предложил проголосовать за предложение Колпнянскому районному Совету народных депутатов принять указанный проект Решения.

Результаты голосования:

«За» - 44
«Против» - 0

«Воздержались» - 0 

Громова В.А., который сообщил о том, что на основании результатов голосования, решили: 

1. Принять информацию докладчика и выступающих к сведению.

2. Поддержать вынесенный на публичные слушания проект Решения «О внесении изменений и дополнений в Устав Колпнянского района Орловской области».
3. Предложить Колпнянскому районному Совету народных депутатов принять указанный проект Решения.

4. В соответствии с положением «О публичных слушаниях в Колпнянском районе» опубликовать протокол публичных слушаний в районной газете «За изобилие», а также разместить на официальном сайте муниципального образования Колпнянский район Орловской области в информационно-телекоммуникационной сети Интернет.
ЗАКЛЮЧЕНИЕ: проект Решения «О внесении изменений и дополнений в Устав Колпнянского района Орловской области» одобрить и направить на рассмотрение Колпнянскому районному Совету народных депутатов.

Громов В.А.  подвел итоги публичных слушаний, объявил их закрытыми.
Председательствующий на публичных 

слушаниях – председатель   Колпнянского 

районного Совета народных депутатов                                     В.А. Громов                                                          
Протокол вела: главный специалист

Колпнянского районного Совета 

народных депутатов                                                                        О.Г. Шабля
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