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Государственное учреждение –

Управление Пенсионного фонда РФ в Ливенском районе  

Орловской области (межрайонное)

       303850, г.Ливны, ул. Дзержинского, 79, телефон: (486-77) 4-16-00, 

факс 4-16-03



	         Пресс-релиз


Всю информацию об изменениях в пенсионной системе можно получить на сайте

Несмотря на то, что об изменении пенсионного возраста, гарантиях и льготах предпенсионеров, особенностях переходного периода и других положениях федерального закона от 3 октября 2018 года №350-ФЗ, сказано уже довольно много, у граждан остаются вопросы. Получить ответы на большинство из них можно на официальном сайте Пенсионного фонда www.pfrf.ru в специальном разделе.
Теперь раздел так и называется «Изменения в пенсионной системе». Для того, чтобы зайти в него нет необходимости регистрироваться в Единой системе идентификации и аутентификации и заходить в личный кабинет на сайте ПФР. Ссылка на раздел «Изменения в пенсионной системе» находится на главной странице сайта ПФР. Перейдя по ней, граждане могут получить подробную информацию о том, что нужно для подтверждения предпенсионного статуса, посмотреть, для кого не меняется возраст выхода на пенсию, узнать все о повышении пенсий сельским пенсионерам и многое другое. 
Если вопросы все же останутся, то можно перейти в раздел «Центр консультирования» и выбрать наиболее удобный способ обращения в Пенсионный фонд за дополнительными разъяснениями: по телефону «Горячей линии», с помощью он-лайн консультанта или через соцсети.  


