Урегулирование задолженности.

По состоянию на 1 апреля 2014 г. сумма задолженности по налогам и сборам в консолидированный бюджет составила 58,4 млн. руб. и снизилась к уровню начала года на 3,3 млн. руб. (на 5,4%). 

В структуре задолженности по налогам и сборам основную часть – 57,9% или 33,8 млн. руб. составляет задолженность, приостановленная к взысканию, в том числе: 

- 34,1% или 19,9 млн. руб. – это задолженность, приостановленная к взысканию в связи с введением процедур банкротства. К уровню начала года она возросла на 2,4 млн. руб. или 13,9%. 

- 23,8% или 13,9 млн. руб. – задолженность, взыскиваемая судебными приставами в соответствии с ст.47, 48 НК РФ. Её размер остался на уровне начала года. 

На долю недоимки приходится 40,1% или 23,4 млн. руб.  К уровню 1 апреля. произошло снижение недоимки на 5,8 млн. руб. или на 19,8%. На снижение недоимки сказалось погашение недоимки физическими лицами по имущественным налогам в сумме 2,5 млн. руб., а также урегулирование недоимки через службу судебных приставов.

Реструктурированная задолженность составляет 1,9% или 1,1 млн. руб. К уровню начала года сумма реструктурированной задолженности не изменилась.

Совокупная задолженность на 1 апреля составила 94,7 млн. руб. и снизилась к уровню начала года на 3,3%  или на 3,2 млн. руб.
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